

**बाबा तो**  
मन की बात

उपाध्याय गुणिसागर मुनि

॥ गिदली में लुकिंकरे आगनी, कभी शिकवत नही करला क्योंकि भगवान ऐसा डायरेक्टर है जो सबसे कठिन खेल इमोवा बेट एक्टर को ही देता है ॥

# दैनिक खबरों की विश्वसनीयता, हमारी पहचान

# अर्थ प्रकाश

पंजाब • हरियाणा • हिमाचल • चंडीगढ़ • दिल्ली • उत्तराखंड • बिहार • उत्तरप्रदेश • राजस्थान • छत्तीसगढ़ से प्रसारित

**सुबल वाणी**

मिनटन मिट्टक  
108 नुबन

फल की अमिललाभा छोड़कर कर्म करने वाला पुरुष ही अपने जीवन को सफल बनाता है।

वर्ष 39 चंडीगढ़, सोमवार, 06 मई, 2024 वैशाख कृष्ण पक्ष: त्रयोदशी विक्रमी संवत-2081 www.arthparkash.com YouTube/Arth Parkash TV अंक: 125 मूल्य 2.00 रुपये पृष्ठ 12

**पेट सफा** Natural Laxative GRANULES & TABLETS

**कब्ज़ • गैस एसिडिटी**

पेट सफा तो हर रोग दफा

दिविसा हर्बल केयर प्रस्तुत करते हैं पेट सफा आयुर्वेदिक ग्रेन्यूल्स एवं टेबलेट्स, जिसे सेवन करना है बिल्कुल आसान, और परिणाम है पहले दिन से

इसकी आदत भी नहीं बनती

Ayurvedic Proprietary Medicine  
No Side Effect  
Safe for daily use

24x7 Helpline: 91157 88888  
www.petsafa.com  
Available at all medical & general stores

शक्तिशाली कौटुम्बिक

**जेट फिनाईल**

44162-90792

## न्यूज ब्रीफ

**पहलवान बजरंग सस्पेंड, एजेंसी बोली सैपल नहीं दिया, लेयर बोला एक्सपायर् किट थी**



**नई दिल्ली (अप्रस)**। नेशनल एंटी-डोपिंग एजेंसी (एनएडीए) ने पहलवान बजरंग पुनिया को अनिश्चितकाल के लिए सस्पेंड कर दिया है। बजरंग पुनिया ने डोप टेस्ट के लिए अपना सैपल नहीं दिया था, जिसके बाद एनएडीए ने यह एक्शन लिया है। 10 मार्च को ओलिंपिक गेम्स में हिस्सा लेने के लिए हुए एशियन क्वालिफायर्स के नेशनल ट्रायल्स के दौरान एनएडीए ने बजरंग से सैपल देने के लिए कहा था। लेकिन, बजरंग ने सैपल देने से इनकार कर दिया। एनएडीए को विश्व डोपिंग रोधी एजेंसी (एनएडीए) को बताना था कि एक एथलीट ने अपना सैपल क्यों नहीं दिया। 23 अप्रैल को एनएडीए ने बजरंग को नोटिस दिया और 7 मई तक जवाब देने को कहा था। बजरंग ने अभी तक जवाब नहीं दिया है और इसलिए उन्हें निलंबित कर दिया गया है। बजरंग पुनिया ने पोस्ट करके इसका जवाब दिया। उन्होंने लिखा- मैंने कभी भी एनएडीए अधिकारियों को सैपल देने से इनकार नहीं किया, उन्होंने पहले मेरा सैपल लेने के लिए एक्सपायरी किट दी थी। एक्सपायरी किट देने वालों के खिलाफ उन्होंने क्या कदम उठाए। इसका जवाब दें और फिर मेरा डोप टेस्ट ले लीजिए। दो महीने पहले ओलिंपिक गेम्स में भाग लेने के लिए हुए ट्रायल में बजरंग पुनिया को फ्री-स्टाइल 65 केजी वेट कैटेगरी में रोहित ने 9-1 से मात दी थी। सेमीफाइनल में हारने के बाद बजरंग पुनिया गुस्से में तुरंत भारतीय खेल प्राधिकरण (एसएआई) केंद्र से चले गए। राष्ट्रीय डोपिंग रोधी एजेंसी (एनएडीए) के अधिकारियों ने पुनिया के डोप सैपल लेने की कोशिश की, लेकिन वह सैपल नहीं दिए।

## अयोध्या में मोदी हुए नतमस्तक, रोड शो में उमड़ जनसैलाब

आरती उतारी; रामपथ पर 1 घंटा 10 मिनट में 2 किमी का रोड शो

अर्थ प्रकाश नेटवर्क

अयोध्या 5 मई। भगवान राम की नगरी अयोध्या में रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के भव्य रोड शो के दौरान लोगों की भारी भीड़ उमड़ी और यात्रा मार्ग जयश्री राम और मोदी मोदी के नारों से गुंजायमान हो गया। इससे पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जनवरी में रामलला के प्राणप्रतिष्ठा के बाद दूसरी बार राममंदिर में आकर भगवान राम के बालरूप की पूजा अर्चना की। उन्होंने रामलला की प्रतिमा के समक्ष दंडवत प्रणाम किया। इसके बाद उनका काफिला रोड शो के आरंभ स्थल सुग्रीव किला पर पहुंचा जहां मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और इस सीट से तीसरी बार भाजपा की ओर से प्रत्याशी



**पीएम की झलक पाने के लिए उमड़े लोग**

इस दौरान बड़ी संख्या में लोग प्रधानमंत्री की एक झलक पाने के लिए सड़क के दोनों ओर काफी समय पहले से ही आकर खड़े हो गये। प्रधानमंत्री को देखने के लिए लालाधित लोगों में युवाओं के साथ साथ महिलाओं और बच्चों में भी गजब का उत्साह देखने को मिला। मोदी के काफिले के साथ साथ लोग डोल नगाड़े बजाते हुए यात्रा मार्ग पर चले। यात्रा मार्ग के दोनों ओर जुटे लोगों के हुजूम के हाथों मोबाइल और बैनर नजर आये।

बनाये गये लहू सिंह के साथ साथ बाकी मंत्रियों ने प्रधानमंत्री का स्वागत किया। मुलाकात के बाद श्री मोदी फूलों से सजी खुली गाड़ी पर मुख्यमंत्री और अयोध्या से भाजपा उम्मीदवार के साथ सवार हुए। तीनों ने हाथ में कमल का निशान लिया और इस दौरान मौजूद लोगों ने



**आगे चला भगवा साफा धारी महिला कार्यकर्ताओं का काफिला**

प्रधानमंत्री के काफिले के आगे भगवा साफा धारण किये भाजपा की महिला कार्यकर्ताओं का काफिला भी चला। इस शो में लगभग एक लाख लोग शामिल हुए और यात्रा मार्ग के दोनों ओर मौजूद इमारतों तथा घरों से लोगों ने प्रधानमंत्री के काफिले पर फूलों की बारिश भी की। लगभग पूरा यात्रा मार्ग प्रधानमंत्री के पोस्टर और कटआउट से पटा हुआ नजर आया। रोड शो के लिए अयोध्या को बेहद सुंदर तरीके से सजाया गया साथ ही प्रशासन ने सुरक्षा की चाकचौबंद व्यवस्था की।

जमकर नारेबाजी की। इसके बाद रोड शो का शुभारंभ हुआ। दो किलोमीटर लंबे रोड शो के लिए मार्ग को 40 ब्लॉकों में बांटा गया और जगह जगह सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किये गये। संतो-महंतों और बटुको ने शंखध्वनि ने प्रधानमंत्री की अगुवानी की।

## लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के लिए प्रचार थमा

अमित शाह, ज्योतिरादित्य सिंधिया, शिवराज सिंह चौहान, दिग्विजय सिंह समेत कई दिग्गजों का होगा फैसला

अर्थ प्रकाश नेटवर्क

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के मतदान के लिए चुनाव प्रचार का शोर रविवार की शाम पांच बजे थम गया। चुनाव आयोग तीसरे चरण की वोटिंग को लेकर तैयारियों को अंतिम रूप दे रहा है। चुनाव के वोटों की गिनती चार जून को की जाएगी। तीसरे चरण के चुनाव में गृह मंत्री अमित शाह, ज्योतिरादित्य सिंधिया, शिवराज सिंह चौहान, दिग्विजय सिंह, डिंपल यादव, सुप्रिया सुले समेत कई दिग्गजों का फैसला होगा। अब तक देश में लोकसभा के पहले चरण में 19 अप्रैल को 21 राज्यों की 102 सीटों पर मतदान हुआ। फिर 26 अप्रैल को दूसरे चरण में 88 सीटों पर मतदान हुआ। जिसके बाद अब सात मई को तीसरे चरण के मतदान होंगे। जिसके बाद

13 मई को चौथे, 20 मई को पांचवें, 25 मई को छठे, एक जून को सातवें चरण के मतदान होंगे। चार जून को वोटों की गिनती की जाएगी। तीसरे चरण के लिए सभी प्रत्याशियों और राजनीतिक दलों ने अपने पूरे जोश के साथ चुनावी प्रचार किया। चुनाव आयोग तीसरे चरण की वोटिंग को लेकर तैयारियों में जुटा हुआ है। चुनाव आयोग मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए मतदाता जागरूकता अभियान के कई कार्यक्रम कर रहा है। तीसरे चरण में 12 राज्यों के 94 लोकसभा सीटों के लिए वोट पड़ेंगे, इनमें बिहार की पांच, मध्य प्रदेश की नौ, असम की चार, छत्तीसगढ़ की सात, कर्नाटक की 14, गोवा की दो, गुजरात की 25, महाराष्ट्र की 11, उत्तर प्रदेश की 10, बंगाल की चार, दमन और दीव की दो सीट शामिल हैं।

## फरीदाबाद में सीएम की रैली स्थल पर फटी भट्टी कढ़ाई का गर्म तेल गिरने से तीन हलवाई झुलसे

घंटों तक नहीं पहुंचाया गया अस्पताल

अर्थ प्रकाश संवाददाता

**फरीदाबाद।** हरियाणा के जिले फरीदाबाद में आज बीजेपी की विजय संकल्प नामांकन जनसभा के दौरान घोर लापरवाही सामने आई है। रैली में आए लोगों के लिए मंच के नजदीक ही खाना बनाया जा रहा था कि उसी दौरान खाना बनाने वाली भट्टी फट गई और इसके ऊपर रखी तेल की कढ़ाई खाना बना रहे तीन कारीगरों पर जा गिरी, जिसके चलते तीनों कारीगर बुरी तरह से झुलसे गए। गर्म तेल गिरने के चलते झुलसे तीनों कारीगरों को अस्पताल पहुंचाने के लिए जनसभा का आयोजन करने वाले बीजेपी के कार्यकर्ताओं द्वारा उन्हें किसी भी अस्पताल में नहीं ले जाया गया। बुरी तरह से झुलसे कारीगर घंटों तक यूँ ही मौके पर तड़पते रहे।



बता दें कि, इसे घोर लापरवाही इसलिए माना जा सकता है क्योंकि इस विजय संकल्प नामांकन जनसभा में हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी और बीजेपी के तीसरी बार के प्रत्याशी कृष्ण पाल गुर्जर सहित बीजेपी के तमाम वरिष्ठ नेताओं विधायकों सहित शिक्षा मंत्री सीमा त्रिखा, कैबिनेट मंत्री मूलचंद शर्मा सहित पूर्व मीडिया सलाहकार अजय गौड़ भी मौजूद थे। बावजूद इसके गर्म तेल से झुलसे तीनों लोगों की जान की परवाह नहीं की गई।

## आतंकी हमले के 6 आरंभी हिंसात में, एक आतंकीयों को खाना खिलाने वाला शख्स भी

पुंछ, 5 मई (अप्रस)। भारतीय

सुरक्षा बलों ने पुंछ आतंकी हमले के सिलसिले में रविवार को छह लोगों को हिंसात में लिया। जिसमें भारतीय वायु सेना (आईएएफ) के एक जवान की मौत हो गई थी। हिंसात में लिए गए लोगों में से एक की पहचान मोहम्मद रजाक के रूप में की गई है। जिसके बारे में माना जाता है कि उसने आतंकीवादियों को भोजन और रसद सहायता दी थी। यह घटनाक्रम तब हुआ है जब सुरक्षाकर्मियों ने भारतीय वायुसेना के काफिले पर आतंकीवादी हमले के बाद बड़े पैमाने पर तलाशी अभियान शुरू किया है। सुरक्षा बलों ने नाके लगा दिए हैं और इलाके में चेकिंग चल रही है। पूरे इलाके की हवाई निगरानी के बीच भारतीय वायुसेना ने अपने कॉर्पोरल विष्णु पहाड़े को शहादत के प्रति शोक जताया, जिन्होंने शनिवार शाम को हमले में लगी चोटों के कारण दम तोड़ दिया था।

## दिल्ली में भूकंप के झटके, पश्चिमी दिल्ली रहा केंद्र

अर्थ प्रकाश नेटवर्क

नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में रविवार को भूकंप आया। यह भूकंप दोपहर बाद 04.19 बजे आया। हालांकि झटके महसूस नहीं किए गए। इसके केंद्र पश्चिमी दिल्ली रहा और गहराई पांच किमी थी। रिक्टर स्केल पर भूकंप की तीव्रता 2 मापी गई। दिल्ली में आखिरी बार इसी वर्ष 22 जनवरी को भूकंप के झटके

**भूकंप**

इसकी तीव्रता 7.2 मापी गई थी। भूकंप के लिहाज से राष्ट्रीय राजधानी और एनसीआर के इलाके बेहद संवेदनशील माने जाते हैं। इसीलिए सिस्मिक जोन चार में रखा गया है। विज्ञानियों का कहना है कि दिल्ली से होकर कई फाल्ट लाइन (दिल्ली सोहना फाल्ट लाइन, मथुरा फाल्ट लाइन और दिल्ली-मुरादाबाद फाल्ट लाइन) गुजरती हैं। ये सभी एक्टिव फाल्ट लाइनों में शामिल हैं।

## मुख्यमंत्री भगवंत मान ने खरड़ में मलविंदर कंग के लिए किया चुनाव प्रचार, बड़ा रोड शो कर लोगों को किया संबोधित

'आप' सरकार अपनी सारी गारंटियां कर रही पूरी: मान

जल्द पूरी होगी महिलाओं को 1000 रुपए देने वाली गारंटी भगवंत मान ने कहा, मैं जनता से काम के आधार पर वोट मांग रहा हूँ, वहीं मोदी मंगलसूत्र के नाम पर वोट मांग रहे हैं, जो बेहद शर्मनाक है।



लगता है कि लोगों का जनादेश पहले से ही स्पष्ट है, बस औपचारिक घोषणा बाकी है। भगवंत मान ने कहा कि उन्हें हर जगह से यही प्रतिक्रिया मिल रही है। कल वह गुजरात में थे और वहां उनका रोड शो 'इंकलाब जिंदाबाद' के नारों से गुंज रहा था। उन्होंने कहा कि मैं कड़ी मेहनत से कभी पीछे नहीं हटता, जब से उन्होंने (बीजेपी) अरविंद केजरीवाल को जेल में डाला है, मेरा काम और जिम्मेदारियां दोगुनी हो गई हैं, लेकिन मेरे पास आपका समर्थन है और जिसके पास पंजाबियों का समर्थन है वह कभी असफल नहीं हो सकता।

## नहर का 70 प्रतिशत पानी पंजाब के खेतों में जाएगा

भगवंत मान ने कहा कि इस आगामी सीजन में नहर का 70 प्रतिशत पानी पंजाब के खेतों में सिंचाई के लिए जाएगा। फिर पंजाब में करीब 6 लाख टन ड्यूबेल बेकार हो जाएंगे। इससे बिजली बोर्ड के करीब 7,000 करोड़ रुपये बचेगे और उस पैसे से उनकी सरकार महिलाओं को 1000 रुपये प्रति माह की गारंटी पूरी करेगी। भगवंत मान ने कहा कि प्रदेश के विकास के लिए सबका विकास जरूरी है। उन्होंने कहा कि श्री आनंदपुर साहिब की धरती गुरुओं और महान बलिदानियों की धरती है। उन्होंने युवाओं से अपील की कि वे पलायन न करें क्योंकि अब व्यवस्था बदल रही है। भ्रष्टाचार खत्म हो गया है और लोगों को पंजाब में नौकरियों, करियर और नए व्यवसायों के अवसर मिल रहे हैं।

**SPENZA Ceramics**

WALL, FLOOR & VITRIFIED TILES TILING SOLUTION (ADHESIVE, EPOXY) EXPLORE YOUR RANGE

- Bathroom
- Kitchen
- Parking
- Elevation
- Bedroom/Living
- Wall Tiles
- Epoxy
- Tiles Adhesive
- Grout
- Grout Admix
- Tiles Cleaer

SCO 445-46, 2nd Floor Cabin No.206, Sector 35 C Chandigarh - 160035

Tel:0172 3500930 Mob:9316507105, 9316907105

www.spenzaceramics.com

**नेताओं का बीजेपी की ओर आकर्षण।**

त्रला

सत्ता



# लोस चुनाव 2024 महाराष्ट्र



पुंछ हमले पर कांग्रेस के पूर्व सीएम चन्नी का गंभीर आरोप, बोले-

## हमला बीजेपी का स्टंट, शर्वा से खेलना इनका काम

कहा-पंजाब को आर्थिकता में बर्बाद करना चाहती है केंद्र सरकार

बोले- कर्मजीत चौधरी को मौका मिला, मगर सही नहीं उतरे

अर्थ प्रकाश संवाददाता



जालंधर, 5 मई। जम्मू-कश्मीर के पुंछ में वायुसेना के काफिले पर आतंकी हमला होने के मामले में पंजाब के जालंधर लोकसभा सीट से कांग्रेसी प्रत्याशी चरणजीत सिंह चन्नी ने विवादित बयान दिया है। चन्नी ने कहा है कि पुंछ हमला बीजेपी का स्टंट है। चन्नी ने कहा- हर बार केंद्र

सरकार ऐसी नौटंकी करती आ रही है। ये पूर्व नियोजित स्टंट हैं और भाजपा को जिताने के लिए किए गए हैं। लोगों को मारना और उनके शवों पर खेलना भाजपा का काम है। पटियाला में बीते दिन एक किसान की बीजेपी का विरोध करते हुए मौत हो गई थी। इस पर चन्नी ने

कहा- भाजपा पंजाब की अर्थव्यवस्था को नष्ट करना चाहती है। वे जानते हैं कि अगर हमने खेती-किसानी को बर्बाद कर दिया तो पंजाब डूब जाएगा। इसलिए पंजाब में उनका विरोध हो रहा है। इसी बीच चन्नी ने कहा कि अनुराग ठाकुर आगे और कुछ लोग खड़े होकर सिरोंपा डलेंगे, लेकिन फिर भी कोई उन्हें वोट नहीं देगा। चन्नी ने कहा कि कुछ लोगों को डराया जाता है और फोटो खींचने के लिए कहा जाता है। लेकिन फिर भी वे उन्हें वोट नहीं देते।

जालंधर से कांग्रेस के उम्मीदवार चरणजीत सिंह चन्नी ने कहा- पार्टी ने कर्मजीत कौर चौधरी उप चुनाव में टिकट दिया था। इस

केंद्रीय मंत्री अनुराग का पलटवार, बोले-ये कांग्रेस की गिरी हुई मानसिकता

आज जालंधर पहुंचे केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने चरणजीत सिंह चन्नी के बयान पर जवाब देते हुए कहा- ऐसे बयान देने से पता चलता है कि कांग्रेस की मानसिकता कितनी गिरी हुई है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस गिराह के लोगों को अपनी पार्टी में शामिल कर टुकड़े-टुकड़े में उम्मीदवार उतार रही है। कांग्रेस पहले भी जवानों की शहादत पर सवाल उठा चुकी है।



दौरान वह पार्टी की उम्मीदों पर खरी नहीं उतर पाईं। वहीं, आज बीजेपी प्रत्याशी रिकू ने चन्नी द्वारा लिखित में आईएसएस अधिकारी से माफी मांगने

का लेटर सांभा करने की बात कही थी। इस पर चन्नी ने जवाब देते हुए कहा- अगर रिकू के पास कोई ऐसा लेटर है तो उन्हें सांभा करना चाहिए।

## लालच के बदले मतदान करें मतदाता: सिबिन सी

'फ्रीबीज' और 'नोटा' संबंधी दिलचस्प जानकारी देने वाले पोंडकास्ट का तीसरा एपिसोड रिलीज

अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़, 5 मई। पंजाब के मुख्य निर्वाचन अधिकारी दफ्तर द्वारा शुरू किये गए पोंडकास्ट का तीसरा एपिसोड सोशल मीडिया के अधिकारित पेजों (फेसबुक, इंस्टाग्राम, एक्स और यू ट्यूब) पर रिलीज कर दिया गया है। इस एपिसोड में मुख्य निर्वाचन अधिकारी सिबिन सी ने मतदान के दौरान बाँटी जाने वाली मुफ्त की वस्तुएँ, नकदी और अन्य चीजों (फ्रीबीज) संबंधी बहुत विस्तार में जानकारी दी है। उन्होंने पंजाब के वोटों को बिना किसी लालच के अपना वोट डालने की अपील की है।

इसके इलावा सिबिन सी ने 'नोटा' के बारे में भी बहुत रोचक जानकारी सांभा की है। उन्होंने कहा कि इस बार पोलिंग बूथों पर वोटों की सुविधा के लिए जिला अधिकारियों की तरफ से बहुत से इंतजाम किये जा रहे हैं और वोटर भी अपनी वोट का प्रयोग जरूर करें।

सिबिन सी ने पोंडकास्ट में लोगों की तरफ से पूछे गए सवालों के जवाब भी बहुत स्पष्ट शब्दों में दिए हैं। उन्होंने अपील की है कि मतदान संबंधी ताज़ा और पुख्ता



जानकारी हासिल करने के लिए मुख्य निर्वाचन अधिकारी के दफ्तर की तरफ से चलाए जा रहे सोशल मीडिया के अधिकारित पेजों (फेसबुक, इंस्टाग्राम, एक्स और यू ट्यूब) को जरूर फॉलो/ सबस्क्राइब किया जाये। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों वटसरेप पर भी 'चीफ इलेक्टोरल ऑफिसर, पंजाब' के नाम के साथ एक चैनल बनाया गया है, जहाँ लोक सभा मतदान 2024 से सम्बन्धित अहम जानकारियाँ शेयर की जा रही हैं।

## दो विभिन्न सड़क दुर्घटनाओं में एक दर्जन के करीब लोग घायल

अर्थ प्रकाश/राजेश गर्ग

जीरकपुर, 5 मई। जीरकपुर में दो विभिन्न सड़क दुर्घटनाओं में करीब एक दर्जन लोग घायल हो गए। घायलों को इलाज के लिए चंडीगढ़ के सेक्टर 32 के अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मिली जानकारी के मुताबिक, सुबह करीब 10.30 बजे एक तेज रफ्तार कार सड़क किनारे खड़े ट्रक से टकरा गई।



दूसरा हादसा ओल्ड कालका रोड डकोली में हुआ, जहाँ कार में चलाकर कार अगला हिस्सा पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। बताया जा रहा है कि कार का ड्राइवर कथित तौर पर शराब के नशे में था। जिसके कारण सड़क खाली होने के बावजूद वह खड़े ट्रक से टकरा गया। कार चालक को अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

दूसरा हादसा ओल्ड कालका रोड डकोली में हुआ, जहाँ कार में चलाकर कार अगला हिस्सा पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। बताया जा रहा है कि कार का ड्राइवर कथित तौर पर शराब के नशे में था। जिसके कारण सड़क खाली होने के बावजूद वह खड़े ट्रक से टकरा गया। कार चालक को अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

## सुखबीर बादल की पंजाब बचाओ यात्रा पहुंची जीरकपुर

नाभा साहिब के बुजुर्गों ने सुखबीर को याद दिलाए बादल व टोहड़ा प्रगतिशील किसान ने बताई फसल बर्बादी की कहानी

पंजाब बचाओ यात्रा में विभिन्न वर्गों ने रखी अपनी समस्याएं

अर्थ प्रकाश/राजेश गर्ग

जीरकपुर, 5 मई। पंजाब बचाओ यात्रा लेकर जीरकपुर में पहुंचे अकाली दल अध्यक्ष सुखबीर बादल जब नाभा साहिब पहुंचे तो किसानों ने अपनी समस्याएं बताकर उन्हें स्वर्गीय प्रकाश सिंह बादल व पंथ रतन गुप्तरण सिंह टोहड़ा की याद दिलाई। पटियाला लोकसभा हलके से अकाली दल प्रत्याशी एवं पूर्व विधायक एन.के.शर्मा के नेतृत्व में सिंचपुरा चौक, मैट्रो, वीआईपी रोड,



गुरुद्वारा नाभा साहिब के निकट विभिन्न वर्गों के लोगों ने स्वागत करते हुए अपनी समस्याएं बताईं। गुरुद्वारा नाभा साहिब के बाहर प्रगतिशील किसान सुखविंदर सुखी ने बताया कि पिछले दिनों हुई बारिश व ओलाकृष्टि में उसके पंती हाउस खत्म हो

गए और फसल बुरी तरह से बर्बाद हो गई।

अभी तक किसी ने भी उनकी बाह नहीं पकड़ी है। मुआवजा तो दूर की बात है कोई गिरफ्तारी के लिए भी नहीं आया है। यहाँ मौजूद वयोवृद्ध किसान दिवंगत सिंह, जसपाल सिंह,

भूपिंदर सिंह ने सुखबीर बादल को ट्रैक्टर मॉडल तथा चारा भेंट करते हुए कहा कि प्रकाश सिंह बादल पंजाब में हरी क्रांति लेकर आए थे। इसी तरह से अकाली दल भी पंजाब में हरा-भरा रहे और पंजाब की जनता खुशहाल हो। किसानों ने बताया कि अतीत में बादल व टोहड़ा की जोड़ी कई बार नाभा साहिब से यात्राओं की शुरुआत कर चुकी है। इससे पहले पंजाब के कुछ युवाओं ने सुखबीर बादल से मुलाकात की उन्होंने बताया कि बरोजगारी दूर करने पर नाम पर केवल प्रचार किया जा रहा है। पंजाब में बहुत से युवाओं को नियुक्ति पत्र तो दिए गए हैं लेकिन ज्वार्निंग रिपोर्ट नहीं हुई है। जिनकी ज्वार्निंग रिपोर्ट हो गई उनकी सूचना वित्त विभाग को नहीं जा रही है। ऐसे में पंजाब के युवा नौकरी के नाम पर गुमराह हो रहे हैं। सुखबीर बादल ने उपस्थित लोगों से एन.के.शर्मा को जिताने की अपील करते हुए कहा कि पंजाब में अकाली दल की सरकार के सत्ता में आने के बाद एक-एक करके सबके मसले हर किए जाएंगे।

## भाजपा ने लालडू, डेराबस्सी और डकोली में चुनाव कार्यालय खोले



अर्थ प्रकाश/चौहान

डेराबस्सी, 5 मई। पटियाला लोकसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार महारानी प्रणीत कौर के चुनाव कार्यालयों का डेराबस्सी क्षेत्र में उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर पंजाब महिला मोर्चा की अध्यक्ष बीबा जैन्दर कौर ने चुनाव प्रभारी एसएमएस संघु की देखरेख में लालडू, डेराबस्सी और डकोली में चुनाव कार्यालयों का खिन्ना काटकर उद्घाटन किया। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आने वाला समय स्वर्णिम होगा। साफ है कि केंद्र में मोदी सरकार दोबारा सत्ता पर काबिज हो रही है और पटियाला सीट बीजेपी के खाते में जा रही है। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों से

एकजुट होकर काम करने की अपील की। किसानों के पक्ष में बोलते हुए उन्होंने कहा कि उनका पूरा परिवार हमेशा किसान समर्थक रहा है और आगे भी रहेगा। इस मौके पर एसएमएस संघु ने जर्नलर कौर का स्वागत करते हुए कहा कि बीजेपी चुनाव प्रचार में सबसे आगे है, बाकी पार्टियाँ तो अब तक अपने दफ्तर तक नहीं खोल पाईं। उन्होंने आश्वासन दिया कि महारानी साहिबा डेराबस्सी हलके से बड़ी बढ़त के साथ जीत हासिल करेंगी। इस अवसर पर एडवोकेट मुकेश गांधी, रवीन्द्र वैष्णव, अमन शर्मा, देव राणा ने अपने संबोधन में कहा कि भाजपा पूरी तरह से एकजुट है और उसके सभी नेता व कार्यकर्ता अपने बूथों पर पूरी लगन से काम कर रहे हैं।

## ए.वी कॉलेज में एसडीएम गुरबीर सिंह कोहली के नेतृत्व में की गई चुनाव रिहर्सल

सभी कर्मचारी देशभक्ति के साथ अपना चुनाव कर्तव्य निभाए: एसडीएम



अर्थ प्रकाश/प्रदीप पाल

जगराओं, 5 मई। लोकसभा चुनाव 2002 को लेकर जगराओं प्रशासन की ओर से एसडीएम गुरबीर सिंह कोहली के कुशल नेतृत्व में सबसे पहले लाजपत में चुनाव रिहर्सल की गई राय डी.ए.वी कॉलेज जगराओं। इस संबंध में विभिन्न शहरों से आये चुनाव कर्मियों को मास्टर ट्रेनरों द्वारा ईवीएम मशीनों के बारे में व्यवहारिक जानकारी दी गयी। कर्मचारियों के लिए बैठने और चाय-पानी की बहुत अच्छी व्यवस्था

## शुभकरण की मौत की जांच के लिए समिति गठित, आज चंडीगढ़ में दर्ज करेगी किसानों के बयान: प्रताप बाजवा

## शुभकरण की मौत की जांच के लिए समिति गठित, आज चंडीगढ़ में दर्ज करेगी किसानों के बयान: प्रताप बाजवा

अर्थ प्रकाश/खुशविंदर धालीवाल

चंडीगढ़, 5 मई। पूर्व न्यायाधीश जयश्री ठाकुर की अध्यक्षता वाली समिति आज किसान भवन में किसानों के बयान दर्ज करेगी। हरियाणा-पंजाब सीमा पर 21 फरवरी को हुई हिंसा के बाद शुभकरण सिंह की मौत की जांच के लिए विपक्ष के नेता प्रताप सिंह बाजवा द्वारा पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय में जनहित याचिका दायर किए जाने के बाद 7 मार्च को समिति का गठन किया गया था। बाजवा की ओर से पंजाब के पूर्व महाधिवक्ता वरिष्ठ अधिवक्ता एपीएस देओल ने 27 फरवरी, 2024 को याचिका दायर की थी और पहली सुनवाई 29 फरवरी को हुई थी। समिति ने 18 अप्रैल को झड़प वाली जगह का दौरा किया और बाद में गवाहों से साक्ष्य प्रस्तुत करने और



अपने बयान दर्ज करने को कहा। हालांकि, किसान नरवाना पीडब्ल्यूडी गेस्ट हाउस जाने से डर रहे थे, क्योंकि हरियाणा सरकार ने अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ मामला दर्ज किया है और उन्हें गिरफ्तार किया जा सकता था। विपक्ष के नेता बाजवा ने अपने वकील हिम्मत सिंह देओल के माध्यम से माननीय समिति से हरियाणा के बाहर के किसानों के बयान दर्ज करने का

अनुरोध किया। इस प्रकार घायल किसानों और अन्य प्रत्यक्षदर्शियों को बिना किसी दबाव के दोषी के समक्ष उपस्थित होकर सही तथ्य बताने का अधिकार मिला जाएगा, जिसके कारण शुभकरण सिंह की मौत हुई। समिति ने अनुरोध स्वीकार कर लिया और 6 मई को दोपहर 14.30 बजे चंडीगढ़ के किसान भवन में गवाहों की सुनवाई तय की। विपक्ष के नेता बाजवा ने कहा कि दोषी ने 30 से अधिक घायल किसानों को बयान दर्ज कराने के लिए लाने को कहा है और वे आंसू गैस के गोले, छेँ और विभिन्न बोर के खाली कारतूस जैसे सबूत पेश कर सकते हैं। मुख्यमंत्री भगतवंत मान के नेतृत्व वाली आप सरकार पर हमला करते हुए बाजवा ने कहा कि पंजाब सरकार हरियाणा और केंद्र में भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार के साथ मिलीभगत कर रही है, क्योंकि

उसने उच्च न्यायालय में उनकी याचिका दायर होने से एक दिन पहले ही 'जीरो एफआईआर' दर्ज कर ली थी। याचिका की सुनवाई के दौरान, माननीय उच्च न्यायालय ने कहा कि पंजाब सरकार अपनी जिम्मेदारी से बच रही है, जबकि हरियाणा राज्य शुभकरण सिंह की मौत और इस्तेमाल किए गए हथियार से संबंधित मामले की जांच करने के लिए तत्सत रह रही है। अधिकार क्षेत्र और बल प्रयोग की स्थिति के अनुरूप होने के मुद्दे पर भी निर्णय लिया जाना था, जिसके लिए माननीय पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय द्वारा समिति का गठन किया गया था। नेता प्रतिपक्ष प्रताप सिंह बाजवा द्वारा पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय में जनहित याचिका दायर किए जाने के बाद समिति का गठन किया गया था।

## भगवान श्री जगन्नाथ की भव्य रथ यात्रा 8 जुलाई को निकलेगी

इस्कॉन फेस्टीवल कमेटी खन्ना की बैठक आयोजित, लगाई इच्छुटियां

अर्थ प्रकाश/केवल कृष्ण/कुलविंदर सिंह बेदी खन्ना, 5 मई। इस्कॉन फेस्टीवल कमेटी, खन्ना की एक बैठक स्थानीय सिंग डेल स्कूल रोड पर स्थित इस्कॉन प्रचार केंद्र में हुई जिसमें इस्कॉन फेस्टीवल कमेटी के चेयरमैन पवन सचदेवा (प्रिय गोविंद दास) के साथ साथ फेस्टीवल कमेटी की टीम मौजूद रही। हरिनाम संकीर्तन उपांत शुरू हुई बैठक में निर्णय लिया गया कि इस्कॉन चंडीगढ़ के निर्देशों पर प्रत्येक वर्ष की ही तरह इस साल भी शहर में निकाली जाने वाली 8वीं विशाल भगवान जगन्नाथ रथ यात्रा 8 जुलाई सोमवार को होगी।



इस्कॉन फेस्टीवल कमेटी महासचिव हरविंदर शंटरू ने बैठक उपांत जानकारी देते हुए बताया कि इस साल भगवान जगन्नाथ जी की विशाल और भव्य रथ यात्रा 8 जुलाई सोमवार को निकाली जाएगी जिसमें विदेशों के साथ साथ वृंदावन धाम, मायापूर धाम, इस्कॉन चंडीगढ़ के साथ साथ देश के विभिन्न हिस्सों से श्रद्धालु पहुंचेगे और भगवान का संकीर्तन करेंगे। इस मौके दिल्ली, चंडीगढ़, गुरुकुल से साधकों की विशेष टीम भी पहुंचेगी और भगवान की रथ यात्रा में भाग लेंगी। बैठक में जहां रथ यात्रा की तैयारियों को लेकर टीम की इच्छुटियां निर्धारित की गई वहीं तय किया गया कि रथ यात्रा से पहले प्रभात और संध्या फेरियों भी निकाली जाएंगी। उन्होंने बताया कि

रथ यात्रा ओर प्रभात फेरियों का पूरा विवरण आने वाले दिनों में जारी किया जाएगा। इस मौके इस्कॉन फेस्टीवल कमेटी खन्ना के चेयरमैन पवन सचदेवा (प्रिय गोविंद दास प्रभु), वाइस चेयरमैन सुशील कुमार शीला, डा.वापदेव बत्रा, संजय बर्ष, सरप्रस्त ब्रिज मोहन गुप्ता, महासचिव हरविंदर शंटरू, वाइस प्रधान डा राजीव रेहाण, सुभाष मोदी, लंगर कमेटी इंचार्ज चंदन मनी ढंड एंव विशाल बोबी, सीनियर सदस्य ब्रिज मोहन शर्मा, हंसराज विरानी, प्रेस सचिव हरीश गुप्ता, संजीव शर्मा, दलजीत थापर, राज कुमार मैर्रो, भूपिंदर सरहदी, अमित वर्मा, विकास अग्रवाल, हरीश कुमार सिविल अस्पताल वाले, निखिल लांबा, विशाल (विशाल पेंट स्टोर), बबली जोशी, विक्रम स्वामी, रमन शर्मा, पवन जैदका, ब्रह्मदेव वर्मा मौजूद रहे।

## चलती रेलगाड़ी से इंजन हुआ अलग, ड्राइवर को तीन किलोमीटर बाद लगा पता, की-मैन ने शोर मचा कर दी जानकारी

जांच के आदेश, लापरवाही बरतने वालों पर होगी सख्त कार्यवाही: डीसीएम, नवीन कुमार

अर्थ प्रकाश/केवल कृष्ण/कुलविंदर सिंह बेदी

खन्ना, 5 मई। पंजाब में एक बार फिर से रेलवे की लापरवाही का मामला सामने आया है। खन्ना स्टेशन से कुछ ही पर दूरी पर चलती रेलगाड़ी का इंजन अलग हो गया। इसकी जानकारी पटरी पर काम कर रहे की-मैन ने शोर मचाकर ड्राइवर को दी। जानकारी के अनुसार यह हादसा अर्चना एक्सप्रेस रेलगाड़ी के साथ हुआ है। मिली जानकारी अनुसार सख्या 12355/56 अर्चना एक्सप्रेस पटना से जम्मू तवी जा रही थी। इसका फतेहगढ़ साहिब में सरहिंद



जंक्शन पर इंजन बदला गया। यहां स्टॉप से ठीक से काम नहीं किया और इंजन बोगियों से ठीक से अटैच नहीं हुआ। फिर भी गाड़ी को आगे बढ़ा दिया गया। इसके बाद खन्ना में यह इंजन खुल गया और काफी आगे चला गया। ड्राइवर को भी

इसका पता नहीं चला। इस गाड़ी में करीब 2 से ढाई हजार यात्री सवार थीं। बस एक बड़ा हादसा टल गया है। वहीं, रेल गार्ड हरमिंदर सिंह का कहना है कि गाड़ी का इंजन अचानक से अलग हो गया था।

उन्होंने जब देखा तो वायरलेस से पाइलट कंवर सेन को मैसेज दिया। उधर, की-मैन नंद कुमार ने बताया कि वह रेल पटरी पर काम कर रहा था। तभी देखा कि एक इंजन अकेला ही आ रहा है और पीछे करीब 3 किलोमीटर रेलगाड़ी खड़ी है। तब उसने शोर मचा कर ड्राइवर को सूचना दी। इसके बाद ड्राइवर ने इंजन रोका। साथ ही रेलवे के अधिकारियों को सूचित किया गया। अनान-फानन ड्राइवर इंजन को वापस लेकर गया और फिर रेलगाड़ी से जोड़कर इसे जम्मू के लिए रवाना किया गया। की-मैन ने बताया कि यह एक बड़ा हादसा हो सकता था। बोगियां पटरी से नीचे आने से बच गईं। हादसा रविवार सुबह 8-30 बजे के करीब हुआ। अंबाला डिवीजन के सीनियर डीसीएम कोचिंग नवीन कुमार ने बताया कि घटना की जांच शुरू कर

दी गई है। लापरवाही बरतने वालों पर सख्त कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने अआगे कहा सरहिंद जंक्शन पर फुटेज देखी जाएगी कि इंजन और बोगियों को जोड़ने वाली हुक से किसी ने छेड़छाड़ की है या फिर स्टॉप की लापरवाही है। अगर किसी यात्री की शरारत हुई तो वैसी कार्यवाही होगी। अगर स्टॉप की लापरवाही हुई तो उनके खिलाफ एक्शन होगा। फिलहाल रेल इंजन की जांच अमृतसर में करवाई जाएगी। वहीं, प्रत्यक्षदर्शी ने बताया कि रेल का इंजन अलग होकर काफी दूर तक चला गया। कई साल पहले रेल जगह से थोड़ी दूर कोड़ी गांव में रेल हादसा हुआ था, जिसकी यादें ताजा हो गईं। यह रेलवे की लापरवाही है। इसे सुधारना चाहिए। दूसरी तरफ यात्री बोले कि भगवान ने बचाव किया है।

## रविवार को भाजपा व कांग्रेस को समर्थन देने वालों की लगी होड़

## संजय टंडन के समर्थन में विशाल रोड़ शो में हजारों की संख्या में शामिल हुए लोग

देश में लंबे समय सत्ता सुख भोगने वाली कांग्रेस केवल गरीबी हटाओं का नारा देती रही: मल्होत्रा

नरेंद्र मोदी के 10 वर्ष के कार्यकाल में 25 करोड़ हुए गरीबी रेखा से ऊपर

अर्थ प्रकाश संवाददाता



## उन नेताओं को सबक सिखाने का मौका जो क्षेत्रों को भगवान भरोसे छोड़ कर भागे: टंडन

टंडन ने रोड़ शो में कहा कि यह मौका है कांग्रेस के उस नेता को सबक सिखाने का, जिसे पंजाब की दो लोकसभा क्षेत्र की जनता ने भरपूर प्यार देकर संसद में भेजा, लेकिन वह उन्हें भगवान भरोसे छोड़ तीसरी जगह पर सांसद बनने के लिए डेरा डाल चुका है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस लोगों को भ्रमित कर केंद्र की सत्ता पर काबिज होना चाहती है और इसके लिए उसने अपने जैसे विभिन्न दलों को जोड़कर भ्रान्ति में डाल दिया है, इस गठबंधन का लोगों की नजर में वजूद क्या है, इसका अंदाजा 4 जून को हो जाएगा। टंडन ने चंडीगढ़ वासियों से अपील की कि उन्हें जिस तरह का समर्थन और सहयोग चुनाव प्रचार के दौरान मिल रहा है, वह इसे जीवनभर नहीं भूलेंगे और उनका एक ही संकल्प है कि अगले पांच वर्षों में चंडीगढ़ में जो कार्य पिछले 50 वर्षों में नहीं हुए वह अगले पांच साल में उसके करके दिखाएंगे।

## ये रहे मौके पर मौजूद

इस मौके पर उपाध्यक्ष शक्ति प्रकाश देवशाली, पंजर निगम के पार्षद मनोज सोनकर, प्रदेश सचिव शशि शंकर तिवारी, सुभाष मौर्य, पंडित दीनदयाल उपाध्याय जिला के अध्यक्ष भूपेंद्र सैनी, मंडल अध्यक्ष राम चौधरी और भाजपा के अन्य पदाधिकारी और भारी संख्या में समर्थक मौजूद रहे।

कारण ही नीति आयोग और अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष ने माना है कि देश में 25 करोड़ लोग गरीबी की रेखा से ऊपर आए हैं और अगले 10 सालों में देश में गरीबी पूरी तरह से खत्म होगी और और भारत विश्व की महाशक्ति बनेगा। मल्होत्रा ने इस मौके पर लोगों से अपील की कि वे भाजपा प्रत्याशी संजय टंडन को विश्वास बनाकर प्रधानमंत्री मोदी ने देश को महाशक्ति बनाने का जो लक्ष्य रखा है, उसे पूरा करने में अपना महत्वपूर्ण योगदान दें। उन्होंने कहा कि यह मौका है उन लोगों को भी

सबक सिखाने को जो पिछले चुनाव अलग अलग क्षेत्रों से जीत कर अपने पुरानी संसदीय क्षेत्रों की भोली भाली जनता से छल कर अब तीसरी जगह से जीत की हसरत लिए चंडीगढ़ में आ चुके हैं।

भाजपा प्रत्याशी संजय टंडन ने कहा कि कहा कि देश ने पिछले दस वर्षों में करवट ली है। प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में भारत भ्रष्टाचार मुक्त हुआ है और ताकतवर भ्रष्टाचारी जेलों में बंद हैं। पूर्व की सरकारों केवल भाषणों में ही भ्रष्टाचार खत्म करने के दावा करती थीं, जबकि

## सैकड़ों युवाओं ने दिया इंडिया गठबंधन प्रत्याशी मनीष तिवारी को समर्थन

इंडिया अलायंस के प्रत्याशी मनीष तिवारी को समर्थन देने का किया एलान

आप में शामिल हुए युवाओं का डॉ. एसएस आहलूवालिया ने किया स्वागत

अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़, 5 मई। बीजेपी को रविवार को उस समय झटका लगा जब सेक्टर 38 में इंडिया अलायंस के उम्मीदवार मनीष तिवारी के लिए आयोजित किये गए एक कार्यक्रम के दौरान चंडीगढ़ के विभिन्न बाड़ों के कई युवा आम आदमी पार्टी (आप) में शामिल हो गए। इन युवाओं के आप में शामिल होने के पर पंजाब जल आपूर्ति और सीवरेज बोर्ड के चेयरमैन और आप चंडीगढ़ के सह-प्रभारी डॉ. एसएस आहलूवालिया ने स्वागत किया।

## नरेंद्र चौधरी ने समर्थकों के साथ थामा कांग्रेस का दामन



कांग्रेस पार्टी अध्यक्ष एच.एस लक्वी व लोकसभा चुनाव के उम्मीदवार मनीष तिवारी के नेतृत्व में नरेंद्र चौधरी व उनके समर्थकों ने कांग्रेस का दामन थाम लिया है। पार्टी के मुख्य द्वार पर पहुंचने पर इनका जोरदार स्वागत किया गया। चौधरी ने प्रेस को संबोधित करते हुए कहा कि एक पार्टी भारत का संविधान खत्म करने के लिए चुनाव लड़ रही है। दूसरी ओर कांग्रेस पार्टी संविधान को बचाने के लिए लोकसभा चुनाव लड़ रही है। उन्होंने दलित समाज के युवाओं आह्वान किया कि आगे आकर सत्ता परिवर्तन के लिए लड़ाई लड़ने की जरूरत है। अगर हमें बाबा साहेब द्वारा बनाए संविधान को बचाना है तो इकट्ठे होकर कांग्रेस को वोट और सपोर्ट देकर अपनी अहुति डालने की जरूरत है।



इस दौरान इंडिया अलायंस के प्रत्याशी मनीष तिवारी, आप नेता डॉ. हरमीत सिंह, अमित जैन, पार्षद योगेश ढिंगरा, जसवीर सिंह बंटी, पीपी चड्डी, मीना शर्मा, आभा बंसल, आप नेता सदीप दहिया, बजरंग और चंडीगढ़ समूह गुरुद्वारा प्रबंधक संगठन के अध्यक्ष तारा सिंह के अलावा बड़ी संख्या में सेक्टर वासी मौजूद रहे।

आप में शामिल होने वाले युवाओं में अंकित, आजाद, प्रिंस, जितन, युहल, साहिल, जस, सेखू, हिमांशु, शिवेक, आयुष, चिराग, सनी, रिशु, कुणाल, समर, कृष्, निखिल, दश. अरमान. आश. मनीष.

विशाल, लविश और अभिषेक शामिल हैं।

इस अवसर पर बोलेते हुए डॉ. एसएस आहलूवालिया ने कहा कि आज बीजेपी छोड़कर आप में शामिल हुए युवाओं से आप और इंडिया अलायंस को और ताकत मिली है। उन्होंने कहा कि इस बार देश में इंडिया अलायंस की सरकार बनने जा रही है। पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हर जगह प्रचार कर रहे थे कि इस बार बीजेपी को 400 से ज्यादा सीटें मिलेंगी, लेकिन लोकसभा चुनाव के पहले दो चरणों ने बीजेपी की जड़ें हिला दी हैं और अब नरेंद्र मोदी द्वारा स्थिर सरकार की बात की जा रही है, इससे साफ है कि इस बार देश के अंदर से बीजेपी का

सफाया होना तय है। डॉ. आहलूवालिया ने शहरवासियों से अपील की कि सभी शहर वासी वोट करने जरूर जाएं, क्योंकि हर वोट देश का भविष्य तय करता है। उन्होंने कहा कि जनवरी में चंडीगढ़ में मेयर चुनाव के दौरान भाजपा द्वारा की गई लोकतंत्र की हत्या को पूरी दुनिया ने देखा है, जिसका जवाब देने के लिए चंडीगढ़ की जनता 1 जून का बेसब्री से इंतजार कर रही है। चंडीगढ़ शहर का बीजेपी ने अपने कार्यकाल के दौरान बुरा हाल कर दिया है। इस मौके पर बोलेते हुए मनीष तिवारी ने कहा कि देश में लोकसभा चुनाव के पहले दो राउंड में बीजेपी का सफाया हो गया है। इस बार देश में इंडिया अलायंस की सरकार बनने जा रही है। उन्होंने चंडीगढ़ वासियों से इंडिया अलायंस को अधिक से अधिक वोट देकर शहर का प्रतिनिधित्व करने के लिए लोकसभा में भेजने की अपील की। इस मौके पर उन्होंने शहरवासियों को आश्वासन दिया कि इंडिया अलायंस की सरकार बनने पर शहरवासियों को वर्षों से लंबित समस्याओं को प्राथमिकता के आधार पर हल किया जायेगा।

## कृष्ण लाल बवेजा चंडीगढ़ कांग्रेस के प्रवक्ता नियुक्त



प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष एचएस लक्वी ने कृष्ण लाल बवेजा को चंडीगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी का प्रवक्ता नियुक्त किया है जबकि पूर्व पार्षद नरेश कुमार को चंडीगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी का सचिव नियुक्त किया है। कृष्ण लाल समाजिक धार्मिक संस्थानों से जुड़े हुए नेता हैं। रविवार को उन्हें सांसद प्रत्याशी मनीष तिवारी और अध्यक्ष लक्वी ने नियुक्ति पत्र दिया। कृष्ण लाल और नरेश कुमार ने अपनी नियुक्ति के लिए मनीष तिवारी और लक्वी का धन्यवाद किया।

## चंडीगढ़ महिला कांग्रेस ने प्रज्वल रेवन्ना के खिलाफ किया प्रदर्शन

नंदिता हुड्डा बोली रेवन्ना को जल्द वापस लाकर कड़ी सजा दी जाए

अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़ 5 मई। पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवगौड़ा के पोते प्रज्वल रेवन्ना के सैक्स स्कैंडल से जुड़े एक हजार से अधिक वीडियो सामने आने के बाद चंडीगढ़ महिला कांग्रेस ने मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष नंदिता हुड्डा के नेतृत्व में महिला कांग्रेस ने जमकर प्रदर्शन किया और उसके विदेश भागने पर कड़ी आपत्ति जताई। इस अवसर पर अध्यक्ष चंडीगढ़ महिला कांग्रेस नंदिता हुड्डा के साथ परमिंदर कौर महासचिव अखिल भारतीय महिला कांग्रेस, रानी दिव्ये पूर्व उपाध्यक्ष चंडीगढ़ महिला कांग्रेस, सुमन पूर्व जिला अध्यक्ष, कुलजीत कौर महिला कांग्रेस, इनिका तिवाड़ी, सोनिया जयसवाल, मैरी स्टेला जॉर्ज



पूर्व. महासचिव महिला कांग्रेस, बलविंदर कौर महासचिव चंडीगढ़ कांग्रेस कमेटी, बलविंदर कौर ब्लॉक अध्यक्ष चंडीगढ़ कांग्रेस कमेटी, संगीता वर्मा उपस्थित रहे। नंदिता हुड्डा

ने बताया कि चंडीगढ़ महिला कांग्रेस द्वारा प्रज्वल रेवन्ना के खिलाफ बुधनपुर में आक्रोश प्रदर्शन किया गया और कहा गया कि विदेश मंत्रालय को जल्द से जल्द उसे देश वापस लाकर

सजा देनी चाहिए। नंदिता हुड्डा ने कहा कि एसआईटी की कार्यवाही भी तेज गति से होनी चाहिए। बड़े शर्म की बात है कि देश के प्रधानमंत्री जिस प्रज्वल

रेवन्ना के लिए वोट मांग रहे हैं, वो सैकड़ों महिलाओं के बलात्कार का जघन्य अपराधी है। लगभग तीन हजार यौन शोषण के वीडियो उनकी पेन ड्राइव में मिले हैं। ऐसे अपराधी के लिए गुहार लगाई जा रही है कि इनको दिया जाने वाला एक एक वोट मोदी को मजबूत करेगा। जब से बीजेपी की सरकार आई है महिलाओं पर अत्याचार बढ़ा है।

उत्तराखंड की अंकिता भंडारी हो, हाथरस का केस हो और पहलवान बेटियों की साथ हुए अन्याय की बात हो, महिलाओं के साथ दुराचार करने वाले इस सरकार में अपने आपको संरक्षित महसूस करते हैं और देश की आधी आबादी महिलाएं अपने आपको असुरक्षित महसूस कर रही हैं। महिलाओं ने नारे लगाए कि यौन दुराचारी सांसद प्रज्वल रेवन्ना के लिए वोट मांगने वाले प्रधानमंत्री अपनी चुप्पी तोड़ें, मास रेपिस्ट प्रज्वल रेवन्ना को गिरफ्तार किया जाए।

## पंजाब में 10 मई को रहेगी सार्वजनिक छुट्टी

बंद रहेगी स्कूल-कॉलेज-सरकारी दफतर, भगवान परशुराम जन्मोत्सव को लेकर लिया फैसला

अर्थ प्रकाश संवाददाता

जालंधर, 5 मई। पंजाब में आगामी 10 मई, दिन शुक्रवार को सार्वजनिक अवकाश रहेगा। 10 मई को भगवान श्री परशुराम जी के जन्मोत्सव को लेकर सरकार ने यह फैसला लिया है। इस दिन सभी स्कूल, कॉलेज, सरकारी दफतर और अन्य व्यावसायिक इकाइयों में छुट्टी रहेगी। पंजाब सरकार द्वारा जारी की गई छुट्टियों की लिस्ट में 10 मई भी शामिल है।

भगवान विष्णु दशावतारों में से

## ओम महादेव कावड़ सेवादल का केदारनाथ में 24 घंटे भंडारे का आयोजन 10 से

अर्थ प्रकाश/शम्मी

चंडीगढ़, 5 मई। ओम महादेव कावड़ सेवादल द्वारा चंडीगढ़ से श्री केदारनाथ धाम में 30 दिनों तक 24 घंटे भंडारे का आयोजन किया जा रहा है। सेवा दल के उपप्रधान नरेश गर्ग, सेक्रेटरी सोनु गर्ग ने बताया की 10 मई 2024 से 10 जून 2024 तक केदारनाथ मंदिर के पास चोटी लिंचोली में यात्रियों के लिए भंडारे

एक भगवान परशुराम भी हैं। जिनका जन्मोत्सव वैशाख माह के शुक्ल पक्ष की तृतीया तिथि को मनाया जाता है। दस मई को शुक्र पक्ष की तृतीया तिथि है। महर्षि जमदग्नि और रेणुका के पुत्र परशुराम जी भगवान विष्णु के छठवें अवतार थे।

इस तिथि को प्रदेश व्यापिनी रूप में ग्रहण करना चाहिए, क्योंकि भगवान परशुराम का प्राकट्य काल प्रदोष काल ही है। परशुराम धाम को लेकर एक मान्यता ये भी है कि वे आठ चिरंजीवी पुरुषों में से एक हैं जो आज भी धरती पर विद्यमान हैं।

आपको बता दें कि परशुराम जयंती पूरे देश में धूमधाम से मनाई जाती है। इस दिन अश्व तृतीया होने की वजह से अनुसूचने विवाह भी होते हैं। अश्व तृतीया पर सोना की खरीद करना बेहद शुभ माना जाता है।

का अयोजन किया जा रहा है। यात्रियों के खाना रहना एवम दवाइयों का पूर्ण रूप से इंतजाम किया गया है।

इस मौके पर हिमांशु मिड्डा, काक् राणा एवम करण पाल राणा के द्वारा भंडारे के लिए 31000/- की धन राशि एवम राशन का सहयोग दिया गया। नवीन, अभिषेक, सोनु गर्ग, भूषण गुलाटी एवम अभिषेक श्रीवास्तव आदि उपस्थित थे।

## आज सेंट्रल मॉल से सेंट्रल मॉल लाइट पॉइंट वाली रोड़ बंद रहेगी

चंडीगढ़, 5 मई (अप्रस)। नगर निगम चंडीगढ़ 800 एमएस आई/डी एम.एस. की पाइप लाइन जोड़ने का काम करने जा रहा है। सेक्टर 39, चंडीगढ़ से एमएसएस चंडीगढ़ तक सेंट्रल मॉल लाइट पॉइंट रोड़ से कॉलोनी नंबर की ओर पाइप लाइन। पूर्व मार्ग पर 4 लाइट प्वाइंट

अर्थ प्रकाश/शम्मी

चंडीगढ़, 5 मई। यूटी इस्ट डिविजन पुलिस ने घर से आयरन गिल्स चोरी करने के मामले में तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पकड़े गए आरोपियों की पहचान राम दरबार के जतिंदर, अंकुर, और नसीब के रूप

में हुई है। जानकारी के मुताबिक शिकायतकर्ता सेक्टर 19 निवासी ने पुलिस को बताया की आरोपी 3 मई को घर की पिछली साइड से आकर दो आयरन गिल चोरी कर ले गए। जिसकी सूचना तुरंत पुलिस को दी गई थी। पुलिस ने तीन आरोपियों को मामले में गिरफ्तार कर लिया।

## चंडीगढ़ ट्रैफिक और सुरक्षा पुलिस अधिकारियों के सहयोग से विशेष हंसी योग सत्र का आयोजन किया



अर्थ प्रकाश/रंजीत शम्मी

चंडीगढ़, 5 मई। यूटी ट्रैफिक और सुरक्षा पुलिस अधिकारियों के सहयोग से रविवार को ट्रैफिक और सुरक्षा लाइन्स सेक्टर-29 में एक विशेष हंसी योग सत्र का आयोजन किया। जिसका उद्देश्य शहर के निवासियों को भलाई की रक्षा करने में ट्रैफिक और सुरक्षा बल के अटूट समर्पण और प्रतिबद्धता का सम्मान करना था। 100 के करीब ट्रैफिक और सुरक्षा पुलिस कर्मियों ने हंसी योग सत्र में उत्साहपूर्वक भाग लिया। निधि जसवाल के नेतृत्व में प्रतिभागियों ने हंसी के कई अभ्यास किए। जिनमें अभिवादन

हंसी, प्रशंसा हंसी, शेर हंसी, लस्सी हंसी, हंसी क्रोम हंसी और सीट बेल्ट हंसी शामिल थी। सत्र का समापन एक जीवंत हंसी बॉलीवुड नृत्य के साथ हुआ। जिसने चारों ओर खुशी और हंसी फैला दी। इस सत्र का आयोजन श्री सुमिंद्र प्रताप सिंह वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (यातायात एवं सुरक्षा) के सहयोग से किया गया। हंसी सत्र के दौरान हरजीत कौर, उप पुलिस अधीक्षक (यातायात/प्रशासन एवं दक्षिण), निरीक्षक परमजीत कौर सेखों (यातायात/प्रशासन) और सभी यातायात निरीक्षक उपस्थित थे। हरजीत कौर डीएसपी/यातायात/प्रशासन के डॉक्टरों और सदस्यों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया।

## गर्मी को लेकर प्रशासन की एडवाइजरी जारी, बच्चों को बंद वाहन में न छोड़ें

शिशुओं, बुजुर्ग व्यक्तियों, बाहरी श्रमिकों और पहले से किसी स्वास्थ्य समस्या वाले लोगों पर कड़ी नजर रखें

अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़, 5 मई। चिलचिलाती गर्मी के महानों के करीब आते ही, यूटी-चंडीगढ़ का स्वास्थ्य विभाग अत्यधिक तापमान से जुड़े जोखिमों को कम करने के लिए सक्रिय रूप से हीट वेव एडवाइजरी जारी की है। अप्रैल से जून तक गंभीर गर्मी की संभावना का संकेत मिलता है। एडवाइजरी का उद्देश्य आम जनता के बीच जागरूकता बढ़ाना और स्वास्थ्य पर प्रभाव को कम करना है। यूटी-चंडीगढ़ के स्वास्थ्य विभाग ने आम जनता के बीच जागरूकता के लिए एडवाइजरी तैयार की है जिसमें कहा गया है कि गर्मी के सीधे संपर्क से बचें। अच्छी तरह हवादार और उठे वातावरण में घर के अंदर रहें।



हल्के, हल्के रंग के और ढीले-ढाले सूती कपड़े पहनें। सीधी धूप से बचने के लिए छाते, टोपी और धूप के चश्मे का उपयोग करें। हाइड्रेशन के लिए नियमित रूप से आवश्यक हो तो ठंडे वातावरण की तलाश करें। खासकर इमारतों की धूप वाली तरफ सूरज की रोशनी और गर्मी हवाओं को रोकें और दिन के दौरान खिड़कियां बंद रखें। ठंडी हवा के खंचाल के लिए रात में रिसड्रिकियां खोलें। पानी, प्राकृतिक रस और नारियल पानी सहित तरल पदार्थों का खूब सेवन करें। मादक और

कैफीनयुक्त पेय पदार्थों के साथ-साथ शर्करा युक्त पेय पदार्थों से बचें। अपने आहार में जल सामग्री वाले फलों और सब्जियों को शामिल करें। शिशुओं, बुजुर्ग व्यक्तियों, बाहरी श्रमिकों और पहले से किसी स्वास्थ्य समस्या वाले लोगों पर कड़ी नजर रखें। कभी भी किसी को, विशेषकर बच्चों या पालतू जानवरों को, बंद, पार्क किए गए वाहन में न छोड़ें। जब आवश्यक हो तो छाया की तलाश करें। पानी, प्राकृतिक रस और नारियल पानी सहित तरल पदार्थों का खूब सेवन करें। मादक और

अधिकतम 40 डिग्री से. डिग्री से. 24 न्यूनतम

सूर्यादय 5.35 बजे  
सूर्यास्त 7.04 बजे

सोना 24 केरट : 72,885.00

सैसेक्स : 73,878.15  
अमेरिका : 83.38  
कैनेडियन : 60.99  
आस्ट्रेलियन : 55.04

न्यूज ब्रीफ

अलग-अलग मामलों के फरार आरोपी पीओ काबू, 7 मामले सुलझे

चंडीगढ़ (अप्रस/रंजीत शम्मी)। यूटी सेंट्रल डिविजन के थाना 11 पुलिस ने अलग अलग मामलों में फरार आरोपी पीओ को गिरफ्तार किया है। पकड़े गए आरोपी की पहचान सैक्टर 52 के रहने वाले सोनू के रूप में हुई है। जानकारी के मुताबिक पता चला की पुलिस को गुप्त सूचना और टैकिंग तकनीक के जरिए सूचना मिली थी कि धारा 174 ए के तहत मामले दर्ज का आरोपी एरिया में सक्रिय है। मामले को गंभीरता से लेते हुए और चंडीगढ़ पुलिस के आला अधिकारियों के दिशा निर्देशों के चलते थाना 11 के प्रभारी इंस्पेक्टर मलकीत सिंह की टीम ने आरोपी को हिरासत में लेकर पूछताछ की तो मामले का खुलासा हुआ। पुलिस ने तुरंत उसे गिरफ्तार कर लिया। आरोपी कुकिंग का काम करता है। पुलिस के मुताबिक कुल सात मामलों को सुलझाया गया है। पकड़ा गया आरोपी बीकॉम की है। थाना 11 में 174 ए के मामले दर्ज पाए गए हैं।



## करनाल में परशुराम जयंती महोत्सव पर कांग्रेसी तुष्टिकरण पर बरसे मनोहर लाल

अर्थ प्रकाश/शैलेंद्र जैन

करनाल, 5 मई। हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने करनाल में भगवान परशुराम जयंती पर कहा है कि जिस प्रकार भगवान परशुराम ने शस्त्र व शस्त्र दोनों का प्रयोग करते हुए अन्याय के खिलाफ लड़ाई लड़ी, ठीक वैसी ही लड़ाई आज देश में चुनाव के माध्यम से लड़ी जा रही है। आज देश में लोकसभा चुनाव में न्याय और अन्य की लड़ाई है। एक तरफ देश को एक धार में पिघेर अच्छे काम करते हुए देश को जोड़ने वाली ताकत है, वहीं दूसरी ओर वह लोग हैं जो देश में कसपरी और पंजाब संकट के लिए उत्तरदाई थी। नक्सलवाद और पूंजीतार भारत की समस्या के लिए उत्तरदाई थी।

मनोहर लाल ने कहा कि नरेंद्र मोदी ने साफ किया है कि देश के संसाधनों पर पहला हक गरीब लोगों का है, जबकि कांग्रेस के पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने कहा था कि देश के संसाधनों पर पहला हक अल्पसंख्यकों का है। उन्होंने कहा कि धर्म के आधार पर इस प्रकार की राजनीति स्वीकार नहीं की जा सकती। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गरीबों के लिए मकान बनाए, उर्ममें शौचालय बनाए, बिजली



और पानी का कनेक्शन दिया, सिलेंडर दिया और इलाज के लिए आयुष्मान कार्ड दिया। अब प्रधानमंत्री ने फैसला किया है कि 70 वर्ष से अधिक आयु के हर व्यक्ति को आयुष्मान कार्ड दिया जाएगा ताकि उसे अपने इलाज के लिए किसी पर निर्भर नहीं रहना पड़े। मुख्यमंत्री ने कहा कि हरियाणा में उस व्यक्ति को इस योजना में माना जाएगा, जिस परिवार की आय सालाना 1 लाख 80 हजार रुपए से कम है, जबकि पूरे देश में यह आय सीमा 1 लाख 20 हजार रुपए

है। पूर्व मुख्यमंत्री ने हरियाणा सरकार की बिना खर्ची-बिना पच्ची सरकारी नौकरी के सवाल पर मनोहर लाल ने कहा कि हिसार से कांग्रेस उम्मीदवार जयप्रकाश ने भी माना है कि कांग्रेस राज में पच्ची से नौकरी दी जाती थी। मनोहर लाल ने कहा कि देश में चुनाव का महापर्व चल रहा है और मैं आप लोगों से समर्थन मांगने आया हूँ। केवल यह कह सकता हूँ कि मन लालाकर समाज की सेवा करने का काम करूँगा और हर बार आप अपने बीच में खड़ा पाऊँगा। कार्यक्रम

में सांसद संजय भाटिया, अंबाला की मेयर शक्ति रानी शर्मा, पूर्व सांसद डीपी वत्स, विधायक हरविंदर कल्याण, पूर्व विधायक जिले राम शर्मा, अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी योगेश्वर दत्त, पदम श्री महावीर गुड्डा, डॉक्टर शिवांगी कौशिक, सुंदर वत्स, सुंदर कौशिक, हरियाणा दीक्षित, हरियाणा महिला आयोग की पूर्व वाइस चेयरमैन सुमन दहिया, अशोक शर्मा, उमेश शर्मा, सतीश शर्मा, हरियाणवी गायक मासूम शर्मा, सुंदर शर्मा आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

## लोकसभा चुनाव धर्म और अधर्म की लड़ाई: मनोहर लाल धर्म के आधार पर कांग्रेस द्वारा की जा रही राजनीति स्वीकार नहीं

आपकी अपेक्षा पर पूरा खरा उतरुंगा

पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने कहा कि आज मेरा जन्मदिन है। बकौल मनोहर लाल साल में एक बार तो सबका जन्मदिन आता है, लेकिन जिस प्रकार से आप लोगो ने मुझे आशीर्वाद और शुभकामनाएं दी है उससे निश्चित तौर पर मेरा उत्साह बढ़ा है। मैं इस नए उत्साह और बड़ी हुई ताकत के साथ इस देश, इस राज्य और इस परिवार की सेवा का संकल्प लेता हूँ। मैं आपकी अपेक्षा पर पूरा खरा उतरुंगा। मैं आपको कभी भी निराश नहीं करुंगा। उन्होंने इस मौके पर महाभारत में कृष्ण का न्याय के पक्ष में संकल्प को याद दिलाते हुए समारोह में मौजूद जनता को भी न्याय के पक्ष में संकल्पित होने का आग्रह किया।

राजनीति सामाजिक कार्यों से अलग नहीं हो सकती: विनोद शर्मा

पूर्व केंद्रीय मंत्री विनोद शर्मा ने भगवान परशुराम जयंती पर आयोजित विशाल सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि राजनीतिक सामाजिक कार्यों से अलग नहीं हो सकती। उन्होंने कहा कि राजनीति करने वाले कुछ लोग हो सकता है अच्छे नहीं हैं, लेकिन जो व्यक्ति आपके द्वारा दी गई ताकत को आप लोगों के हित में प्रयोग करता है, वह निश्चित तौर पर सही है। विनोद शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश ने जितनी प्रगति की है उतनी पहले कभी नहीं हुई। धारा 370 समाप्त होने से कश्मीर में शांति स्थापित हुई है और इसका ब्राह्मण समाज को काफी लाभ हुआ है। कांग्रेस नेताओं द्वारा प्रदेश में चार उपमुख्यमंत्री बनाने और उनमें एक ब्राह्मण को शामिल करने की बात कहने को निंदनीय बताया और कहा कि देश का कोई भी नागरिक किसी भी पद पर पहुंच सकता है।

भगवान एक बिरादरी के नहीं होते: कार्तिकेय शर्मा

राज्यसभा सांसद कार्तिकेय शर्मा ने कहा कि भगवान कभी एक बिरादरी के नहीं होते, वह 36 बिरादरी के होते हैं। भगवान परशुराम ने हमेशा सही का साथ दिया और गलत के खिलाफ लड़ाई लड़ी। उनके वंशज होने के नाते यह हमारा दायित्व बनता है कि हम भगवान के संदेश को हर आदमी तक पहुंचाए। उन्होंने कहा कि भगवान परशुराम ने कहा था कि जब तक शास्त्र का ज्ञान ना हो शास्त्र का प्रयोग नहीं करना चाहिए। उन्होंने पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल का इस बात के लिए विशेष रूप से आभार व्यक्त किया कि डेढ़ साल पहले परशुराम महाकुंभ में उन्होंने 13 मांग रखी थी और इनमें से 10 मांगों को उन्होंने मंच से ही स्वीकार करने का ऐलान कर दिया था। उन्होंने कहा कि कांग्रेस राम मंदिर का तुष्टिकरण न करे। उन्होंने कहा कि देश ने मन बना लिया है और आने वाले लोकसभा चुनाव में तीसरी बार नरेंद्र मोदी 400 से ज्यादा सीटों पर जीत दर्ज करने के साथ सरकार बनाने जा रहे हैं।

## बेरी विधानसभा विजय संकल्प रैली में सीएम सैनी का दावा

कांग्रेस ने भ्रष्टाचार बढ़ाया, भाजपा ने भ्रष्टाचार मिटाया: नायब सैनी

गांवों के विकास पर ध्यान दें सरपंच, पैसों की कोई कमी नहीं है: नायब सैनी

अर्थ प्रकाश/सुकुर्मपाल

रोहतक, 5 मई। बेरी विधानसभा में विजय संकल्प रैली में मुख्यमंत्री नायब सैनी ने दावा करते हुए कहा कि अगले दो वर्षों में भारत दुनिया की तीसरी आर्थिक ताकत बन जाएगा। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी का संकल्प हर घर को पीएम सूर्य योजना से जोड़कर बिजली बिल जीरो करना है। रैली में बोलते हुए नायब सैनी ने सरपंचों को भी भरोसा दिया कि गांव के विकास पर ध्यान दें, पैसों की कोई कमी नहीं है, रही बात कार्यों को सरल करने की वो जिम्मेदारी मेरी है। यहां श्री सैनी ने कांग्रेस कांग्रेस को भी घेरा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने देश को सिर्फ भ्रष्टाचार में आगे बढ़ाया है, जबकि भाजपा ने भ्रष्टाचार को मिटाया है।

रोहतक लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी डा. अरविंद शर्मा के समर्थन में आयोजित विजय संकल्प रैली में नायब सिंह सैनी ने कहा कि पीएम मोदी का लक्ष्य जनता को आत्मनिर्भर और देश को विकसित करना है।

# अगले दो वर्षों में दुनिया की तीसरी आर्थिक ताकत बन जाएगा भारत

बिजली बिल को जीरो करना भी प्रधानमंत्री मोदी का संकल्प: नायब सैनी



मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तीन करोड़ लखपति दीदी बनाने का लक्ष्य रखा है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने सड़क, रेल तथा हवाई यातायात को सुगम करके समस्याओं और परेशानियों को कम किया है। श्री सैनी ने कहा कि झज्जर जिले में एम्स देने का काम बीजेपी की सरकार ने किया है और पिछले दिनों जल प्रधानमंत्री रेवाड़ी में आए थे तो उन्होंने रेवाड़ी में भी एम्स देकर लाखों लोगों को सुगम और घर के नजदीक ही विश्व स्तरीय हैल्थ सेवा दी है।

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि भाजपा सरकार ने पारदर्शी सिस्टम दिया है और आज अधिकतर सुविधा घर बैठे मिल रही हैं। सरपंचों का आह्वान करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि सरपंच गांव और वार्ड के

विकास के लिए किसी प्रकार की चिंता ना करें। आचार संहिता हटने के बाद गांवों में विकास के काम तेजी से करवाए जाएंगे और कार्यों का सरलीकरण किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि कांग्रेस के लोग चुनाव में झूठ बोलकर लोगों को बरगलाने का काम कर रहे हैं, ताकि वोट ले सकें, लेकिन हम सबको कांग्रेस के झूठ से बचना भी है और लोगों को बचना भी है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में सरकार ने जहां विकास को गति दी है, वहीं संस्कृति और संस्कार का भी संरक्षण किया है। एक देश एक कानून के अंतर्गत धारा 370 को खत्म किया गया। प्रधानमंत्री के नेतृत्व में देश को नई पहचान मिली है और देश मजबूत होकर एक नया भारत बना है। आज

विश्व भर में भारत की बात को बड़ी गंभीरता से सुना जाता है और जब भी कोई बड़ी समस्या विश्व के सामने आती है तो वह भारत की तरफ देखता है और समस्या के समाधान की उम्मीद करता है।

भारत के पांचवी बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने के लिए नरेंद्र मोदी को बधाई देते हुए सीएम सैनी ने कहा कि अगले दो सालों में भारत विश्व की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश बन जाएगा और भारत 2047 तक विकसित भारत का संकल्प भी पूरा करेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज अगर भारत तेजी से आगे बढ़ रहा है तो इसके पीछे लोगों द्वारा 2014 में नरेंद्र मोदी को दी गई ताकत के कारण बढ़ रहा है। उन्होंने लोगों से कहा कि अगर वह चाहते हैं कि भारत इसी प्रकार आगे बढ़े तो

अब समान नागरिक संहिता लागू करेंगे: धनखड़

भाजपा के राष्ट्रीय सचिव तथा हरियाणा भाजपा के पूर्व अध्यक्ष ओम प्रकाश धनखड़ ने कहा कि भाजपा के संकल्प पत्र में स्पष्ट लिखा है कि आने वाले समय में देश में यूनिफॉर्म सिविल कोड यानि समान नागरिक संहिता लागू की जाएगी। इस देश में नागरिकों के लिए अलग-अलग कानून नहीं होंगे। भाजपा के राष्ट्रीय सचिव ने कहा कि इस बार जब लोग वोट देंगे तो उन्हें यह देखकर देना है कि उन्हें समान नागरिक संहिता चाहिए या वह लोग चाहिए जो धारा 370 को फिर से बहाल करने की बात करते हैं। उन्होंने कहा कि जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने धारा 370 को तो? तो सबसे ज्यादा खुशी इस झज्जर जिले के लोगों को हुई क्योंकि सेना में झज्जर जिले के बड़ी संख्या में जवान हैं। ओमप्रकाश धनखड़ ने कहा कि भाजपा में नेता आम आदमी में से निकलकर आता है, जबकि कांग्रेस में नेता मां के पेट से पैदा होता है।

मोदी सरकार ने किसानों की आय ज्यादा: अरविंद शर्मा

सांसद एवं भाजपा उम्मीदवार अरविंद शर्मा ने कहा कि भाजपा ने महिला आरक्षण लागू किया जिससे महिलाओं की राजनीति में भागीदारी सुनिश्चित होगी। उन्होंने कहा कि 2014 से पहले केवल भ्रष्टाचार ही होता था, लेकिन आज विकास के नए रास्ते खोले जा रहे हैं। अरविंद शर्मा ने कहा कि सरकार ने किसानों की आय दोगुना करने का वादा किया था और इस दौरान किसानों की आमदनी 2 गुना से ज्यादा हुई है और सरकार 14 फसल न्यूनतम समर्थन मूल्य पर खरीद रही है। भाजपा उम्मीदवार ने कहा कि 2014 में रेल का बजट केवल 30 हजार करो? रुपए होता था जो अब ब?कर ढाई लाख करो? रुपए हो गया है। उन्होंने कहा कि वह बेरी हल्के को रेल से जो?ने का प्रयास करेंगे। उन्होंने कहा कि अब देश में 20 लाख रुपए तक का लोन युवाओं को बिना गारंटी के दिया जा रहा है, ताकि वह अपना काम कर सकें। विजय संकल्प रैली में सतीश नांदल, राजपाल शर्मा कप्तान गिरधाना, विक्रम कादयान, राजीव जैन, कैप्टन भूपेंद्र, नीलम अहलावत, कर्नल राजेंद्र सुहाग, रामफल सैनी आशा शर्मा और आनंद शर्मा मुख्य रूप से उपस्थित थे।

भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में मोदी को प्रधानमंत्री बनाने के लिए मतदान करें और तीसरी बार नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाने के लिए वोट करें।

## राष्ट्रपति ने देखी अंग्रेजों की बनाई 150 साल पुरानी पेयजल योजना



अर्थ प्रकाश संवाददाता

अधिकारी भी हैरान रह गए। राष्ट्रपति ने 150 साल पुरानी पेयजल योजना को भी देखा: टैंक के पास मौजूद पेयजल कंपनी के प्रबंध निदेशक वीरेंद्र सिंह ठाकुर, महाप्रबंधक राजेश कश्यप और एजीएम पीपी शर्मा ने राष्ट्रपति को बुकलेट देकर इस योजना के इतिहास की जानकारी दी। करीब 150 साल पहले अंग्रेजी शासनकाल के दौरान तैयार किए गए इस योजना के टैंक को दिखाते हुए अधिकारियों ने बताया कि यहां 19 चरमों का पानी इकट्ठा किया जाता था। यह क्षेत्र हरी-भरी वादियों में है, जिससे यहां का पानी सबसे शुद्ध माना जाता है। कंपनी ने इस परियोजना को पुनर्जीवित करने के लिए किए जा रहे कामों की जानकारी भी राष्ट्रपति को दी।

जंगली जानवरों की जानकारी को लेकर उत्सुक दिखीं मुर्मू: इस क्षेत्र में साल 1901 में अंग्रेजों का बनाया कार्ड रूम भी है। बताया जाता है कि यहां पर अंग्रेज कार्ड खेलेते थे। राष्ट्रपति ने इसका भी जायजा लिया। वन्यजीव विभाग के अधिकारियों ने इसके इतिहास के बारे में बताया। कहा कि अब पर्यटन की दृष्टि से ही इसका इस्तेमाल हो रहा है। यहां रखा दशकों पुराना फर्नीचर, कुर्सी, टेबल आदि भी दिखाए। राष्ट्रपति विभाग के रैस्ट हाउस भी इस। यहां करीब आधा घंटे तक रुकीं। इस क्षेत्र में पाए जाने वाले जंगली जानवरों और वन प्रजातियों की जानकारी को लेकर राष्ट्रपति काफी उत्सुक दिखीं। विभाग के अनुसार पेयजल योजना के टैंक के पास पहुंचीं। ढलानदार और कच्चे रास्ते पर राष्ट्रपति के पैदल चलने की तेज रफ्तार देखकर मौके पर मौजूद

## अबोहर में सड़क हादसे में दो की मौत, कार ने बाइक को मारी टक्कर

अर्थ प्रकाश संवाददाता

अबोहर, 5 मई। पंजाब के अबोहर में रविवार सुबह एक सड़क हादसे में दो लोगों की मौत हो गई। घटना की सूचना मिलते ही थाना सदर पुलिस ने मौके पर पहुंच कर जांच पड़ताल शुरू कर दी। दोनों मृतकों के शवों को पोस्टमार्टम के लिए सरकारी अस्पताल में रखवाया गया। मृतकों की पहचान गांव किल्लियांवाली निवासी रमेश शर्मा व गांव फुल्लुखड़ा निवासी जगनंदन के रूप में हुई है।

गांव किल्लियांवाली निवासी और पंडिताई का कार्य करने वाले करीब 65 वर्षीय रमेश शर्मा के बेटे पवन कुमार ने बताया कि उसका पिता सुबह 8 बजे घर से गए थे। करीब 10 बजे उन्हें इस घटना के बारे में जानकारी मिली। वहीं सरकारी अस्पताल पहुंचे

मृतक जगनंदन के बेटे रविंद्र ने बताया उसने अपने नए मकान का निर्माण कार्य शुरू करना था जिसका शिलान्यास वस्तुशास्त्र के अनुयाय करवाने के लिए उसके पिता पंडित रमेश शर्मा को लेने के लिए आए थे। उसने बताया कि जब दोनों सीतो रोड स्थित रेवनवुड इंटरनेशनल स्कूल के सामने पहुंचे तो सामने से आ रही एक तेजगति कार ने इनकी बाइक को जोरदार टक्कर मार दी। जिससे यह दोनों बुरी तरह से घायल हो गए।

घटना की सूचना मिलते ही सड़क सुरक्षा फोर्स ने दोनों को उपचार के लिए सरकारी अस्पताल पहुंचाया। जहां डॉक्टरों ने दोनों को मृत घोषित कर दिया। वहीं टक्कर मारने वाले कार चालक को पुलिस ने हिरासत में ले लिया। इस घटना के बाद गांव किल्लियांवाली और फुल्लुखड़ा में शोक की लहर दौड़ गई।

## मोरनी क्यों रह गया विकास की रेस में पीछे दिलो में कौंध रहे सवाल!

अर्थ प्रकाश/आदित्य शर्मा

पंचकूला, 5 मई। मोरनी हिल्स एक खूबसूरत हिल स्टेशन है जो सुंदर दृश्य, नौकायन सुविधाएं, ट्रैकिंग विकल्प, वन्यजीव अभयारण्य, प्राचीन किला, मंदिर और बहुत कुछ प्रदान करता है। मगर वर्षों से अनदेखी का शिकार हुए इस हिल स्टेशन की खूबसूरती अब यहां की बदहाली में खो गई है। मोरनी हिल्स प्रकृति प्रेमियों, साहसिक चाहने वालों, इतिहास प्रेमियों और किसी भी ऐसे व्यक्ति के लिए एक आदर्श स्थान है जो एक यादगार और सुखद अनुभव का आनंद लेना चाहता है, मगर पिछले मानसून के बाद से मोरनी की बदहाली को देखकर हर कोई अपने आंसू बहा रहा है। अब कुछ मरने वाले कार फिर से शुरू होने वाला मानसून क्या रंग दिखाएगा यह सोच सोच कर मोरनी वासी अंदर ही अंदर घुट रहे हैं। तबाही का मंजर देख चुके इन



मोरनी वासियों को उम्मीदें दो साल पहले आई बाढ़ की तबाही में बह गई थी। ऐसा नहीं है कि प्रदेश सरकार को मोरनी क्षेत्र के हालात की जानकारी न हो लेकिन विकास की धीमी गति के चलते इस शिवालिक क्षेत्र में कई योजनाएं दम तोड़ गईं।

कालका विधानसभा के अंतर्गत आने वाला यह पहाड़ी क्षेत्र विकास के मामले में कहां पिछड़ गया, यह सवाल बार बार यहां के बाशियों के दिलों में कौंध रहा है। आज भी जब लोग कई गंभीर समस्याओं से जूझ

रहे हैं। लोग पीने के पानी को लेकर मोहताज हैं और कई तो ऐसे क्षेत्र हैं जहां लोगों को पीने के पानी के लिए कई किलोमीटर तक कड़ी मशकत करनी पड़ती है। बावजूद इसके पीने के पानी के मजबूत इंतजाम नहीं किए गए। बरसात बितने के 10 महीने बाद भी बरसात से हुए नुकसान को लेकर सरकार की तरफ से कोई बंदोबस्त नहीं किया और आगामी दिनों में जब मानसून सत्र आएगा तो फिर लोगों के लिए पहले जैसे हालात बन जाएंगे। ऐसे में सरकार को चाहिए था कि वह मोरनी

बाढ़ की तबाही में बह गई उम्मीदें, आस देने वालों ने भी नीची आंखें

मोरनी के विकास पर क्या कहते हैं विधायक

विधायक प्रदीप चौधरी ने संपर्क करने पर कहा कि मोरनी की इतनी समस्याओं को विधानसभा में भी उठाया गया परंतु सरकार का लोगों की दिक्कतों को तरफ बहुत कम ध्यान रहा है। भाजपा सरकार ने पिछले साढ़े 9 वर्ष में मोरनी क्षेत्र के लिए कोई विकास नहीं किया। सड़कों के हालात तो वैसे पूरे विधानसभा क्षेत्र में काफी खराब हैं। लेकिन मोरनी में भी कई ऐसे रास्ते हैं जिनको लेकर सरकार की बड़ी लापरवाही सामने आई है। रोडवेज सर्विस का भी बुरा हाल है। कई जगहों पर बस नहीं पहुंच पाती और मिनी बसों में पूरी सवारियां नहीं है। बड़ी बसे भेजी जाएं। खराब कंडीशन की भी बसे होती है और ऐसे में कई बार तो हादसे भी हो चुके हैं। स्कूल का टाइम अलग होता है और बसों का टाइम अलग होता है। ऐसे में बच्चे या तो घंटों इंतजार करते हैं या फिर पैदल ही सफर नापते हैं।

इस लिए है मोरनी सबके लिए ख़ास

क्या आप शहर की हलचल से दूर एक ताजा और आरामदायक छुट्टी की तलाश में हैं? क्या आप किसी ऐसे हिल स्टेशन की खोज करना चाहते हैं जिसका समृद्ध इतिहास, आकर्षक पौराणिक कथाएं और विविध वनस्पतियां और जीव हों? यदि हां, तो आपको निश्चित रूप से मोरनी हिल्स की यात्रा करनी चाहिए, जो चंडीगढ़ के पास हरियाणा के पंचकूला जिले में एक छिपा हुआ रत्न है। मोरनी हिल्स एक खूबसूरत हिल स्टेशन है जो सुंदर दृश्य, नौकायन सुविधाएं, ट्रैकिंग विकल्प, वन्यजीव अभयारण्य, प्राचीन किला, मंदिर, शराब की भूरी और बहुत कुछ प्रदान करता है। यह अपनी दो परस्पर जुड़ी झीलों के लिए भी जाना जाता है जो रहस्य और किंवदंती में डूबी हुई हैं।

क्षेत्र पर विशेष ध्यान देती। क्योंकि यहां पर दुर्गम रास्तों की वजह से लोगों के लिए समस्या और ज्यादा

गंभीर हो जा जाती है। एक तरफ कई रास्ते तो बनते बनते ही टूट गए हैं और दूसरी तरफ रास्तों का निर्माण

सरकार की तरफ से नहीं करवाया गया। कई रास्तों पर आज भी मलबा पड़ा है।



# 70 साल के हुए मनोहर लाल, सीएम सैनी ने लड्डू खिलाकर दी बधाई

राष्ट्र के लिए काम करने का रास्ता मुझे गुरुओं ने दिखाया: मनोहर लाल

अर्थ प्रकाश/शैलेंद्र जैन



करनाल, 5 मई। हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री तथा करनाल लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी मनोहर लाल ने आज अपने जन्म दिन पर मंजी साहेब गुरुद्वारा में मत्था टेकने के लिए पहुंचे। वहां उन्हें गुरुओं का आशीर्वाद मिला। उन्हें सैकड़ों की संख्या में मौजूदा साध संगत ने आशीर्वाद दिया। यहां उल्लेखनीय है मंजी साहेब गुरुद्वारा के बारे में कहा जाता है कि यहां पर पहली पातशाही अदि गुरु गुरु नानक देव जी यहां पर आए थे। पूर्व सीएम मनोहर लाल आज अपने सत्तरवें जन्म दिन पर आज करनाल के मंजी साहेब गुरुद्वारा पहुंचे। यहां उन्होंने गुरु के आगे नतमस्तक होकर आशीर्वाद लिया। यहां पहुंचने पर उनको सिरौपा भेंट कर सम्मानित किया। उनको सिरौपा और कृपाण भेंट कर सिख पंथ प्रचारक जयदेव बाबा सुकखा सिंह, हरियाणा राज्य गुरुद्वारा पबंधक कमेटी के प्रधान भूपेंद्र सिंह अंसंध, मीत प्रधान गुलाब सिंह मूनक गुरुपबंधक कमेटी के महासचिव इंद्रपाल सिंह, प्रधान बरिंदर सिंह, स. अजीत सिंह, बाबा जोगा सिंह, तेजेंद्र सिंह

मकड़ मंजी साहेब गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के प्रधान प्रबंधक सहित संत महात्माओं ने सम्मानित किया। इस अवसर पर गुलाब सिंह मूनक ने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री राजनीतिक संत हैं। वह सिख पंथ के सेवक हैं। उन्होंने इस बात को साहित्य किया है। उन पर गुरुओं की हमेशा कृपा रही है। उन्होंने गुरुओं का हमेशा सम्मान किया है। इस अवसर पर हरियाणा गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के प्रधान भूपेंद्र सिंह अंसंध ने कहा कि यहां पर इतनी बड़ी तादात में सगत इस बात की गवाही देती है कि संगत का साथ हमेशा राह प्रेमकी मनोहर लाल के साथ रहेगा। उन्होंने कहा कि वह मनोहर लाल को हमेशा एक

सांवादाशील गुरुभाई मोनते हैं। उन्होंने गुरुओं के प्रकाश पर्व शहीदी दिहाइयों को सरकारी स्तर पर मनाया। मनोहर लाल ने हरियाणा में हमेशा संत महात्माओं गुरुओं का सम्मान बढ़ाया है। अब सिख संगत मनोहर लाल का हर तरह से साथ देगी। पूर्व सीएम मनोहर लाल ने कहा कि वह गुरुओं के दोनो आगे नतमस्तक हैं। वह हमेशा अपना जन्म दिन गुरुओं के दर पर जाकर मनाते हैं। उन्होंने कहा कि गुरुओं के आशीर्वाद के कारण ही वह आज राष्ट्र के प्रति समर्पित होकर आगे बढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि जो भी उनके प्रति सेवा लगाई जाएगी वह उस पर खरा उतरेंगे। इस अवसर पर विधायक

हरिविंदर कल्याण मेयर रेनुवाला गुप्ता, कपिल अत्रेजा, जगमोहन आनंद भाजपा नेता अशोक भंडारी, मेधा भंडारी सहित तमाम लोग मौजूद थे। उसके बाद वह करनाल के कर्ण कमल कार्यालय पहुंचे जहां पर उन्होंने सीएम नयब सैनी से मुलाकात की। दोनों नेता आपस में खुशी से मिले और दोनों ने एक दूसरे को लड्डू खिलाया। कर्ण कमल कार्यालय में मनोहर लाल के जन्मदिन के अवसर पर लड्डू बांटे गए। वहीं सीएम नयब सैनी ने मनोहर लाल की तारीफों के पुल बांधे और उनके जन्मदिन की बधाई उन्हें दी।

## हरियाणा के दसवें मुख्यमंत्री हैं मनोहर लाल

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ का मनोहर लाल खट्टर को सत्ता की कुर्सी तक पहुंचाने में सीढ़ी साबित हुआ। मनोहर लाल खट्टर हरियाणा के दसवें मुख्यमंत्री हैं। मनोहर लाल खट्टर ने साल 2014 में पहली दफा चुनाव जीता था। हरियाणा में भूपिंदर सिंह हुड्डा की सरकार के वक्त हुए चुनाव में खट्टर ने करनाल में करिश्मा कर दिखाया था। उन्होंने कांग्रेस उम्मीदवार सुरेंद्र सिंह नारवाल को 63,736 वोटों के भारी अंतर से हराकर 2014 के चुनावों में अपना पहला चुनाव जीता था। मनोहर लाल खट्टर को संघ की सेवा का फल भी मिला कि जिस चेहरे से लोग 2014 के विधानसभा चुनाव तक अंजान थे, उसी चेहरे ने पहली दफा चुनाव जीतकर मुख्यमंत्री पद का ताज भी पहना था। इसके बाद 2019 में हुए विधानसभा चुनावों में फिर से भाजपा ने मनोहर लाल खट्टर के नेतृत्व में जीत हासिल की थी। इस जीत के बाद मनोहर लाल खट्टर को दोबारा हरियाणा का मुख्यमंत्री बनाया गया था। हालांकि वर्तमान में मनोहर लाल खट्टर करनाल लोकसभा सीट से भाजपा के प्रत्याशी हैं।

## प्राचीन महादेव के मंदिर में मत्था टेक कर आशीर्वाद



पूर्व सीएम मनोहर लाल ने आज अपने जन्म दिन पर पुराना सराफा बाजार पहुंच कर प्राचीन शिव मंदिर में मत्था टेक कर आशीर्वाद लिया। महादेव ने उन्हें भरपूर आशीर्वाद दिया। महाभारत कालीन शिव मंदिर में आज सुबह मुख्यमंत्री पहुंचे। यहां उनका स्वागत मंडलेश्वर प्रबंधक कमेटी के प्रधान रमेश जितल सचिव गौरव गर्ग, वंदर अरोड़ा, किशोर नामपाल के साथ बाजार के दुकानदारों ने किया। इस अवसर पर मंदिर के पुजारी ने मनोहर लाल की जीत के लिए अनुष्ठान किया। उनके लिए विशेष पूजा करवाई गई। पूर्व सीएम ने भगवान के आगे नतमस्तक होकर जीत का आशीर्वाद मांगा। इस अवसर पर उन्हें विजय की कामना के लिए माला पहनाई गई। उनके साथ इस अवसर पर विधायक हरिविंदर कल्याण मेयर रेनुवाला गुप्ता, जगमोहन आनंद भाजपा नेता अशोक भंडारी, मेधा भंडारी सहित तमाम लोग मौजूद थे।

पूर्व सीएम मनोहर लाल ने मंजी साहेब में गुरु के आगे मत्था टेका।

# पूरे देश में कांग्रेस की जबरदस्त लहर, लोग वोट की चोट से मोदी सरकार को दिखाएंगे बाहर का रास्ता: सैलजा

भाजपा राज में हक के लिए किसान, बेरोजगार, सरपंच, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, कर्मचारी, सभी सड़को पर सिरसा लोकसभा क्षेत्र की जनता भी बदलाव के लिए तैयार है और बदलाव होगा

अर्थ प्रकाश संवाददाता



रतिया, 5 मई। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव, पूर्व केंद्रीय मंत्री, हरियाणा कांग्रेस की पूर्व प्रदेशाध्यक्ष एवं उत्तराखंड की प्रभारी एवं सिरसा लोकसभा सीट से कांग्रेस (इंडिया गठबंधन)की उम्मीदवार कुमारी सैलजा ने कहा कि भाजपा सरकार ने गलत नीतियों को लागू कर पूरे देश के लोगों को ठग है। मोदी सरकार ने हर वर्ग को लोगों को रोने के लिए विवश कर दिया है। मगर अब समय बदल रहा है, देश में लोग भी बदलाव चाहते हैं, लोकतंत्र में मतदाता बड़ी शक्ति होती है। पूरे देश में कांग्रेस की जबरदस्त लहर चल रही है और लोग वोट की चोट से मोदी सरकार को बाहर का रास्ता दिखाने का मन बना चुके हैं। कुमारी सैलजा ने रविवार को रतिया विधानसभा क्षेत्र के अनेक गांवों का दौरा कर वोट की अपील की। उन्होंने गांव भिरखाना में सभा को संबोधित करते हुए कहा कि लोकतंत्र में कोई भी आदमी छेड़ा नहीं होता, सबकी आवाज बराबर होती है। उन्होंने कहा कि भाजपा के 10 साल के शासन ने देश को काफी पीछे धकेल दिया है। किसान, बेरोजगार, सरपंच, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, कर्मचारी, सभी हकों के लिए सड़को पर आकर लड़ाई लड़ रहे हैं। पर अहंकार में डूबी इस सरकार को कुछ भी

सैलजा पर पुष्पवर्षा कर किया जोरदार स्वागत गांव भिरखाना में पहुंचने पर लोगों ने कुमारी सैलजा का पुष्प वर्षा कर जोरदार स्वागत किया। युवाओं का उत्साह देखते ही बनता था। बुजुर्ग महिलाओं ने उनके सिर पर हाथ रखकर उन्हें जीत का आशीर्वाद दिया। कुछ लोग ऐसे भी थे जिन्होंने सैलजा के पिता चौ.स्व. दलबीर सिंह के साथ काम किया था जिन्होंने कहा कि उनका तो सैलजा के साथ पहले से नाता है अब तो दस रिश्ते को और मजबूत करना है। सैलजा के प्रति महिलाओं में उत्साह और जोश देखते ही बनता था, कुछ महिलाएं मंगल गीत गा रही थीं। सैलजा ने उनसे वोट की अपील की।

## सैलजा का डबवाली विधानसभा क्षेत्र का दौरा आज

सिरसा लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी (इंडिया गठबंधन) कुमारी सैलजा 6 मई को डबवाली विधानसभा के अनेक गांवों का दौरा कर कार्यक्रमों में शामिल होकर वोट की अपील करेंगी। वे 09.30 बजे - चुकावाली, 10.00 बजे - नूहियावाली, 10.30 बजे - सलाम खेड़ा, 11.00 बजे - जंडवाला जाटान, 11.30 बजे - जगमालवाली, 12.00 बजे - पिपली, पाना, टप्पी, 12.30 बजे - असीर, 01.00 बजे - माखा 01.30 बजे - खोखर, 02.00 बजे - हस्सु, 02.30 बजे - नौरंग, 03.00 बजे - तिगाड़ी, चट्टा, 03.30 बजे - कुल्हो, 04.00 बजे - देसू जोगा, 04.30 बजे - पत्तीवाला मोरिका, 05.00 बजे - जोगीवाला, 05.30 बजे - मांगीआना, 06.00 बजे - गांव डबवाली, 06.30 बजे - वाई नंबर 13, 14, 15 की सभा, 07.00 बजे - वाई नंबर 1, 2, 3, 4 की सभा को संबोधित करेगी।

दिखाई नहीं देता है। उन्होंने कहा कि उनके पिता चौ. दलबीर सिंह की चिड़ियों को जिस प्रकार लोगों ने इतने प्यार से संभालकर रखा है मेरा वचन है कि मैं उतने ही समर्पण से आपके हर सपने को संभालूंगी। ये वक्त कांग्रेस का हाथ मजबूत करने का और देश को मजबूत करने का है। उन्होंने कहा कि भाजपा ने देश की जनता के साथ सबसे

## डॉ विनीत पुनिया के नेतृत्व में दर्जनों नेताओं ने थामा कांग्रेस का दामन, कुमारी सैलजा को दिया खुला समर्थन

फतेहाबाद (अप्रस)। फतेहाबाद में कांग्रेस को सफलता मिली है। रविवार को भाजपा, जजपा और इनेलो के दर्जनों नेताओं ने कांग्रेस का दामन थामकर कांग्रेस प्रत्याशी कुमारी सैलजा को पूरा समर्थन दिया। कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव डॉ विनीत पुनिया ने सभी नेताओं को कांग्रेस का पटका पहनकर पार्टी में शामिल कराया। रिटायर्ड सब इंस्पेक्टर मंगतराम, मांगेराम दिगसरा, राजेश कुमार ब्लॉक समिति मेंबर दिगसरा, राजेश कुमार ब्लॉक समिति मेंबर, महेन्द्र, विनोद कुमार, वेद प्रकाश, देवीलाल, सुल्तान सिंह, जागर सिंह नायक, पृथ्वी सिंह, संजय घोटड, मांगेराम मारिआ, कृष्ण लूणा, विश्व मित्र, ओमप्रकाश मुंड, पुष्पमल धामु, हेमंत गौड़, राहुत गौड़, परीक्षित गौड़, गौरव धैगवाल, राजेन्द्र, मंगल सिंह, जोगिन्द्र सिंह, दुर्गाचंद, अजय कुमार, छेदराम, मदीप, धर्मपाल, जयचंद, भगवानदास, भजनलाल कालवा, रामेश्वर कालवा, विनोद चौहान, सुधाश मकड, रमेश मकड, मखन कालवा, रोहाता कालवा, उग्रसैन कालवा, नानकचंद, वेदप्रकाश, सोनू, मनोज, सुनिल, अनिल, रामेश्वर, धनराज कालवा, सोनू मेंबर, सतपाल, यशपाल, सुमेर, अमर सिंह सहित दर्जनों नेताओं ने भाजपा, जजपा और इनेलो छोड़कर कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव डॉ. विनीत पुनिया के नेतृत्व में कांग्रेस में शामिल होने की घोषणा की। इस दौरान डॉ. विनीत पुनिया ने कहा कि इन नेताओं और कार्यकर्ताओं के कांग्रेस में शामिल होने से कांग्रेस व इंडिया जनबंधन को मजबूती मिलेगी। उन्होंने सभी का कांग्रेस पार्टी में स्वागत करते हुए उन्हें पूरा मान सम्मान देने का भरसका दिलाया।

बड़ा धोखा किया है। उन्होंने कहा कि आज सिरसा ही नहीं देश बदलाव के लिए तैयार है और बदलाव आएगा। उन्होंने कहा कि मतदाता केवल और केवल मतदान की प्रतीक्षा कर रहा है ताकि इस जनविरोधी सरकार को अलविदा कहा जा सके। पूरे देश में कांग्रेस की जबरदस्त लहर चल रही है। देश के किसानों की वर्तमान हालात का निरूपण करते हुए कुमारी सैलजा ने कहा कि आज किसानों पर सबसे ज्यादा अत्याचार हो रहा है वह आवाज उठाना चाहता है पर लाठी डंडों से हर बार उसकी आवाज दबाई जा रही है। अभी तक एमएसपी लागू नहीं की गई लेकिन कांग्रेस की सरकार बनते ही एमएसपी कानून लागू किया जाएगा। भाजपा सरकार किसानों को

साथ धोखाघड़ी कर रही है। भाजपा सरकार को किसान हितैषी कहलाने का कोई हक नहीं है। उन्होंने कहा कि जब से देश में भाजपा की सरकार आई है तब से किसानों का जमकर शोषण हो रहा है। उन्होंने कहा कि किसानों का आंदोलन कृषि क्षेत्र में गहरे संकट की घंटी बजा रहा है। भाजपा/एनडीए सरकार की प्रतिक्रिया संवेदनहीन और कुरर रही है। किसानों को उनकी उपज का उचित और लाभकारी मूल्य नहीं मिलता; न ही उत्पादकों के पास अपनी उपज के विपणन के लिए पर्याप्त रास्ते हैं। निर्यात निर्यात ने किसानों को कमजोर कर दिया है। खेतहिन मजदूरों की दुर्दशा तो और भी बदतर है; काम की उपलब्धता अनिश्चित है और मजदूरी लगभग 4 वर्षों से स्थिर है।

## अभय चौटाला जीतेंगे लोकसभा चुनाव: रामपाल माजरा बोले- जनता से आ रही आवाज, इनेलो ही कर सकती है सभी के हितों की रक्षा

गांवों में जनसंपर्क अभियान के दौरान रामपाल माजरा ने की वोट की अपील

अर्थ प्रकाश/आम प्रकाश



कैथल, 5 मई इनेलो के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्य संसदीय सचिव रामपाल माजरा ने कहा कि कुरुक्षेत्र लोकसभा क्षेत्र से अभय चौटाला भारी मतों से जीत रहे हैं। जनता से आवाज आ रही है कि इनेलो पार्टी ही सभी वर्गों के हितों की रक्षा कर सकती है। अभय चौटाला के लिए अपने जनसंपर्क अभियान के दौरान रामपाल माजरा ने आज सिम्रंद में डेर टू डेर कार्यक्रम के दौरान कहा कि वे ताऊ देवीलाल की राजनीतिक पाठशाला के छात्र हैं। उन्होंने देखा है कि किस तरह से ताऊ देवीलाल ने प्रदेश में हर वर्ग को

राजनीति में आगे लाने का सामाजिक प्रयोग किया था। कुरुक्षेत्र संसदीय सीट से ताऊ देवीलाल ही थे, जिन्होंने पिछड़ा वर्ग को प्रतिनिधित्व देने के लिए चुना। इसके बाद पूर्व मुख्यमंत्री ओमप्रकाश चौटाला ने इस सीट को पिछड़ा वर्ग के लिए मानो आरक्षित कर दिया हो। वे लगातार इस सीट से पिछड़ा वर्ग को आगे बढ़ाते रहे। कुछ लोग अभय चौटाला पर पिछड़ा वर्ग की अनदेखी का आरोप लगाते हैं, जबकि सच्चाई यह है कि इनेलो ही पिछड़ा वर्ग के लोगों को राजनीतिक तौर पर आगे बढ़ाया है। इस बात की

गवाही कुरुक्षेत्र संसदीय क्षेत्र की सीट का इतिहास देता है। उन्होंने कहा कि आज की लड़ाई पूंजीपतियों व कमरे वर्ग के बीच है। एक ओर तो भाजपा व कांग्रेस समर्थित कोरोडूषणित व पूंजीपति उम्मीदवार हैं। दूसरी ओर कमरे वर्ग के हितैषी वे अभय चौटाला हैं, जिन्होंने किसानों के लिए विधायक पद को भी छोड़ दिया था। हरियाणा विधानसभा के सत्र इस बात के गवाह हैं कि अभय चौटाला किस तरह से मौजूदा सरकार से पूरे पांच साल हरियाणा के हर वर्ग के लोगों की आवाज बनें रहे।

## हरियाणा की नई राजधानी और अलग उच्च न्यायालय के मुद्दे को लेकर ज्ञापन सौंपा हरियाणा बनाओ अभियान ने सभी उम्मीदवारों को इस मुद्दे पर संपर्क करने की मुहिम छेड़ी

अर्थ प्रकाश संवाददाता



चंडीगढ़, 5 मई। हरियाणा बनाओ अभियान की टीम ने हरियाणा की नई राजधानी और अलग उच्च न्यायालय के मुद्दे को लेकर उद्य धन, अध्यक्ष हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के साथ-साथ सुशील गुप्ता, लोकसभा उम्मीदवार, इंडिया गठबंधन एवं अध्यक्ष, आम आदमी पार्टी, हरियाणा के ज्ञापन सौंपने के दौरान रणधीर सिंह बघरान संयोजक हरियाणा बनाओ अभियान, यशपाल राणा एडवोकेट, सुरेंद्र बैरागी एडवोकेट, रवि कंत सैन एडवोकेट, राज कुमार सत्तुजा, हरपाल सिंह एडवोकेट भारत भूषण वाल्मीकि एडवोकेट,रितेश गुजर एडवोकेट परवीन मलिक राकेश कटारली और कई अन्य वकील भी मौजूद थे।

रणधीर सिंह बघरान संयोजक ने कहा कि अनुमान है कि हरियाणा के 45 लाख से अधिक लोग मुकदमेबाजी में शामिल हैं और अधिकांश वादकारी मामलों के निपटारे में देरी के कारण प्रभावित होते हैं। त्वरित निर्णय के मुद्दे हरियाणा के वादकारियों और अधिवक्ताओं के लिए बहुत महत्वपूर्ण हैं। इस मुद्दे के समाधान के लिए हरियाणा और पंजाब दोनों राज्यों को अलग-अलग उच्च न्यायालय की आवश्यकता है। मंच की हरियाणा की सीमा के भीतर एक और नई राजधानी की मांग भी जनी ही महत्वपूर्ण है। लेकिन राजनीतिक कारणों से राजनीतिक दल हरियाणा की नई राजधानी और अलग उच्च न्यायालय के मुद्दे पर चुप्पी साधे हुए हैं। अब इस मुद्दे पर हरियाणा के राजनीतिक नेताओं पर दबाव बनाने के लिए आने वाले दिनों में पूरे हरियाणा में बड़ी सार्वजनिक बैठकें बुलाई जाएंगी। हरियाणा बनाओ अभियान हरियाणा ने राजनीतिक नेताओं से

## पूर्व मंत्री अशोक अरोड़ा के नेतृत्व में युवाओं ने ज्वाइन की कांग्रेस देश व प्रदेश में लगातार बढ़ रहा कांग्रेस का जनाधार: अशोक अरोड़ा



अर्थ प्रकाश/कुलतार

कुरुक्षेत्र, 5 मई। हरियाणा के पूर्व मंत्री एवं वरिष्ठ कांग्रेसी नेता अशोक अरोड़ा ने कहा कि अबकी बार प्रदेश की जनता भारतीय जनता पार्टी को हरियाणा से चला करने का काम करेगी। हरियाणा की जनता का भाजपा से मोह भंग हो गया है और कांग्रेस का जनाधार लगातार बढ़ता जा रहा है। रोजाना लोग कांग्रेस में शामिल हो रहे हैं। वह अपने निवास स्थान पर सैकड़ों युवाओं को कांग्रेस में शामिल करने के बाद बातचीत कर रहे थे। इस दौरान पूर्व मंत्री अशोक अरोड़ा ने प्रदेश युवा कांग्रेस महासचिव हिमांशु अरोड़ा के प्रयासों से युवा नेता कुलदीप हथौरा के नेतृत्व में दर्जनों युवाओं को कांग्रेस में ज्वाइन करवाया। पूर्व मंत्री अशोक अरोड़ा ने कांग्रेस में शामिल होने वाले सभी युवाओं को पटका पहनाया और विश्वास दिलाया कि कांग्रेस में शामिल होने वाले सभी युवाओं का पूरा मान-सम्मान किया जाएगा। इस दौरान कमल सहारन, जोराला राम, करमजीत सिंह, अमन सिंह आजाद नगर, गोल्डी सिंह, साहिल, रवि चौधरी, पंकज धराडसी, रोहित चौधरी ज्योतिसर समेत गांव धराडसी, आकाश नगर, कल्याण नगर व गांव विखरपुरा से सैकड़ों युवाओं ने जजपा, इनेलो, भाजपा पार्टी को छोड़कर कांग्रेस का दामन थामा। वरिष्ठ कांग्रेसी नेता अशोक अरोड़ा ने कहा कि आज देश व प्रदेश में कांग्रेस की लहर चल पड़ी है। अबकी बार देश की जनता मोदी सरकार को सत्ता से बाहर करने का काम करेगी। 10 साल के भाजपा के राज में देश की जनता अपने आप को ठगा सा महसूस कर रही है। भाजपा राज में महंगाई चरम पर पहुंच गई है। 400 रुपए में मिलने वाला गैस सिलेंडर 1000 रुपए के पार कर दिया है। इस राज में युवाओं के लिए देश से रोजगार खत्म हो चुका है। युवा वर्ग रोजगार की तलाश में विदेशों की ओर रुख कर रहा है। पहले जहां 12वीं पास करने के बाद बच्चे कालेज में दाखिला लेते थे लेकिन अब रोजगार की आस छोड़ चुके युवा कालेज में दाखिला लेने की बजाय विदेशों में जाकर रोजगार ढूंड रहे हैं। इतना ही नहीं हरियाणा सरकार ने तो हरियाणा के युवाओं को इजरायल में चल रहे युद्ध में ही धकेलना का काम किया। एक तरफ सरकार द्वारा गाइडलाइन जारी की गई कि इसराइल में युद्ध चला हुआ है और वहां जाना सुरक्षित नहीं है लेकिन हरियाणा सरकार ने हरियाणा के युवाओं को रोजगार देने की बजाय इजराइल भेजने का काम किया।

## सम्पादकीय

## धार्मिक कट्टरता की आड़ में हिंसा का दौर होना चाहिए खत्म

लोकसभा चुनाव के दौरान पाकिस्तान की ओर से देश में दहशत फैलाने की हरसंभव चेष्टा जारी है, और इसका उदाहरण उस आरोपी की गिरफ्तारी भी है, जोकि हिंदू नेताओं की हत्या की साजिश रच रहा था। यह अपने आप में बेहद गंभीर मामला है, क्योंकि इससे पहले अनेक हिंदू नेताओं एवं जनसामान्य की हत्याएं की जा चुकी हैं। देश में सांप्रदायिक तनाव पैदा करने के लिए उपद्रवी तत्व लगातार सक्रिय रहते आए हैं और अब इनका पाकिस्तान से कनेक्शन भी साबित हो गया है। मालूम हो गुजरात पुलिस ने हिंदू नेताओं की हत्या की साजिश रचने के आरोप में एक मौलवी को गिरफ्तार किया है। पुलिस का दावा है कि मौलवी ने इसके लिए पाकिस्तान से हथियार का ऑर्डर भी दिया था। इसके लिए 1 करोड़ की रकम की व्यवस्था भी की थी। बताते हैं कि मौलवी ने दूसरे देशों में बैठे साथियों से ऑनलाइन कोड वर्ड में बात करते हुए इसकी योजना तैयार की थी, लेकिन गुजरात पुलिस ने समय रहते आरोपी को गिरफ्तार करके इस पूरे मामले का पर्दाफाश कर दिया।

दरअसल, यह कितना चिंताजनक है कि आरोपी इस्लाम पर निजी ट्यूशन भी देता है। यानी धर्म की आड़ में वह अपराधों को अंजाम देने की योजना बनाता है। वास्तव में इस समय धर्म कोई व्यक्तिगत विषय नहीं रह गया है। तमाम ऐसे आरोपी हैं, जोकि धर्म की आड़ में अपने एजेंडे को आगे बढ़ा रहे हैं। तब किसी धर्म विशेष का जिक्र करना और उससे जुड़े आरोपी के संबंध में चर्चा करना उस धर्म के प्रति नकारात्मक बात नहीं कही जानी चाहिए। गौरतलब है कि हरियाणा के नूंह में शिवरात्रि के जुलूस पर जो हमला हुआ था, वह एक सोची समझी साजिश थी।

अपराधों को अंजाम देने की योजना बनाता है। वास्तव में इस समय धर्म कोई व्यक्तिगत विषय नहीं रह गया है। तमाम ऐसे आरोपी हैं, जोकि धर्म की आड़ में अपने एजेंडे को आगे बढ़ा रहे हैं। तब किसी धर्म विशेष का जिक्र करना और उससे जुड़े आरोपी के संबंध में चर्चा करना उस धर्म के प्रति नकारात्मक बात नहीं कही जानी चाहिए। गौरतलब है कि हरियाणा के नूंह में शिवरात्रि के जुलूस पर जो हमला हुआ था, वह एक सोची समझी साजिश थी। इस दौरान एक धर्म विशेष के लोगों ने कायराणा हमला करते हुए किस प्रकार माहौल में तनाव पैदा कर दिया था। इसी प्रकार राजस्थान और दूसरे राज्यों में इस प्रकार की घटनाएं घट चुकी हैं। राजस्थान में एक हिंदू दर्जी की हत्या को देश कैसे भूल सकता है। इस प्रकार की वजह एक टीवी डिबेट के दौरान पैगंबर मोहम्मद के संबंध में अनुचित टिप्पणी को करार दिया गया। हालांकि यह भी विचार की बात है कि अगर किसी टिप्पणी के लिए उकसाया जाएगा और वह अंजाम दे दी जाएगी तो फिर अपराधी उसके बाद किसी की हत्या की सुपारी देगा। इस समय भी जिस मौलवी को गिरफ्तार किया गया है, वह उसी पूर्व भाजपा महिला नेता की हत्या की योजना बना रहा था, जिसने टीवी पर डिबेट के दौरान कथित रूप से अनावश्यक टिप्पणी की थी। यानी यह ऐसा मामला नहीं है कि किसी की गलती के लिए उसे माफ कर दिया गया, यह ऐसा मामला है, जिसमें किसी की जान लेने के लिए योजना बनाई जा रही है। यह धार्मिक कट्टरपन नहीं है तो और क्या है।

मौजूदा समय में हिंदू मंदिरों के उत्थान की लड़ाई लड़ने के पीछे अगर कोई सक्रिय है तो वह भाजपा है। वास्तव में आज अगर भाजपा यह कहने को विवश है कि पार्टी किसी धर्म के खिलाफ नहीं है तो यह समय की मांग है। वरना अयोध्या में बाबरी मस्जिद को ढहाने के दौरान जो हुआ, वह न्यायोचित नहीं कहा जा सकता। यह बहस अनंत समय तक जारी रह सकती है कि उस समय जो हुआ वह सही था और आज हो रहा है वह गलत है। कट्टरता के पूजक उस समय भी थे और आज भी हैं। अगर किसी के पक्ष में खड़े न होकर यह समझा जाए कि इतिहास में जो हुआ, वह नहीं होना चाहिए था और उसके बाद आजदात भारत में रह-रह कर जो हुआ, वह भी नहीं होना चाहिए था तो संभव है आज टीवी पर शिवालिन और पैगंबर मुहम्मद के संबंध में बहस नहीं होती। फिर किसी की ओर से उकसाया नहीं जाता और कोई उकसावे में ऐसी बात नहीं कहता जोकि एक धर्म के अनुयायियों को भडका देती। आज सांप्रदायिक घटनाएं बच्चों के खेल की तरह हो गई हैं, किसी भी गली-मुहल्ले में जरा सी बात पर ऐसी विंगारी भडकती है, जोकि दंगे का रूप ले लेती है। फिर देशभर के बौद्धिकों की बहस छिड़ जाती है, अखबारों के पन्ने भरे जाने लगते हैं। पुलिस, जांच एजेंसी, सरकार और अदालतों का नजरिया एवं टिप्पणी सामने आने लगती है। वास्तव में वह चाहे भाजपा हो या फिर कांग्रेस या फिर कोई अन्य दल। यह समय इस पर निर्णय लेने का है कि क्या धर्म और जाति के आधार पर राजनीति अब भी चाहिए या फिर इसे तिलांजलि देने का समय आ गया है। यह बात कहना और इसके संबंध में किसी परिणाम पर पहुंचना मुश्किल ही होगा, क्योंकि देश का आधार ही उसके धर्म और जाति में बंटा होना है।

## आर्थिक क्षेत्र में नित नए विश्व रिकार्ड बनाता भारत



हम सभी के लिए यह हर्ष का विषय है कि माह अप्रैल 2024 के दौरान वस्तु एवं सेवा कर का संग्रहण पिछले सारे रिकार्ड तोड़ते हुए 2.10 लाख करोड़ रुपए के रिकार्ड स्तर पर पहुंच गया है, जो निश्चित ही, भारतीय अर्थव्यवस्था की मजबूती को दर्शा रहा है। वित्तीय वर्ष 2022 में वस्तु एवं सेवा कर का औसत कुल मासिक संग्रहण 1.20 लाख करोड़ रुपए रहा था, जो वित्तीय वर्ष 2023 में बढ़कर 1.50 लाख करोड़ रुपए हो गया एवं वित्तीय वर्ष 2024 में 1.70 लाख करोड़ रुपए के स्तर को पार कर गया। अब तो अप्रैल 2024 में 2.10 लाख करोड़ रुपए के स्तर से भी अधिक निकल गया है। इससे यह आभास हो रहा है कि देश के नागरिकों में आर्थिक नियमों के अनुपालन के प्रति रुचि बढ़ी है, देश में अर्थव्यवस्था का तेजी से औपचारिकरण हो रहा है एवं भारत में आर्थिक विकास की दर तेज गति से आगे बढ़ रही है। कुल मिलाकर अब यह कहा जा सकता है कि भारत आगे आने वाले 2/3 वर्षों में 5 लाख करोड़ अमेरिकी डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने की ओर मजबूती से आगे बढ़ रहा है। भारत में वर्ष 2014 के पूर्व एक ऐसा समय था जब केंद्रीय नेतृत्व में नीतिगत फैसले लेने में भारी हिचकिचाहट रहती थी और भारतीय अर्थव्यवस्था विश्व की हिचकोले खाने वाली 5 अर्थव्यवस्थाओं में शामिल थी। परंतु, केवल 10 वर्ष पश्चात केंद्र में मजबूत नेतृत्व एवं मजबूत लोकतंत्र के चलते आज वर्ष 2024 में भारतीय अर्थव्यवस्था विश्व की 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गई है और विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर तेजी से आगे बढ़ रही है।

आज भारत आर्थिक क्षेत्र में वैश्विक मंच पर नित नए रिकार्ड बना रहा है। वैश्विक स्तर पर विदेशी प्रेषण के मामले में आज भारत प्रेषण प्राप्तकर्ता के रूप में प्रथम स्थान पर पहुंच गया है। भारत में आज सबसे बड़ा सिंक्रोनाइज्ड बिजली ग्रिड है। बैंकिंग क्षेत्र में वास्तविक समय लेनदेन की सबसे बड़ी संख्या आज भारत में ही सम्पन्न हो रही है। भारत आज विश्व में दूसरा सबसे बड़ा स्टील उत्पादक देश है एवं भारत आज पूरे विश्व में मोबाइल फोन का निर्माण करने वाला दूसरा सबसे बड़ा निर्माता बन गया है। भारत में आज विश्व का

दूसरा सबसे बड़ा सड़क नेटवर्क है। मात्रा की दृष्टि से भारत में आज विश्व का तीसरा सबसे बड़ा फार्मासीयूटिकल उद्योग है। भारत में आज पूरे विश्व में तीसरा सबसे बड़ा मेट्रो नेटवर्क है। भारत ने स्टार्टअप को विकसित करने के उद्देश्य से विश्व का तीसरा सबसे बड़ा पारिस्थितिकी तंत्र खड़ा कर लिया है। भारत का स्टॉक बाजार, पूंजीकरण के मामले में, विश्व में चौथे स्थान पर आ गया है। भारत में आज विश्व का चौथा सबसे बड़ा रेल नेटवर्क है। विश्व में पेटेंट हेतु आवेदन किए जाने वाले देशों में भारत आज छठे स्थान पर आ गया है। आर्थिक क्षेत्र में भारत को यह सभी उपलब्धियां पिछले 10 वर्षों के दौरान प्राप्त हुई हैं।

पिछले केवल 10 वर्षों के दौरान शेयर बाजार में निवेशकों को अपार सफलता हासिल हुई है और सेन्सेक्स ने 200 प्रतिशत की रिकार्ड वृद्धि दर्ज की है, इसी प्रकार निफ्टी भी इसी अवधि में 206 प्रतिशत की रिकार्ड वृद्धि दर्ज करने में सफल रहा है। यह स्थानीय एवं विदेशी निवेशकों का भारतीय अर्थव्यवस्था पर अपना विश्वास जता रहा है। भारत में शेयर बाजार में व्यवहार करने के उद्देश्य से खोले जाने वाले डीमेट खातों की संख्या वर्ष 2014 में 2.2 करोड़ थी जो वर्ष 2024 में बढ़कर 15.13 करोड़ हो गई है अर्थात् इन 10 वर्षों में 7 गुणा से अधिक की वृद्धि दर अर्जित की गई है। देश का प्रत्येक उद्यमी/उपक्रमी/व्यवसायी बहुत उत्साह में है कि देश में व्यापार करने हेतु वातावरण में बहुत सुधार हुआ है एवं ईज आफ डूइंग बिजनेस में काफी सुधार हुआ है। आज भारत ही नहीं बल्कि भारतीय कर्मियों द्वारा विदेश में भी पूंजी उगाहना बहुत आसान हो गया है। अतः एक प्रकार से उद्यमियों के लिए पूंजी की समस्या तो नहीं के बराबर रह गई है।

भारतीय नागरिकों में आज स्व का भाव जगाने

में भी कामयाबी मिली है, जिसके चलते स्वदेश में निर्मित वस्तुओं का उपयोग बढ़ रहा है एवं अन्य देशों से विभिन्न उत्पादों के आयात कम हो रहे हैं। इसके चलते भारत के विदेशी व्यापार घाटे में सुधार दृष्टिगोचर है। आज भारत से विभिन्न उत्पादों के निर्यात में मामूली वृद्धि दर्ज हो रही है तो कई उत्पादों के आयात में कमी दिखाई देने लगी है। इसे भारतीय नागरिकों के आत्म निर्भर भारत की ओर बढ़ते कदम के रूप में देखा जा सकता है। फरवरी 2024 माह में भारत का व्यापारिक निर्यात 11.9 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज करते हुए 4140 करोड़ अमेरिकी डॉलर का हो गया, जो पिछले 20 महीनों में उच्चतम स्तर पर है। इसके अतिरिक्त, सेवा निर्यात 3210 करोड़ अमेरिकी डॉलर के रिकार्ड उच्च स्तर पर पहुंच गया है। फरवरी 2024 माह में माल एवं सेवाओं को मिलाकर कुल निर्यात 7355 करोड़ अमेरिकी डॉलर का रहा है, जो फरवरी 2023 की तुलना में 14.2 प्रतिशत अधिक है। इसी कारण से, भारत का विदेशी मुद्रा भंडार भी आज 64,000 करोड़ अमेरिकी डॉलर के स्तर को पार कर गया है।

आज भारतीय नागरिकों ने सनातन संस्कृति का अनुपालन करते हुए भारत को विकसित एवं मजबूत बनाने के लिए अपने कदम आगे बढ़ा लिए हैं। आज भारत में प्रत्येक नागरिक का औसत जीवन वर्ष 2022 के 62.7 वर्ष से बढ़कर 67.7 वर्ष हो गया है। यह भारत में लगातार हो रही स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार के चलते ही सम्भव हो सका है। संयुक्त राष्ट्र के एक प्रतिवेदन के अनुसार भारत में प्रति व्यक्ति सकल राष्ट्रीय आय में पिछले 12 महीनों के दौरान 6.3 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज हुई है। इसी प्रकार, एक सर्वे के अनुसार, आज भारत में 36 प्रतिशत कर्मियों आगामी 3 माह में नई भर्तियां करने पर गंभीरता से विचार कर रही हैं, इससे भारत में रोजगार के लाखों नए अवसर निर्मित होने दिखाई दे रहे हैं।

गरीब वर्ग को भी केंद्र सरकार की विभिन्न योजनाओं का लाभ पहुंचाये जाने के भरसक प्रयास किए जा रहे हैं। जल जीवन मिशन ने पूरे भारत में 75 प्रतिशत से अधिक घरों में नल के पानी का कनेक्शन प्रदान करके एक बड़ा मील का पत्थर हासिल कर लिया है। लगभग 4 वर्षों के

धीतर मिशन ने 2019 में ग्रामीण नल कनेक्शन कवरेज को 3.23 करोड़ घरों से बढ़ाकर 14.50 करोड़ से अधिक घरों तक पहुंचा दिया गया है। इसी प्रकार, पीएम आवास योजना के अंतर्गत, ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में 4 करोड़ से अधिक पक्के मकान बनाए गए हैं एवं सौभाग्य योजना के अंतर्गत देश भर में 2.8 करोड़ घरों का विद्युतीकरण कर लिया गया है। विश्व भर के सबसे बड़े सरकारी वित्तपोषित स्वास्थ्य सेवा कार्यक्रम - प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना- के अंतर्गत 55 करोड़ लाभार्थियों को माध्यमिक एवं तृतीयक देखभाल एवं अस्पताल में भर्ती के लिए प्रति परिवार 5 लाख रुपए का बीमा कवर प्रदान किया जा रहा है। साथ ही, पीएम गरीब कल्याण योजना के माध्यम से मुफ्त अनाज के मासिक वितरण से 80 करोड़ से अधिक परिवारों को लाभ प्राप्त हो रहा है। पीएम उच्चवर्ग योजना के अंतर्गत 10 करोड़ से अधिक महिलाओं को मुफ्त गैस कनेक्शन प्रदान किये गए हैं। इन महिलाओं के जीवन में इससे क्रांतिकारी परिवर्तन आया है क्योंकि ये महिलाएं इसके पूर्व लकड़ी जलाकर अपने घरों में भोजन सामग्री का निर्माण कर पाती थीं और अपनी आंखों को खराब होते हुए देखती थीं। स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत भी 12 करोड़ से अधिक शौचालयों का निर्माण कर महिलाओं की सुरक्षा एवं गरिमा को कायम रखा जा सका है। जन धन खाता योजना के अंतर्गत 52 करोड़ से अधिक खाते खोलकर नागरिकों को औपचारिक बैंकिंग प्रणाली में लाया गया है। इससे गरीब वर्ग के नागरिकों के लिए वित्तीय समावेशन को बढ़ावा मिला है। पूरे भारत में 11,000 से अधिक जनऔषधि केंद्र स्थापित किए गए हैं, जो 50-90 प्रतिशत रियायती दरों पर आवश्यक दवाएं प्रदान कर रहे हैं।

अंत में यह कहा जा सकता है कि भारत आर्थिक क्षेत्र में आज पूरे विश्व में एक चमकते सितारे के रूप में दिखाई दे रहा है एवं अपनी विकास दर को 10 प्रतिशत के ऊपर ले जाने के भरसक प्रयास कर रहा है। इससे निश्चित ही भारत शीघ्र ही पहले विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा एवं इसके बाद वर्ष 2027 तक भारत एक विकसित राष्ट्र भी बन जाएगा।

## अर्थ प्रकाश में 34 साल पहले आज का दिन

## पटियाला में कमिश्नर की हत्या

चंडीगढ़, 6 मई। आज सुबह पटियाला के आबकारी एवं कराधान अधिकारी ए.के. मिश्रा की खाड़कुओं ने घर से कार्यालय जाते समय गोली मारकर हत्या कर दी। इस हमले में श्री मिश्रा का गनमैन रामनारायण भी मारा गया जबकि उसका कार चालक छज्जूराम अभी भी अस्पताल में जीवन मौत के बीच संघर्ष कर रहा है। खाड़कु वारदात करने के बाद भागने में सफल हो गए। प्राप्त जानकारी के अनुसार आज सुबह श्री मिश्रा जब अपने घर से कार्यालय के लिए रवाना हुए तो रास्ते में 22 नवंबर रेलवे फाटक के निकट स्कूटर पर सवार दो खाड़कुओं ने उन पर गोलियां चलाईं। हमने में श्री मिश्रा सहित उसका गनमैन रामनारायण व कार चालक छज्जूराम भी बुरी तरह जख्ती हो गए। सभी को अस्पताल ले जाया गया जहां श्री मिश्रा व उनके गनमैन की मौत हो गई जबकि कार चालक की हालत अभी भी काफी नाजुक है।

## सम्पत्त को मजलाल की चेतावनी

चंडीगढ़। हरियाणा विधानसभा के विपक्षी नेता प्रो. सम्पत् सिंह ने कहा कि राज्य के मुख्यमंत्री भजनलाल की ओर से राजनैतिक विरोधियों के विरुद्ध टाडा एक्ट के दुरुपयोग का फैसला यदि जल्द बंद न हुआ तो उनकी पार्टी की ओर से हिसार में शुरु किया गया धरना रैली व रास्ता रोकें आंदोलन का रूप धारण कर लेगी। उन्होंने आरोप लगाया कि इस टाडा एक्ट की साधारण आदमी को भी तंग करने के लिए नाजायज रूप से इस्तेमाल किया जा रहा है ताकि पैसा बटोरा जा सके। उन्होंने कहा कि जिनके खिलाफ टाडा के केस दर्ज होने चाहिए उनके खिलाफ पुलिस ध्यान नहीं दे रही है। उन्होंने कहा कि गत शनिवार को करनलाल के सदरपुर इलाके में हुआ हत्याकांड इसी का परिणाम है।

## ज्ञान सागर : देखें आज के दिन क्या घटा

1857:	ब्रिटिश ईस्ट इंडिया कंपनी ने बंगाल नैटिव इन्फैंट्री की 34वीं रेजिमेंट को गंगा किनारा, रेजिमेंट के शिपाई मंगल पांडेय ने ब्रिटिश शासन के खिलाफ विद्रोह किया था।	1960:	बनाया। उन्होंने यह दूरी तीन मिनट 59.9 सेकंड में पूरी की। ब्रिटेन की मलरानी की छैटी बहन राजकुमारी मार्गरेट और एंथनी आर्नस्टॉन जोन्स का विवाह। लंदन के वेस्टमिन्सटर एबे में संध्य इस विवाह समारोह को करीब दो करोड़ लोगों ने टेलीविजन पर देखा।
1861:	मोतीलाल नेहरू का जन्म।	1976:	उत्तर पूर्वी इटली में नीणुप नुकुप से कान से कम 1000 लोगों की मौत। नुकुप के इल्टेके तीन बार महसूस किए गए। इनमें सबसे ताकतवर नुकुप 6.5 तीव्रता का था। नुकुप का क्षेत्र इतना व्यापक था कि इसके इल्टेके पोलैंड तक महसूस किए गए।
1910:	जॉर्ज पंचम, पिता एडवर्ड सप्तम की मृत्यु के बाद ब्रिटेन के सम्राट बने।	1985:	द्वितीय विश्वयुद्ध में बेली पुलों के आधिकारिकतः सर डेनोल्ड बैली का इंग्लैंड में निधन।
1940:	जोन स्टैनबेक को उनके उन्वयस 'द ग्रेस ऑफ रैथ' के लिए पुलित्जर पुरस्कार मिला।	1997:	फ्रांस की फिटिडन जेनिन घुघर पर पैटल पहुंचने वाली विश्व की प्रथम महिला बनी।
1942:	फिलीपीन में अमेरिकी सेना की अंतिम टुकड़ी ने जापान के समथ समर्पण किया।	2004:	गैल ने सिक्किम को भारत का अंग माना।
1944:	गांधी जी को पुणे के आगा खां पैलेस से रिहा किया गया और यह उनके जीवन की अंतिम जेल यात्रा थी।		
1954:	लंदन के एक बगीचे में कई महीने तक दौड़ने का अभ्यास करने वाले मेडिसल छात्र एडवर्ड बैनिट्टर ने एक मील की दूरी को पार मिनट के गीतर पूरा करने का रिकार्ड		

## बोल ब्यूटीफुल

अरविंद कुमार: रोहित वेमुला की मां

राहुल गांधी की भारत जोड़े यात्रा में शामिल हुई थी। अब तेलंगाना की कांग्रेस सरकार ने कोर्ट में यह कहते हुए

वलोजर रिपोर्ट दाखिल की है कि रोहित को डर था कि कहीं उसके दिलत नहीं होने की बात ऊजागर न हो जाए। इसलिए उसने आत्महत्या कर ली थी। कल्याण कीजिए कि यह गजपा या बीआरएस की सरकार में हुआ होता तो क्या होता?

शुभम शुक्ला: राहुल गांधी रायबरेली से चुनाव लड़ने का फैसला अमेठी की अपेक्षा सही है। कोई कितना भी ज्ञान दे ले, लेकिन सच यही है कि अमेठी से लड़ते तो लड़ाई बहुत कठिन होती। रायबरेली में भी लड़ाई है लेकिन शायद अमेठी से कम।

## सबसे अलग

## हिमाचल में भूस्खलन व भूकंप के दौरान बचाव दल की मदद करेगा छह पैर का रोबोट

## मकड़ी की तरह छह पैर का रोबोट



हिमाचल प्रदेश में हमीरपुर एनआरटी के चार छात्रों ने मकड़की की तरह चलने वाला छह पैर का रोबोट तैयार किया है। यह रोबोट भूस्खलन

और भूकंप के दौरान बचाव दल की मदद करेगा। फोटो और वीडियो के माध्यम से रोबोट यह भी बताएगा कि बचाव अभियान कैसे चलाना है। इसे 'स्पाई डी रोबोट' नाम दिया गया है। इसकी यह भी खासियत है कि यह मानवीय पहुंच से बाहर होने वाले कामों को भी आसानी से कर लेगा।

इलेक्ट्रॉनिक्स एंड कम्प्यूटेशन के सहायक प्रोफेसर राकेश शर्मा के मुताबिक आपदाग्रस्त क्षेत्र में लाइव फुटेज देने के साथ ही यह रोबोट स्ट्रक्चर की भी डी मैपिंग में भी सक्षम है। करीब दस हजार रुपए की लागत से बनाया गया यह रोबोट सेंसर की मदद के बिना रिमोट कमांड के कार्य करने में सक्षम है। यह रोबोट मलबे और पहलियों के भीतर उन जगहों पर जा कर भी काम करेगा, जहां ड्रोन की पहुंच संभव नहीं है। इस रोबोट को पार्थ, अशुभन, आशीष और गौरव ने तैयार किया है। इन छात्रों का दावा है कि बाजार में दस हजार रुपए की लागत के रोबोट उपलब्ध नहीं हैं।

यह रोबोट बहुत कम आवाज में कार्य करने में सक्षम है। यह वाईफाई कैमरे की लाइव फीड भेज सकता है। वाईफाई की सिमल चल जाए तो भी फुटेज को रिकॉर्ड कर लेगा। लाइव फुटेज की यूजर तक पहुंचाने में भी यह सक्षम है। इसे रिमोट से नियंत्रित किया जा सकेगा। इसका आकार जरूरत के हिसाब से कम-ज्यादा किया जा सकता है। इसमें अल्ट्रासोनिक सेंसर लगे हैं, जो इसे किसी भी खतरे के प्रति सचेत करेगे। सेंसर ही इसे सामने की वस्तु की दूरी और आकार की

जानकारी देगा।

## रेलगाड़ी से अलग हो गया इंजन



पंजाब में आज खन्ना के पास एक चलती रेलगाड़ी का इंजन अलग हो गया और करीब तीन किलोमीटर तक बिना डब्बों के अकेले ही पटरियों पर दौड़ता रहा। पटरी पर

काम कर रहे एक की-मैन के शोर मचाने पर ड्राइवर को इस बारे में जानकारी मिली। इसके बाद ड्राइवर ने इंजन को रोकना और वापस लौट कर इसे गाड़ी से जोड़ा गया। गनीमत यह रही कि इस दौरान पटरी पर कोई दूसरी गाड़ी नहीं आई, जिससे यात्रियों की जान बच गई। यह हादसा पटना से जम्मू-तवी जा रही अर्चना एक्सप्रेस रेलगाड़ी के साथ हुआ है।

इससे ढाई महीने पहले भी पंजाब में ऐसी एक घटना घट चुकी है, जब एक मालगाड़ी बिना ड्राइवर के पटरियों पर दौड़ने लग गई थी। यह मालगाड़ी जम्मू में कठुआ स्टेशन से पंजाब में पठनकोट की तरफ चल पड़ी और इसे किसी तरह होशियारपुर में ऊंची बस्सी स्टेशन पर रोकना पड़ा।

बिना ड्राइवर पटरियों पर दौड़ती गाड़ी की सूचना मिलने पर जम्मू-तवी रेलवे लाइन के स्टेशनों पर इमर्जेंसी हूटर बजने शुरू हो गए थे। मालगाड़ी के बिना ड्राइवर पटरियों पर दौड़ने की सूचना मिलने के बाद एक्सप्रेडेंट रिलीफ ट्रेन को भी मालगाड़ी के पीछे दौड़ाया गया। करीब 70 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से दौड़ रही इस ट्रेन को किसी तरह ऊंची बस्सी स्टेशन पर रोक लिया गया। जम्मू के कठुआ रेलवे स्टेशन पर खड़ी इस मालगाड़ी का इंजन चालू था। लोको पायलट के नीचे उतरने के बाद मालगाड़ी अचानक बिना ड्राइवर के ही दौड़ने लगी थी।

## किसानों का विरोध झेलती भाजपा



पंजाब में पटियाला लोकसभा क्षेत्र के सेहरा गांव में भाजपा उम्मीदवार महारानी परणीत कौर के विरोध के दौरान हुई धक्का-मुक्की में एक किसान की मौत हो गई। मृतक की पहचान आकड़ी गांव के 60 वर्षीय सुरिंदरपाल सिंह के रूप में की गई है। किसान नेता सरवन सिंह पंधेर ने कल्ल का केस दर्ज कर कार्रवाई की मांग की है।

पूर्व मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिंदर सिंह की पत्नी परणीत कौर पटियाला से भाजपा की टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। चुनाव प्रचार के सिलसिले में आज वे सेहरा गांव पहुंची थीं। सूचना मिलने के बाद बड़ी तादात में उनका विरोध करने के लिए किसान वहां इकट्ठे हो गए। किसानों ने परणीत के काफिले को घेर कर नारेबाजी शुरू कर दी। किसानों को गाड़ी के आगे से हटाने के लिए हुई धक्का-मुक्की में सुरिंदरपाल सिंह जम्मू में पार गिर गया और उसकी मौत हो गई।

संयुक्त किसान मोर्चा इस मामले में एक बैठक कर आगे की रणनीति का ऐलान करेगा। पंधेर ने आरोप लगाया कि हाल ही में भाजपा में शामिल होने वाले एक नेता ने किसान को धक्का मार कर जमीन कर गिरा दिया था, जबकि पूर्व सांसद परणीत कौर का कहना है कि किसान को किसी ने धक्का नहीं मारा, बल्कि वह खुद ही लड़खड़ा कर गिर गया था।

पंधेर ने कहा है कि भाजपा को पंजाब में अपनी हार दिखाई दे रही है, इसलिए बौखलाई हुई है। भाजपा पर गुंडगर्दी

पर उतरने के आरोप लगाते हुए पंधेर ने कहा कि पंजाब की जनता सब देख रही है और आने वाले चुनावों में भाजपा को सजा करार जवाब दिया जाएगा।

## कंगना के खिलाफ टिप्पणी



फिल्म अभिनेत्री और हिमाचल प्रदेश में मंडी लोकसभा क्षेत्र से भाजपा की उम्मीदवार कंगना राणावत के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी के मामले में हरियाणा की

रेवाड़ी पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। रेवाड़ी के मॉडल टाउन पुलिस थाने में भाजपा के जिला महामंत्री सत्यदेव यादव ने रिटायर जिला बाल कल्याण अधिकारी प्रेम कुमार के खिलाफ लिखित शिकायत दी है। पुलिस को दी शिकायत में यादव ने कहा है कि एक व्यक्ति ने कंगना का फोटो अपलोड कर कुछ ऐसी आपत्तिजनक टिप्पणी की है, जो महिलाओं के सम्मान के खिलाफ है।

भाजपा के जिला अध्यक्ष प्रीतम चौहान ने इस संबंध में यादवको जानकारी दी थी और इसके बाद उन्होंने पुलिस थाने में आरोपी के खिलाफ शिकायत दे दी। थाना प्रभारी कृष्ण कुमार ने कहा है कि शिकायत की साहवर एक्सपर्ट से जांच कराई जा रही है। जांच पूरी होने के बाद ही इस मामले में आगे कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि आरोपी प्रेम कुमार मूल रूप से महेंद्रगढ़ के रहने वाले हैं और सरकारी सेवा से रिटायर हो चुके हैं।

कंगना राणावत को भाजपा ने पहली बार हिमाचल में मंडी क्षेत्र से टिकट दिया है और उनका मुकाबला लोक निर्माण

रेवाड़ी जिले का है।

## चार लोगों को फांसी की सजा



हरियाणा के मेवात क्षेत्र में दोहरे हत्याकांड और स. मू. हि. क. बलात्कार के मामले में पंचकूला

की विशेष सीबीआई अदालत ने चार दोषियों को आज फांसी की सजा सुनाई है। दोषियों ने डिंगरहेड़ी गांव में एक किसान और उसकी पत्नी की हत्या कर दी थी और दो सगी बहनों के साथ सामूहिक बलात्कार किया था। जिन दोषियों को फांसी की सजा सुनाई गई है, उनमें विनय, जय भगवान, हेमंत चौहान और अयान चौहान शामिल हैं।

दोहरे हत्याकांड और सामूहिक बलात्कार के इस मामले में सबूतों के अभाव में छह आरोपियों तेजपाल यादव, अमित यादव, रविंद्र यादव, करमजीत, राहुल वर्मा और सदीप को बड़ी कर दिया गया है। एक आरोपी अमरजीत पेरैल पर बाहर आने के बाद फरार हो गया था, जबकि एक अन्य आरोपी हंसराज को जब सीबीआई ने जांच के लिए तलब किया तो उसने खुदकुशी कर ली थी।

यह मामला वर्ष 2016 में 24 अगस्त की रात का है, जब बदमाशों ने दोहरे हत्याकांड और एक नाबालिग सहित दो युवतियों के साथ सामूहिक बलात्कार किया था। इसके साथ ही बदमाशों ने एक ही परिवार के पांच अन्य लोगों को हत्या कर जखमी भी कर दिया था। बावरिया गैंग ने इस वारदात को अंजाम दिया था। इस मामले में पुलिस ने चार लोगों को आरोपी बनाया था, लेकिन बाद में जांच सीबीआई को दे दी गई थी। करीब आठ साल बाद अब सीबीआई की विशेष अदालत ने अब अपने फैसले में चार दोषियों को फांसी की सजा सुना दी है।

प्रस्तुति: सुमिमा

# भाजपा से नाराज कुलदीप बिश्नोई की बैठक पर टिकी नजरें

## नामांकन पत्र के आखिरी दिन कुलदीप बिश्नोई ने आदमपुर में बुलाई समर्थकों की बैठक

अब तक चुनाव प्रचार से दूरी बनाए हुए हैं कुलदीप बिश्नोई

अर्थ प्रकाश/निरज सिंगला



**चौद, 5 मई।** हरियाणा भाजपा के स्टार प्रचारक एवं पूर्व सांसद कुलदीप बिश्नोई हिसार लोकसभा सीट पर रणजीत चौटाला का साथ देगे या बगवत का बिगुल बजाएंगे इस बात का फैसला सोमवार को हो जाएगा। पिछले 1 महीने से ज्यादा समय से चल रहे भाजपा के चुनाव प्रचार में कुलदीप बिश्नोई केवल एक दिन शामिल हुए हैं। वह भाजपा से टिकट कटने को लेकर नाराज थे। इसके बाद उनकी मान-मनोव्यवस्था ठहरी। और वह आदमपुर में भाजपा की विजय संस्कृत रैली में शामिल हुए। इसके बाद से वह लगातार चुनाव प्रचार से दूरी बनाए हुए हैं। जब रणजीत चौटाला ने नामांकन पत्र दाखिल किया तो कुलदीप बिश्नोई दिल्ली चले गए और उनके विधायक पुत्र राजस्थान अपनी ससुराल में चले गए।

बेशक भाजपा यह कहती रहे कि कुलदीप बिश्नोई नाराज नहीं हैं लेकिन कुलदीप बिश्नोई की नाराजगी जगजिहरी हो रही है। कुलदीप बिश्नोई ने सोमवार

को अपने राजनीतिक अभेद किले में बैठक बुलाई है। बिश्नोई मंदिर में स्थित चौधरी भजनलाल खेल अकादमी में होने वाली इस बैठक में क्या होगा यह तो अभी तय नहीं है और उनके समर्थक भी अभी पते नहीं खोल रहे हैं, लेकिन माना जाता है कि राजनीतिक रूप से बड़े फैसले लेने में माहिर कुलदीप बिश्नोई कल कोई बड़ा फैसला कर सकते हैं। इसकी बड़ी वजह यह भी है कि वह यहां से टिकट के प्रबल दावेदार थे। भाजपा ने अंतिम क्षणों में उनकी टिकट काटी। कल हरियाणा में नामांकन पत्र दाखिल करने का अंतिम दिन है। अपने समर्थकों की बैठक कर वह उनसे इस फैसले पर मोहर लगावा सकते हैं कि कुलदीप बिश्नोई चुनाव मैदान में उतरें।

बात अमर भजन और परिवार की की जाए तो चौधरी भजनलाल वष

1979 में पहली बार मुख्यमंत्री बने थे। जनता पार्टी से मुख्यमंत्री बनने के बाद जब 1980 में केंद्र में कांग्रेस की सरकार आई तो भजनलाल अपने साथ 40 विधायकों को लेकर कांग्रेस में चले गए और मुख्यमंत्री बन गए। 1982 में हरियाणा में देवीलाल को सबसे ज्यादा सीटें मिलीं लेकिन ईंदर गांधी के सहयोग से वह देवीलाल के विधायक तोड़कर दूसरी बार मुख्यमंत्री बने। 1991 में वह पूर्ण बहुमत की सरकार में कांग्रेस से मुख्यमंत्री बने। 1996 तक मुख्यमंत्री रहने के बाद हरियाणा में सत्ता परिवर्तन हुआ। पहले बंसोलाल और फिर ओमप्रकाश चौटाला सत्ता में आए लेकिन 2005 में भजनलाल हरियाणा कांग्रेस के अध्यक्ष थे। मुख्यमंत्री पद के प्रबल दावेदार भी थे, लेकिन मुख्यमंत्री पद भूपेंद्र सिंह हुड्डा को मिल गया।

2007 में भजनलाल ने राजनीतिक समीकरणों को मानने का काम किया और हरियाणा जनित कांग्रेस बना ली। भाजपा 2011 में हरियाणा जनहित कांग्रेस के साथ उल्लंघन किया। इस गठबंधन में तय हुआ कि विधानसभा की सीट 45-45 लड़ें जाएंगी और लोकसभा में दो सीटों पर कुलदीप बिश्नोई की पार्टी तथा 8 सीटों पर

भाजपा चुनाव लड़ेगी। लोकसभा चुनाव में भाजपा की लहर के बावजूद हजकां अपने कोटे की दोनों सीट इनेलो उम्मीदवारों से हार गईं। कांग्रेस को एक सीट मिली दीपेंद्र अपनी श्रेष्ठक सीट को बचाने में सफल रही। बाकी सीटों पर भाजपा दर्ज की। इसके बाद भाजपा उन्हें 45 सीटें देने से पीछे हट गईं और यहां से उनका समझौता खत्म हो गया। 2016 में उन्होंने अपनी पार्टी का कांग्रेस में विलय कर दिया। और 2022 में कांग्रेस को छोड़कर भाजपा में शामिल हो गए। राजस्थान विधानसभा चुनाव में उन्होंने भाजपा की जीत में महत्वपूर्ण भूमिका अदा की, लेकिन जब बात हिसार लोकसभा क्षेत्र की आई तो उनकी टिकट को काटकर रणजीत चौटाला को पार्टी में शामिल कर 1 घंटे में उन्हें टिकट थमा दी गई।

यहां से कुलदीप बिश्नोई की नाराजगी शुरू हुई जो आज तक जारी है। भाजपा ने इस दौरान कुलदीप बिश्नोई के विधायक पुत्र को पार्टी के प्रदेश मोर्चे का प्रभारी भी बनाने का काम किया लेकिन संकेत इस बात के मिल रहे हैं कि कुलदीप बिश्नोई इससे संतुष्ट नहीं हैं।

कुलदीप बिश्नोई के कैम्प से जुड़े

लोगों में इस समय दो बातें महत्वपूर्ण चल रही हैं। पहली यह कि वह कल बगवत कर चुनाव मैदान में उतर सकते हैं। कल नामांकन पत्र का आखिरी दिन है। इस लोकसभा क्षेत्र पर जो प्रमुख चार उम्मीदवार हैं वह चारों जाट समुदाय से संबंध रखते हैं। नॉन जाट उम्मीदवार होने के कारण कुलदीप बिश्नोई को लगता है कि वह यहां लाभ उठा सकते हैं। दूसरा यह कि वह कार्यकर्ताओं के साथ बातचीत करेंगे और लोकसभा चुनाव में भाजपा के प्रदर्शन को देखकर अगला कदम उठाने की बात करेंगे। अगर कुलदीप बिश्नोई को दूसरा विकल्प ही चुनना होता तो वह नामांकन पत्र दाखिल करने के आखिरी दिन की मीटिंग क्यों बुलाते?

कुलदीप बिश्नोई और उनके विधायक पुत्र से कोई संपर्क नहीं हो पा रहा है लेकिन इतना जरूर है कि कुलदीप बिश्नोई ने अचानक से अपने समर्थकों की बैठक बुलाकर प्रदेश की राजनीति में कुछ देर के लिए तो बड़ी गर्माहट पैदा कर दी है। कुलदीप बिश्नोई के पते कल ही खुलेंगे। कल आदमपुर में होने वाली इस बैठक पर प्रदेश के हर राजनीतिक व्यक्ति की नजर टिकी रहेगी।

# मालगाड़ी के डिब्बे के ऊपर चढ़े युवक को लगा करंट, हालत गंभीर

अर्थ प्रकाश/विशाल



**सफीदों, 5 मई।** नगर के रेलवे स्टेशन पर रविवार सांय को उस वक्त हड़कप मच गया जब एक युवक वहां पर खड़ी मालगाड़ी के ऊपर चढ़ गया। मालगाड़ी के डिब्बे पर चढ़ते ही ऊपर से गुजर रही बिजली की हाईपावर की तारों से ऊपर खींच लिया और झटके से उसे वापिस डिब्बे पर गिरा दिया। इस घटना में युवक बुरी तरह से झुलस गया। घायल युवक की पहचान गांव खेड़ा खेमावती निवासी नवीन (15) के रूप में हुई है।

आनन फानन में पीछे से तारों की बिजली को बंद करवाया गया और युवक को मालगाड़ी के डिब्बे से उतरवाकर सफीदों के नागरिक अस्पताल में दाखिल करवाया। मामले की सूचना पुलिस व परिजनों को दी गई। सूचना पाकर नागरिक व पुलिस मौके पर पहुंचे। नागरिक अस्पताल में डाक्टरों ने युवक की गंभीरवस्था को देखते हुए उसे प्राथमिक उपचार देकर पीजीआई रैफर कर दिया गया। युवक गाड़ी पर

क्यों चढ़ा इसके कारण अज्ञात है। मिली जानकारी के अनुसार गांव खेड़ा खेमावती का नवीन दोपहर को अपने घर से खेलने के बात कहकर निकल गया था। इस दौरान मां ने रोका भी कि वह दोपहर न जा जाए लेकिन वह नहीं माना और घर से चला गया। वह घर से खेलने की बजाए सफीदों के रेलवे स्टेशन पर चला गया और वहां पर खड़ी मालगाड़ी पर चढ़ गया। जैसे ही वह मालगाड़ी के डिब्बे पर चढ़ा वैसे ही ऊपर से गुजर रही बिजली की तारों ने उसे अपनी ओर खिंचकर उसे एक झटके में मालगाड़ी के डिब्बे पर फेंक दिया। कुल ही पलों में करंट के

प्रभाव से बुरी तरह से झुलस गया। मामले की जानकारी स्टेशन अधीक्षक को दी गई। सूचना पाकर स्टेशन अधीक्षक मनोज कुमार यादव तत्काल आफिस से निकलकर मौके पर पहुंचे तो देखा कि एक युवक मालगाड़ी के डिब्बे पर बेसुध झुलसी अवस्था में पड़ा है। स्टेशन अधीक्षक ने तत्काल पानीपत से बिजली की सप्लाई बंद करवाकर युवक को नीचे उतरवाकर एंबुलेंस के माध्यम से उसे नगर के नागरिक अस्पताल में दाखिल करवाया। वहीं नागरिक अस्पताल में प्राथमिक उपचार देकर उसकी गंभीरवस्था को देखते हुए उसे पीजीआई रैफर कर दिया गया। समाचार लिखे जाने तक पुलिस आवश्यक कार्रवाई कर रही थी। इस मामले में स्टेशन अधीक्षक मनोज कुमार यादव ने बताया कि वे अपने आफिस में काम कर रहे थे कि इसी दौरान इस घटनाक्रम की सूचना मिली। वे तत्काल मौके पर पहुंचे और पीछे से बिजली सप्लाई को बंद करवाकर झुलसे हुए युवक को एंबुलेंस बुलाकर नागरिक अस्पताल में दाखिल करवाया।

## न्यूज ब्रीफ

### भद्रकाली शक्ति पीठ में मनाई शादी की 30वीं वर्षगांठ

**कुरुक्षेत्र (अप्रस/राजकुमार वालिया)।** कुरुक्षेत्र के प्रमुख अपना अस्पताल के संचालक डा. अजय गोयल सर्जन धर्मपत्नी डा. गीता गोयल बाल रोग विशेषज्ञ ने अपनी शादी की 30वीं वर्षगांठ भद्रकाली शक्ति पीठ में पूजा अर्चना कर मनाई। इससे पूर्व दंपति ने मन्दिर परिसर में कन्याओं का पूजन किया और भोजन करवाया। साथ ही विशाल भंडारे का आयोजन हुआ। जिसमें सभी ने भंडारे का प्रसाद ग्रहण किया। उनकी वर्षगांठ पर संत महामंडल की पूर्व अध्यक्ष महामंडलेश्वर 1008 स्वामी विद्यागिरि जी महाराज, षडदर्शन साधुसमाज के संरक्षक महंत बंशी पुरी जी महाराज, अध्यक्ष परमहंस ज्ञानेश्वर, उपाध्यक्ष महंत गुरुभगत सिंह, कोषाध्यक्ष महंत महेश मुनि, महासचिव महंत ईश्वर दास, संगठन सचिव वैद्य प. प्रमोद कौशिक एवं श्री गोविंददान आश्रम की महंत सर्वेश्वरी गिरि जी महाराज ने बधाई शुभकामनाएं दीं और डा. अजय गोयल धर्मपत्नी डा. गीता गोयल को दीर्घायु के साथ जनकल्याण हित में समाजसेवा कार्यों के लिए आशीर्वाद दिया। गोरतलब है की डा. अजय गोयल सकारात्मक सोच के साथ धर्म में पूर्ण आस्था और सनातन धर्म के प्रचार प्रसार में हमेशा तत्पर रहते हैं। इस अवसर पर डा. अजय गोयल के भाई डा. विकास गोयल हृद्दी रोग विशेषज्ञ धर्मपत्नी डा. अपरा गोयल सहित परिवार के सभी सदस्य रिश्तेदार मित्रगण मौजूद रहे। सभी ने डा. अजय गोयल एवं डा. गीता गोयल को बधाई शुभकामनाएं दीं।

### 'सत्य के मार्ग को बताने वाला धर्म सनातन धर्म है'

**कुरुक्षेत्र (अप्रस/अर्पण वषवा)।** जग ज्योति दरवार के महंत राजेंद्र पुरी ने रविवार को करीब एक दर्जन गांवों में सनातन प्रचार के कार्यक्रमों में शामिल होने के उपरांत कुरुक्षेत्र में कहा कि सत्य ही सनातन है। ईश्वर ही सत्य है, आत्मा सत्य है, मोक्ष ही सत्य है और इस सत्य के मार्ग को बताने वाला धर्म ही सनातन धर्म भी सत्य है। वह सत्य जो अनादि काल से चला आ रहा है और जिसका कभी भी अंत नहीं होगा वह ही सनातन शाश्वत है। महंत राजेंद्र पुरी ने बताया कि सनातन संस्कृति में संस्कार का बड़ा महत्व है। इसलिए हमारे प्राचीन ऋषि मुनियों ने सोलह संस्कार का विधान बताया है, जिसमें उपनयन संस्कार प्रमुख है। युवाओं को सामाजिक कार्यों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेना चाहिए। उन्होंने कहा कि राष्ट्र व धर्म से बड़ा कोई नहीं है। हमें अपने राष्ट्र को सुरक्षित रखने के लिए अपने धर्म को भी सुरक्षित रखना होगा। आज देश में युवाओं की संख्या सर्वाधिक है। जरूरत है युवाओं को बेहतर मार्ग दर्शन की। राष्ट्र व धर्म के साथ-साथ गरीबों मदद होनी चाहिए। महंत राजेंद्र पुरी ने बताया कि अभी हाल ही में हिमालय के पूर्व मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर से भी मुलाकात की। पूर्व मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने भी कहा है कि सनातन धर्म को मिटाने का सपना देखने वालों को यह समझना चाहिए कि हजारों वर्षों से कई बुरी शक्तियों ने सनातन को मिटाने की कोशिश की, लेकिन वह इस कोशिश में खुद ही मिट गए। इस मौके पर नरेश कुमार, हरीश चंद, राहुल राणा लुखी, मनप्रीत सिंह, गुरेन्द्र इत्यादि भी मौजूद रहे।

### अग्रवाल वैश्य समाज ने किया शालू जिल्ला का स्वागत



**कुरुक्षेत्र (अप्रस/अमित)।** नेशनल बाल भवन की पूर्व चेयरपर्सन शालू जिल्ला का विष्णु कालोनी में पहुंचने पर कुरुक्षेत्र विकास बोर्ड के मानद सचिव उपेन्द्र सिंघल के साथ अग्रवाल वैश्य समाज हरियाणा के प्रदेश महासचिव राजेश सिंगला एवं अन्य पदाधिकारियों ने जोरदार स्वागत किया। विष्णु कालोनी की महिलाओं भावना सिंघल, नून्दा, नंदिनी, मंजू सिंगला, रेणु बाला, मैडम सैनी इत्यादि ने भी शालू जिल्ला का जोरदार स्वागत करते हुए ऐसे मिली भागो पुरानी सहैलियां मिल रही हैं। शालू जिल्ला ने भी कहा कि यहां के लोगों से उनका काफी पुराना प्यार है। सभी परिवार के सदस्य की भांति मिलते हैं। सभी सदस्य सुख दुःख में साथ खड़े हैं। इस मौके पर अग्रवाल वैश्य समाज हरियाणा के प्रदेश महासचिव राजेश सिंगला के साथ नरेश सिंगला, अशोक गर्ग, संजीव गर्ग, सेक्टर 5 अग्रवाल सभा के उप प्रधान रोहित गुप्ता इत्यादि भी मौजूद रहे।

### अफीम तस्कर गिरफ्तार, 2 किलो 700 ग्राम अफीम बरामद

**कैथल (अप्रस)।** स्पेशल डिटेक्टिव यूनिट्स वेयर एंटीक नार्कोटिक सेल ने रविवार को 2 तस्करों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 5 लाख रुपए कीमत की 2 किलो 700 ग्राम अफीम व 4 किलो 135 ग्राम डोखा चूरापोस्त बरामद किया है। स्पेशल डिटेक्टिव यूनिट प्रभारी एसआई रमेश कुमार को सूचना मिली थी कि एनएच 152डी मोहना पुल के नीचे एक होंडा सिटी गाड़ी में एक युवक बैठा है। जो अपने साथ अफीम लिए हुए है। जो थोड़ी देर में अंबाला की तरफ जाने वाला है। इसके बाद पुलिस ने रेंडिंग पार्टी तैयार कर 152 डी मोहना पुल के नीचे दबोश देकर वहां खड़ी होंडा सिटी गाड़ी से गांव भावी जिला जोधपुर राजस्थान निवासी दिनेश ऊर्फ हनुमान को काबू कर लिया।

# किसान नेता गुलनाम सिंह चढुनी ने अमय सिंह चैटाला को दिया समर्थन, किसान नेत्री श्रीमति कांता अलाड़िया भी शामिल भूपेंद्र हुड्डा हरियाणा में भाजपा को जितवाना चाहते हैं: चढुनी

अर्थ प्रकाश/कुलतार



**कुरुक्षेत्र, 5 मई।** संयुक्त संघर्ष पार्टी के प्रधान एवं किसान नेता गुलनाम सिंह चढुनी और किसान नेत्री श्रीमति कांता अल्हाड़िया ने रविवार को कुरुक्षेत्र में इनेलो के लोकसभा के उम्मीदवार अभय सिंह चैटाला को लोकसभा चुनाव के लिए अपना समर्थन दिया। चढुनी ने किसान संघर्ष एमकेएम से भी अपनी लकीरों को जोड़ा है। चढुनी को किसानों के समर्थन दें। अभय सिंह चैटाला ने किसान नेताओं द्वारा समर्थन दिए जाने पर उनका धन्यवाद किया और अगार जताया। गुलनाम सिंह चढुनी ने कहा कि किसानों के दुख दर्द को इनेलो ने समझा है और किसान आंदोलन में अभय सिंह चैटाला पूरे देश में एक मात्र विधायक थे जिन्होंने

अपने विधायक पद से इस्तीफा दिया और आंदोलन को मजबूत किया। आज उस कर्ज को उतारने का समय आ गया है। गुलनाम सिंह चढुनी ने जहां भाजपा को किसानों का दुश्मन बताया वहीं विपक्ष के नेता भूपेंद्र हुड्डा पर निशान साधा और कहा कि भूपेंद्र हुड्डा हरियाणा में भाजपा को

जितवाना चाहते हैं और भाजपा और हुड्डा का खेल हरियाणा में चल रहा है। बीजेपी ने हुड्डा के साथ सैंटिंग की है जिसका सबूत यह है कि अगर हुड्डा हरियाणा में लोकसभा की दसों सीटें जीतना चाहते तो एक सीट इनेलो और एक सीट हमें देते जिससे भूपेंद्र हुड्डा हरियाणा में भाजपा को

पहली सैंटिंग बीजेपी ने हुड्डा के साथ यह की कि किसी भी मजबूत पार्टी के साथ समझौता नहीं करना है, दूसरा कमजोर उम्मीदवार देने हैं जैसे कुरुक्षेत्र में सुशील गुप्ता को उतारा। सुशील गुप्ता का हरियाणा में क्या है न तो उनका यहां कोई घर है और न ही यह उनकी जन्म स्थली है। भूपेंद्र हुड्डा और बीजेपी की हरियाणा में मिलीभगत है जो देश और प्रदेश के हित खतरा है। मैं तो यह कहूंगा कि कांग्रेस पार्टी को सबसे पहले हुड्डा से किनार कर लेना चाहिए और हुड्डा को सभी पदों से मुक्त कर देना चाहिए।

गुलनाम सिंह चढुनी ने कहा कि कांग्रेस और बीजेपी दोनों ही पार्टियां कारपोरेट घरानों की एजेंट के रूप में काम कर रहे हैं और कारपोरेट घरानों के लिए ही कानून बना रहे हैं।

अभय सिंह चैटाला ने कहा कि हमने हमेशा ही किसान और कर्मों की आवाज को विधानसभा के अंदर और बाहर उठाया है। मैंने विधानसभा में कहा था कि बीजेपी और जेजेपी को गांवों में सुनने नहीं दिया जाएगा आज मेरी बात सच साबित हो रही है। अभय सिंह ने कहा कि बीजेपी ने भूपेंद्र हुड्डा को ईडी के माध्यम से डराया हुआ है जिसके कारण भूपेंद्र हुड्डा बीजेपी के एजेंट के रूप में काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा और कांग्रेस को सत्ता से दूर रखेंगे और 4 महीने बाद होने वाले विधानसभा चुनावों में भी हम सब इकट्ठे रहेंगे। कर्नाल विधानसभा के उम्मीदवार का आज रात को फैसला करेंगे और ऐसा उम्मीदवार देगे जो बीजेपी और कांग्रेस को धूल चटा देगा।

# शिक्षा के साथ-साथ विद्यालय के प्रति कर्तव्य निष्ठा का भाव होना भी अति आवश्यक है: सोमदत्त शर्मा

अर्थ प्रकाश/अरविंद मोहन शर्मा



**कुरुक्षेत्र, 5 मई।** सेवा शिक्षा को समर्पित एक दिन विद्या भारती अखिल भारतीय शिक्षण संस्थान एवं हिंदू शिक्षा समिति हरियाणा के तत्वाधान में चल रहे मेजर निकेतन वाली गीता निकेतन विद्या मंदिर विद्यालय में साप्ताहिक सेवा दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य विद्यार्थियों में विद्यालय के प्रति सेवा भाव को जागृत करना वह उनकी शारीरिक क्षमताओं को कुशल बनाना है विद्यालय के सभी छात्र-छात्राओं व आचार्य भैया-दीप्यो ने संपूर्ण सेवा भाव से इसमें अपना योगदान दिया विद्यालय के प्रधानाचार्य श्री सोमदत्त शर्मा जी ने बताया कि विद्यार्थियों में शिक्षा के साथ-साथ

विद्यालय के प्रति कर्तव्य निष्ठा का भाव होना भी अति आवश्यक है साथ ही सभी कक्षाओं के मॉनिटरस वीर सैनी, दीपिका, अंकुर सैनी, खुशी, हर्षित हरित, सानवी, सागर, तमन्ना, तेजस, ओजस्वी, दिव्याशा, ईशानी, मोहित, प्रियंका, अद्वैत व प्रियल ने इस कार्यक्रम में मुख्य भूमिका निभाते हुए सभी छात्र भैया बहनों का मार्गदर्शन किया। विद्यालय की

### श्री कृष्ण कृपा सेवा ट्रस्ट डांड के स्थापना दिवस पर कार्यक्रम आयोजित

**कैथल (अप्रस)।** श्री कृष्ण कृपा सेवा ट्रस्ट डांड द्वय स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में कव्हे में बीती रात महामंडलेश्वर गीता मनीषी स्वामी श्री ज्ञानानंद जी महाराज के सान्निध्य में श्री श्याम वंदना महोत्सव एवं अमृतमय भंडारे का आयोजन बड़े धूमधाम से मनाया गया। समूचा क्षेत्र बाबा श्याम के जयकर्मों व भजनों से झूम रहा था। महोत्सव में बंड सहित आसपास के क्षेत्र व जिलों से भारी संख्या में श्रद्धालुओं ने भाग लिया। ट्रस्ट की सभी महिला सदस्यों ने बाबा श्याम को 56 प्रकर के भोग अर्पित किए और बाबा श्याम का आशीर्वाद प्राप्त किया। समिति के सदस्य सुनील गर्ग ने बताया कि श्री श्याम वंदना महोत्सव एवं अमृतमय भंडारे में विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉ. अमनीत बडेव पिहोवा, दीपक गर्ग पिहोवा, गुस्तेव फंवार व अधिवक्ता बबीता कौशिक ने शिक्षित की और बाबा श्याम के दबार में पूजा अर्चना कर आशीर्वाद लिया।

### छात्राओं के लिए नि-शुल्क कंप्यूटर-ब्यूटिशियन प्रशिक्षण की शुरुआत की

अर्थ प्रकाश/मनदीप कुमार

**समालखा, 5 मई।** गांव सनौली खुर्द में नेहरू युवा केन्द्र खेल एवं युवा कार्यक्रम मंत्रालय भारत सरकार से संबंध ग्राम सुधार मंडल एवं सदभावना युवति मंडल व यमुना सुधार समिति के सहयोग से ग्रामीण युवतियों व महिलाओं के लिए नि-शुल्क कंप्यूटर-ब्यूटिशियन प्रशिक्षण सेंटर का उद्घाटन मुख्यअतिथि यमुना सुधार समिति अध्यक्ष रतन सिंह रवत एडवोकेट एवं विशिष्ट अतिथि सरपंच संजय त्यागी ने र्विन काट कर उद्घाटन किया। इस अवसर मुख्यअतिथि यमुना सुधार समिति अध्यक्ष रतन सिंह रवत एडवोकेट ने लडकियों व महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि वे कंप्यूटर, ब्यूटिशियन, सिलाई व कंप्यूटर जैसे प्रशिक्षण ले कर आत्मनिर्भर बनें। घर पर ही स्वरोजगार कर आत्मनिर्भर बन अपनी अर्थिक स्थिति में सुधार करें।

और रवत ने कहा कि आज आधुनिक युग में उन्हें आगे बढ़ते हुए मेहनत, लगन कर अपनी भविष्य हस्तिल करनी होगी। ग्रामीण लडकियां स्वरोजगार कर ब्यूटिशियन, सिलाई व कंप्यूटर आदि आवश्यक सीखें और इसे वे सस्कारी नौकरियों के अलावा स्वरोजगार के रूप में भी अपना सकती हैं। इस दौरान सरपंच संजय त्यागी ने लडकियों को कहा कि वे शिक्षा प्राप्त करने के साथ अपने अधिकारों और कर्तव्यों के प्रति भी जागरूक हो और अगर किसी के साथ अन्याय हो रहा है तो उसे सहन ना करें और उन्होंने कहा कि स्वरोजगार जैसे प्रशिक्षण लेने के साथ ही छात्राएं स्वावलंबी बनने में अहम भूमिका रहती है। जिससे अनेक महिलाएं आज स्वरोजगार कर आत्मनिर्भर बनी हैं। इस पर उन्होंने छात्राओं को आगे भी इस तरह के प्रशिक्षण में बढ चढ़ कर भाग लें।

### करनाल हार्ड वेयर एंड मैन्यूफैक्चर्स एसोसिएशन की बैठक में जीएसटी का मुद्दा उठाया



**अर्थ प्रकाश/शैलेंद्र जैन**  
**करनाल, 5 मई।** करनाल हार्ड वेयर एंड मैन्यूफैक्चर्स एसोसिएशन की जर्मन बाडीज की बैठक एक प्रतिष्ठित होटल में आयोजित की गई। इस अवसर पर विभिन्न विषयों पर चर्चा की गई। बैठक में प्रधान ने पुराने कार्यों का लेखा जोख प्रस्तुत किया। आने वाले समय में कई आगामी कार्यक्रमों की रूप रेखा बनाई गई। इस अवसर पर एसोसिएशन की कई कार्यकारिणी और पदाधिकारियों ने पदभार ग्रहण किया। इनमें प्रधान विपिन

### 'मनोहर लाल सबसे ज्यादा वोटों से जीतकर संसद में जाएंगे'

अर्थ प्रकाश/रविन्द्र गिरि



**घरौंडा, 5 मई।** भाजपा बूथ प्रबंधन एवं सशक्तिकरण अभियान कार्यक्रम के दौरान बरसत षण्डल के शक्ति केन्द्र कालरम, मुबारकाबाद व गडी खजूर के बूथ नंबर 106,176 पर बैठक में मंडल महामंत्री देवेन्द्र शर्मा, राजेश जोगी, शक्ति केन्द्र प्रमुख संदीप लोहट, पूर्व सरपंच टेकचंद, बूथ अध्यक्ष वीरेंद्र राणा, पालक ठाकुर मामचन्द, ब्लॉक समिति प्रतिनिधि अशोक राणा विशेष रूप से उपस्थित रहे। बैठक की अध्यक्षता कर रहे शक्ति केन्द्र प्रमुख संदीप लोहट ने बैठक को संबोधित करते हुए बताया कि भाजपा पार्टी ने प्रदेश के सभी बूथों पर कार्यकर्ताओं को प्रधानमंत्री मोदी जी, मनोहर जी और मुख्यमंत्री जी की राम-राम देने के लिए भेजा है। मैं आए हुए

अतिथियों का अपने शक्ति केन्द्र पर स्वागत करता हूँ और विश्वास दिलाता हूँ कि कार्यकर्ताओं की मेहनत से मनोहर जी को पूर्ण बहुमत से जीता कर मोदी जी की झोली में डालने का काम करेंगे। षण्डल महामंत्री देवेन्द्र शर्मा ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने हर वर्ग के लिए कार्य किया है। कौशल रोजगार में युवाओं को घर बैठे प्राथमिकता के साथ रोजगार मिला। उन्होंने कहा कि हरियाणा के यशस्वी नेता

मनोहर लाल ने साढ़े-9 वर्षों तक विकास कार्यों में अहम योगदान दिया। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी एक आदर्श नेता हैं, जो 36 बिरादरी के लोगों के साथ लेकर चल रहे हैं। करनाल लोकसभा क्षेत्र में मनोहर लाल खट्टर सबसे ज्यादा वोटों से जीतकर संसद में जाएंगे।

में युवाओं को प्राथमिकता से नौकरी मिली और ग्रामीण इलाकों के लोगों तक रोजगार पहुंचा जिससे लोगों के बीच सरकार के प्रति विश्वास पैदा हुआ है। जिससे सरकार ईमानदारी से कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि भाजपा कार्याकाल में ही देश-प्रदेश का चहुँपुछा विकास हुआ है। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत देश का नाम विश्व पटल पर चमकाया है। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनावों में भाजपा की सरकार बनेगी और करनाल से लोकसभा प्रत्याशी मनोहर लाल रिकार्डतोड़ मतों से जीत दर्ज करेंगे। बैठक में रामदिया कश्यप, सतपाल प्रजापत, मेमपाल पांचाल, रविंद्र, राजेश मराठा, रणधीर कश्यप, बालेश देवी, राजकुमार, बंता सिंह, अजय सिंह, राहुल राणा आदि मौजूद रहे।

# भाजपा ने सांसद व मुख्यमंत्री बदले, जनता सरकार बदलेगी: सुशील गुप्ता

'इंडिया' गठबंधन के तहत आम आदमी पार्टी के लोकसभा प्रत्याशी डॉ. सुशील गुप्ता की लाडवा के गांवों में बैठक

लाडवा की सड़कों पर ट्रैक्टर लेकर निकले डॉ. सुशील गुप्ता, मांगा जनसमर्थन

भाजपा ने दो सीटिंग मुख्यमंत्रियों को गिरफ्तार कर लोकतंत्र की हत्या की: डॉ. सुशील गुप्ता

अर्थ प्रकाश/अरविंद मोहन शर्मा



**कुरुक्षेत्र, 5 मई।** आम आदमी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष और कुरुक्षेत्र लोकसभा से 'इंडिया' गठबंधन के प्रत्याशी डॉ. सुशील गुप्ता ने रविवार को लाडवा विधानसभा के गांवों में चुनावी यात्रा शुरू की। इस दौरान उन्होंने लाडवा की सड़कों पर ट्रैक्टर चलाकर लोगों से जनसमर्थन मांगा। उन्होंने अपनी चुनावी यात्रा गांव उमरी से शुरू की और शाम को बाबैन में समाप्त की। इस मौके पर उनके साथ विधायक मेवा सिंह, संजोव सैनी, गुरदेव सूर, नायब सैनी पटकमाजरा, सुभाष चंद, गुलशन शर्मा, अमरीक सिंह बकाली, गुरप्रीत सिंह सैनी कोल्हपुर, सुभाष सैनी, मखन सिंह लुब्ना, संदीप समैन, परमजीत सिंह सैनी, भीम उमरी,

पुष्पा चौधरी, बलजीत कंठ और जगदीप कौर मौजूद रही। उन्होंने कहा कि देश 1947 में आजाद हुआ, तब से लेकर कई सरकारें आईं और गईं। किसी ने थोड़ा कम काम किया तो किसी ने ज्यादा सविधान के हिसाब से काम किया। परंतु इस बार मोदी सरकार देश के सविधान और लोकतंत्र को तोड़ रही है। इसलिए इस बार का चुनाव बहुत महत्वपूर्ण है। ये चुनाव किसी विशेष व्यक्ति के लिए नहीं

बल्कि देश के लिए लड़ा जा रहा है। इसलिए मौजूद रही। उन्होंने कहा कि देश 1947 में आजाद हुआ, तब से लेकर कई सरकारें आईं और गईं। किसी ने थोड़ा कम काम किया तो किसी ने ज्यादा सविधान के हिसाब से काम किया। परंतु इस बार मोदी सरकार देश के सविधान और लोकतंत्र को तोड़ रही है। इसलिए इस बार का चुनाव बहुत महत्वपूर्ण है। ये चुनाव किसी विशेष व्यक्ति के लिए नहीं

## बोले- 10 साल से ज़िंदल गायाब हैं, अब बोल रहे हैं चार इंजन की सरकार देंगे



कभी भी जनता द्रुग चुने गए सिटिंग मुख्यमंत्री को गिरफ्तार नहीं किया गया। सविधान मुख्यमंत्री को अलग और प्रधानमंत्री को अलग ताकत देता है। लेकिन भाजपा ने हार के डर से तीन बार के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन गिरफ्तार किया। भाजपा दोनों पार्टियों को बिना लीडर के चुनाव लड़ना चाहती है। भाजपा ने चुनाव से पहले सबसे बड़े विपक्षी पार्टी कांग्रेस के बैंक खाते सीज कर दिए। जो सरेआम देश के सविधान और लोकतंत्र की हत्या है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने 15 लाख देने, हर साल 2 करोड़ रोजगार, 2022 तक किसान की आय डबल करने, जब 750 से ज्यादा किसानों ने शाहदत दी तो एमएसपी की गारंटी देने का वादा किया था। लेकिन पीएम मोदी के सभी वादे जुमला निकले। यदि

देश का प्रधानमंत्री झूठ बोले तो लोग किस पर विश्वास करें। आजादी के बाद देश के किसान को इतना सताया गया जितना अंग्रेजों ने भी नहीं सताया था। भाजपा ने किसानों को उग्रद्वी, आंदोलनजीवी, आतंकवादी और खालिस्तानी कहा। वो जुल्म, गंदी भाषा का प्रयोग, पुकदमे, संसित और बैंक खाते सील करने की धमकियां दी गईं। भाजपा दिल्ली और पंजाब के बॉर्डर को हिंदुस्तान और पाकिस्तान के बॉर्डर की तरह तब्दील कर दिया। युवा किसान शुभकरण की गोली मारकर हत्या कर दी। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने देश की बहन बेटियों की बेइज्जती की है। मणिपुर में बेटियों को निर्वासन भुमाया गया। लेकिन उस पर भी प्रधानमंत्री मोदी ने एक भी शब्द नहीं बोला और न मणिपुर गए। देश की पहलवान बेटियों को एफआईआर लिखवाने के लिए सुप्रिम

कोर्ट तक जाना पड़ा। इसके बावजूद उनके आज तक इंसाफ नहीं मिला। भाजपा सरकार ने मंत्री ने महिला जूनियर कोच के साथ दुर्व्यवहार किया। मोदी सरकार ने दुर्व्यवहार में युवाओं को भी नहीं बख्सा, हर घर में पढ़ा लिखा युवा बेरोजगार बैठ है। बेरोजगारी के कारण युवा अपनी जमीन बेचकर विदेशों की ओर पलायन करने के लिए मजबूर हैं।

उन्होंने कहा कि भाजपा के राज में नये का कारोबार सबसे ज्यादा पनपा है, हर घर तक नशा फैल चुका है। भाजपा ने प्रदेश और देश को तबाह कर दिया है। उन्होंने कहा कि नवीन ज़िंदल कह रहे थे कि अब चार इंजन की सरकार बनेगी। लेकिन रद्द तो वो 10 साल बाद यहां पर आए हैं। पहले भी तो चार इंजन इन्हीं का था। इसका मतलब इनका मुख्यमंत्री बदल गया, सांसद और उम्मीदवार भी बदल गया। अब प्रधानमंत्री और विधायक भी बदलना चाहते हैं, लेकिन जनता सरकार बदलेगी। जिस प्रधानमंत्री ने नवीन ज़िंदल को सबसे बड़ी कोयला चोर बताया। अब उसी भाजपा के कार्यकर्ता फूट रहे हैं कि नवीन ज़िंदल को कोयला चार से कोहिनू कैसे बनाए। जब पिछले 10 साल नवीन ज़िंदल कुरुक्षेत्र में किसी के दुख सुख में नहीं आए तो

अब उनका कुरुक्षेत्र में आने का कोई हक नहीं बनता। पहले नवीन ज़िंदले, उनके पिता और नायब सैनी कुरुक्षेत्र से सांसद रहे, लेकिन आज पूरे जिले ल?कों का एक भी सरकार कॉलेज नहीं बना सके। यहां के अस्पतालों में न दवाइयां, न मशीनें और न डॉक्टर हैं। भाजपा जाति-धर्म की राजनीति और हम काम की राजनीति करते हैं।

उन्होंने कहा कि हम अच्छे स्कूल, अस्पताल बनाते हैं, बिजली पानी मुफ्त देते हैं, महिलाओं को बस यात्रा व बुजुर्गों को तीर्थ यात्रा मुफ्त देते हैं और महिलाओं को 1000 रुपए प्रति महिला देते हैं। उसके बाद भी 8 हजार 400 करोड़ रुपए काम कर सरकार के खाते में जमा करते हैं। भाजपा सरकार कुछ भी मुफ्त नहीं देती उसके बावजूद पाठ में सरकार चलाते हैं। इसका मतलब वो पैसा भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ा है जिसका हिस्सा जनता लेगी। मैं जनता को विश्वास दिलाता हूं कि नायब सिंह की तरह गायब और न नवीन ज़िंदल की तरह गुम रहूंगा। जनता के बीच रहूंगा और मिलकर विकास कार्य करूंगा। मैं संसद में प्रदेश और कुरुक्षेत्र की आवाज उठाऊंगा और अपने हिस्से का बजट लेकर आऊंगा। इसलिए आने वाली 25 मई को झाड़ू कुरुक्षेत्र में किसी के दुख सुख में नहीं आए तो

## मुख्यमंत्री नायब सैनी सिख समाज से माफी मांगे वरना विरोध के लिए तैयार रहें: प्रधान जगतार सिंह

अर्थ प्रकाश/मनदीप कुमार

**समालखा, 5 मई।** शहर के मॉडल टाउन स्थित गुरुद्वार साहिब के प्रधान जगतार सिंह बिख्र ने रविवार को जनकारी देते हुए बताया कि

हरियाणा के अम्बाला जिले के नारायणगढ़ स्थित गुरुद्वार साहिब का सम्मान और मर्यादा सिखों के लिये बहुत महत्वपूर्ण है, लेकिन इसके विपरीत, हरियाणा में पुलिस प्रशासन द्वारा इसका उल्लंघन किया गया है। उन्होंने कहा कि इस घटना के सीडियों से साफ है कि किस तरह हरियाणा पुलिस के जवानों ने गुरु साहिब की जांच करके सिखों की भावनाओं को ठेस पहुंचाई है। जिसे सिख समाज कर्दाई बर्बर नहीं करेगा या तो मुख्यमंत्री सैनी माफी मांगे या फिर सिख समाज के विरोध के लिए तैयार रहे।

तक कोई भी प्रतिक्रिया या नोटिस नहीं दिया गया। इससे लगता कि वे भाजपा सरकार के प्रभाव में काम कर रहे हैं। उन्होंने संजुह सिख संगत से अपील की है कि अगर मुख्यमंत्री सैनी संजुह संगत से माफी नहीं मांगते हैं तो सारी सिख संगत आत्मीय लोकसभा व विधान सभा चुनावों का बहिष्कार करें।

वही प्रधान बिख्र ने कहा कि श्रीगुरु ग्रंथ साहिब का सम्मान और मर्यादा सिखों के लिये बहुत महत्वपूर्ण है, लेकिन इसके विपरीत, हरियाणा में पुलिस प्रशासन द्वारा इसका उल्लंघन किया गया है। उन्होंने कहा कि इस घटना के सीडियों से साफ है कि किस तरह हरियाणा पुलिस के जवानों ने गुरु साहिब की जांच करके सिखों की भावनाओं को ठेस पहुंचाई है। जिसे सिख समाज कर्दाई बर्बर नहीं करेगा या तो मुख्यमंत्री सैनी माफी मांगे या फिर सिख समाज के विरोध के लिए तैयार रहे।

## जिला स्तरीय अपराध, कानून एवं व्यवस्था समीक्षा गोष्ठी आयोजित

अर्थ प्रकाश/डा. आरके जैन

**यमुनानगर, 5 मई।** पुलिस अधीक्षक गंगाराम पुनिया ने लघु सचिवालय के सभागार में जिला पुलिस के सभी डी. एस. पी., इंचार्ज अपराध शाखा, थापा प्रबंधक और चौकी प्रभारी के साथ जिला स्तरीय अपराध व कानून एवं व्यवस्था की समीक्षा गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें जिले में घटित अपराध के आंकड़ों का विश्लेषण किया व कानून व्यवस्था को बेहतर बनाने हेतु विचार विमर्श किया।

मीटिंग में पुलिस अधीक्षक ने अपराधिक आंकड़ों की तुलनात्मक समीक्षा करते हुए पिछली अपराध समीक्षा गोष्ठी में उठाए गए व पुलिस हेडक्वार्टर से प्राप्त हुए बिंदुओं पर थानावार चर्चा की। उन्होंने कहा कि थाना में आने वाली सभी शिकायतों का समय पर निस्तारण करें। थाने में आनी वाली प्रत्येक शिकायत का विधिवत रूप से इद्राज कर



शिकायतकर्ता को उसकी रसीद देना सुनिश्चित करें व उस पर तुरंत कार्रवाई की जाए। झूठी शिकायत मिलने पर नियमनुसार कार्रवाई सुनिश्चित करें, ताकि झूठी शिकायतें देने वाले को दिमाग में कार्रवाई का डर हो और उन्हें बढ़ावा न मिले। लंबित शिकायतों का समयावधि में निपटारा करें। सभी शिकायतों का फीडबैक लिया जा रहा है। जिस पर विशेष नजर रखी जा रही है। साथ ही अस्पताल से आने वाले रुकें पर को गंई कार्रवाई का भी फीड बैक लिया जा रहा है। रुकें पर समयावधि में कार्रवाई सुनिश्चित करें। आगामी आने वाले लोक सभा चुनावों को लेकर उचित दिशा निर्देश दिए गए।

## काफी संख्या में लोगो ने अन्य दलों को छोड़कर इनेलो पार्टी को किया ज्वाइन



अर्थ प्रकाश/कुलतार

**कुरुक्षेत्र, 5 मई।** कुरुक्षेत्र लोकसभा में हल्का लाडवा में पूर्व विधायक शेर सिंह बडशामी की कार्यशैली से प्रभावित होकर लाडवा के वार्ड नंबर 6 विकासनगर कॉलोनी के काफी संख्या में लोगो ने अन्य दलों को छोड़कर इनेलो पार्टी को ज्वाइन किया। उनमें अरुण कुमार ,कंवर लाल, वैशाली शर्मा, बलविंदर सिंह, निर्मला चौधरी,

सहिला, शहनाज, इमरान, विक्रम को चौधरी शेर सिंह बडशामी ने पार्टी का पटक हहनाकर शामिल किया। इस अवसर पर इनेलो के वरिष्ठ नेता हरीश छबड़ा लाडवा, पूर्व जिला परिषद सदस्य जगीर सिंह मेहरा, एडवोकेट जगदीप सिंह दुगारी, लाडवा हल्का प्रधान राजिंद करश्यप दुधला, रणधीर सिंह मथाना, युवा इनेलो नेता दीपक धारीवाल पिपली, तेजप्रताप शर्मा उमरी, प्रवीन शर्मा पिपली, मुख्य रूप से मौजूद थे।

## पीएम मोदी ने वर्षों पुरानी समस्याओं को किया खत्म: सुमन सैनी

करनाल में प्रचार अभियान के दौरान सुमन सैनी ने बताई मोदी सरकार की उपलब्धियां

अर्थ प्रकाश/शैलेंद्र जैन

**करनाल, 5 मई।** प्रदेश के मुख्यमंत्री एवं करनाल विधानसभा चुनाव में विधानसभा प्रत्याशी नायब सिंह सैनी की धर्मपत्नी सुमन सैनी ने कहा कि देश और प्रदेश में विकास का पहिया न रुके और तेजी से विकास हो इसके लिए जनता भाजपा सरकार को चुनें। उन्होंने कहा कि भारत मां के लाल प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश को आगे बढ़ाने और देश के कोने-कोने तक विकास करवाने में कोई कसर नहीं छोड़ी। भाजपा सरकार के शासन में आज महिलाओं को सिलेंडर के लिए भटकना नहीं पड़ता जिसके लिए पहले घंटों लाइनों में लगाना पड़ता था। अब घर पर ही सिलेंडर पहुंच जाता है। देश-प्रदेश में 2014 से पहले बिजली की किल्लत



थी। भाजपा सरकार ने उसे खत्म किया। अब 24 घंटे बिजली मिलती है। स्वच्छता के प्रति कार्य करते हुए घर-घर शौचालय बनवाए गए। इन सभी कार्यों की गारंटी मोदी जी ने ली थी और उसे पूरा भी किया है। देशहित में बड़े निर्णय लेने के लिए जनता नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाएंगे। इस दौरान सुमन सैनी ने राजीव पुरम गली नंबर-4 में

शिखर व योगेश कौशिक, आरके पुरम गली नंबर-6 में बिट्टू रावल व आरके पुरम गली नंबर-4 में सचिन हंडूजा की ओर से आयोजित कार्यक्रमों में शिरकत की। उन्होंने करनाल लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी मनोहर लाल और करनाल विधानसभा उप चुनाव में भाजपा प्रत्याशी नायब सिंह सैनी को भारी मतों से जिताने का आह्वान किया।

उन्होंने कहा कि पिछले साढ़े 9 वर्षों में मनोहर लाल ने जिस तरह से प्रदेश का समान रूप से विकास किया है और आज प्रदेश के लोग भाजपा से शासन से खुश हैं। उन्होंने कहा कि करनाल लोकसभा क्षेत्र की जनता मनोहर लाल को एक बड़ी जीत के साथ संसद में भेजेगी। करनाल विधानसभा उप चुनाव में भी करनाल के विकास को गति देने के लिए जनता नायब सिंह सैनी को भारी मतों से जिताने चाहिए। हरियाणा प्रदेश में 11 कमल एक साथ खिलेंगे और नरेंद्र मोदी तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बनेंगे। इस अवसर पर पिछड़ा वर्ग कल्याण निगम की चेयरपर्सन निर्मला बैरागी, पूर्व मेयर रेणु बाला गुप्ता, रेखा आनंद, मीना कानोज, मेधा भंडारी सहित अन्य मौजूद रहे।

## कैथल व गुहला में कत्ल की दो वारदात

## पति ने कस्सी से गर्दन पर वार कर की पत्नी की हत्या गुहला में मजदूरी के रूपों को लेकर मजदूर का मर्डर

अर्थ प्रकाश/ओम प्रकाश

कुल्हाड़ी से वार कर मजदूर की हत्या

**कैथल, 5 मई।** कैथल व गुहला में रविवार को हत्या के दो मामले सामने आए हैं। पहले मामले में शहर की मानस रोड बस्ती में पति-पत्नी के बीच हुई लड़ाई में पति ने कस्सी से वार कर पत्नी की हत्या कर दी। दूसरा मामला गुहला का है। जिसमें मजदूरी के लिए एडवांस दिए गए पैसों को वापसी की मांग को लेकर हुए विवाद में एक व्यक्ति ने कुल्हाड़ी से वार कर मजदूर की हत्या कर दी। पुलिस ने दोनों जगह आरोपियों के खिलाफ हत्या के मामले दर्ज कर लिए हैं। पहले मामले में शहर थाना दी शिकायत में मानस रोड निवासी अमन ने बताया कि वह शहर में एक हेयर ड्रेसर की दुकान पर काम करता

दूसरे मामले में गुहला थाना में दी गई शिकायत में गांव अगौध निवासी पवनजीत सिंह ने बताया कि 4 मई शाम उसका 38 वर्षीय भाई नाहर सिंह उर्फ मॉडी गांव में अंग्रेज सिंह के घर पर दूध लेने के लिए अपने सात साल के बेटे नवराज सिंह साथ पैदल गली से जा रहा था। अंग्रेज सिंह भी उसके भाई के साथ था। जब तीनों पैदल गली से जाते हुए अंग्रेज सिंह के मकान के गेट के सामने गली में पहुंचते तो सामने से श्रवण निवासी गांव अगौध आ रहा था। उसके भाई ने श्रवण को कहा कि तू मजदूरी के एडवांस पैसे भी ले गया और मजदूरी के लिए मकान पर भी नहीं आ रहा है। इसी बात पर श्रवण ने तेश में आकर अपने पीछे छुपाई कुल्हाड़ी से उसके भाई नाहर सिंह के सिर और मुंह पर कातिलाना हमला किया। इससे भाई को काफी चोट आई। उसी समय पिता मल्लू सिंह भी मौके पर पहुंच गए। उसने उनके साथ भी मारपीट की। उसके भाई की गंभीर हालत को देखते हुए पटियाला के एक अस्पताल में इलाज के दौरान रविवार को उसकी मौत हो गई।

तीन बजे अपनी दुकान पर चला गया था। दुकानदार पवन कुमार का घर भी उसके घर के पास है। शाम करीब चार बजे पवन की पत्नी ममता का फोन अमन के माता-पिता का घर पर झगड़ा हो रहा है, अमन को घर भेज दो।

## मनोहर लाल ने सीएम रहते नहीं किया कोई विशेष काम: बुद्धिराजा

कांग्रेस का एक-एक कार्यकर्ता इस चुनाव में जी जान से लड़ेगा और बुद्धिराजा यहां से भारी बहुमत से जीत दर्ज करेंगे: गाबा

कार्यक्रम के आयोजक पराग गाबा, पंकज गाबा व प्रवेश गाबा ने अपने सैकड़ों कार्यकर्ताओं और हजारों समर्थकों के साथ बुद्धिराजा का किया जोरदार स्वागत

अर्थ प्रकाश/शैलेंद्र जैन

**करनाल, 5 मई।** कांग्रेस के पूर्व जिलाध्यक्ष स्व. देशराज गाबा के निवास पर आयोजित कांग्रेस कार्यक्रमों सम्मेलन में कार्यकर्ताओं ने एकजुटता का परिचय दिया। करनाल लोकसभा प्रत्याशी दिव्यंशु बुद्धिराजा ने मंच से कार्यकर्ताओं में जोश भरते हुए भाजपा सरकार को घेरा। उन्होंने पूर्व मुख्यमंत्री एवं वर्तमान में भाजपा के करनाल लोकसभा प्रत्याशी मनोहर लाल के कार्यकाल को लेकर कई सवाल खड़े किए। उन्होंने कहा कि यह सरकार केवल कोरी घोषणाओं तक सीमित रही। स्मार्ट सिटी के नाम पर करोड़ों



रुपए आए लेकिन धरातल पर उतना विकास नहीं दिखा। जिन उम्मीदों के साथ मनोहर लाल को यहां की जनता ने विधायक बनाया और वे दो बार मुख्यमंत्री बने, जितना प्यार जनता ने उन्हें दिया, स्थानीय निवासियों को कभी महसूस नहीं हुआ कि वे सी.एम सिटी के वाशिदे हैं। मनोहर लाल ने बतौर सी.एम इस क्षेत्र के लिए कोई विशेष काम किया ही नहीं। यही वजह है कि वे लोकसभा चुनाव में उम्मीदवार होने के बावजूद जनता से सहानुभूति हासिल नहीं कर पा रहे हैं। आने वाला समय कांग्रेस का है और

चुनावी फिजा बदल चुकी है। कांग्रेस भारी बहुमत के साथ यह चुनाव जीतेगी और उनके समक्ष कोई भी प्रतिद्वंद्वी टिक नहीं पाएगा। कार्यक्रम के आयोजक पराग गाबा, पंकज गाबा व प्रवेश गाबा ने अपने सैकड़ों कार्यकर्ताओं और हजारों समर्थकों के साथ बुद्धिराजा का जोरदार स्वागत किया। उन्होंने आश्वासन दिया कि कांग्रेस का एक-एक कार्यकर्ता इस चुनाव में जी जान से लड़ेगा और बुद्धिराजा यहां से भारी बहुमत से जीत दर्ज करेंगे। यही नहीं विधानसभा उप चुनाव में भी कांग्रेस प्रत्याशी त्रिलोचन सिंह की जीत

सुनिश्चित है। इस अवसर पर करनाल विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस उम्मीदवार त्रिलोचन सिंह, असंध से कांग्रेस विधायक शमशेर सिंह गोगी, पूर्व मंत्री भीमसेन मैहता, अशोक खुराना, राजकुमार वाल्मीकि, रामपाल देवर, बी.आर मदान, पम्मा जलमाना, लवली पहलवान, शेर सिंह, हरी राय साधा, ओमप्रकाश सलूजा, पम्पु लाउर, जीत संधू, सुरेंद्र शर्मा, सुरजित, सागर चंदेल, मुकेश शर्मा, शिव शर्मा, बिट्टू संधू, टोनी कक्कड़, बलजीत सिंह इच्छनपुर, बिट्टू इच्छनपुर, दिलराज सिंह, चरणजीत पानीपत, राजिन्द रावल, अनिल, सतिन्द गांधी, ऊषा तुली, सत्या दुगल, सुरविन्द कौर, संतोष तेजान, सुनीता साहैला, सुमित राणा, पुनीत कुक्ली, पीपूष शर्मा, मुकेश शर्मा, सपना राणा, सोनू शर्मा, पंकज कौशिक, आकाश, अमित सहित भारी संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## न्यूज ब्रीफ

### धूम-धाम से हुआ शांति विधान पाठ का आयोजन



**यमुनानगर (अप्रस/डा. आरके जैन)।** श्री शांतिनाथ दिगंबर जैन चैतान्य मॉडल कॉलोनी के प्रांगण में शांति विधान पाठ का आयोजन धूम-धाम से किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ प्रभु अभिषेक व शांतिधारा के साथ किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मंदिर संजीव जैन ने की तथा संचालन पं. भाग्यंद जैन ने किया। मुख्य अतिथि के रूप में सुभाष जैन। देवशास्त्र गुरु का समुच्चय पूजन किया गया। सुभाष जैन संबोधित करते हुये कहा कि सूर्यवंशी राजा के अत्याची के विरुद्ध प्रजा विहीन हो गई, तो राजा ने क्रोधित होकर प्रजा को अनेक रोगों से पीड़ित कर दिया। दुखी होकर श्रेष्ठी ने भाव सहित शांति विधान किया तो फल स्वरूप मजुरा नगरी का उपरमर्श शांत हो गया, तो नगर वासियों ने जिनालय में जाकर शांति नाथ भगवान के प्रति विशेष भक्ति भाव से पूजा विधान किया। इसमें विश्व शांति का समावेश है। विश्व शांति विधान में आत्म शांति की प्राप्ति के उपाय मंगल, उत्तम, शरण स्वरूप, जगत शांति कर, शांति विधायक, श्री शांति नाथ भगवान की अराधना के साथ नव देवताओं को भी शांति प्रदायक व शांति स्वरूप माना गया है। उन्होंने बताया कि विधान में 24 तीर्थंकर की स्तुति, चारों मंगल, उत्तम शरण एवं नव देवताओं का सच्चा स्वरूप अंकित है। जन्य दीक्षा, केवल ज्ञान व मुक्ति रूपी लक्ष्मी का वरण करने के लिये सुन्दर प्राणपत्र है। सच्चा सुख सोना, चांदी व नवरत्न में नहीं बल्कि रत्नत्रय में है। प्रभु को सुनना, जानना व उनसे मिलना ही प्रभु जैसा बनने का सच्चा मार्ग है। विधान में विश्वशांति की महाकामना शुद्ध भाव से की जाती है। इस अवसर पर पुनीत गोल्डी जैन, आनंद जैन, आलोक जैन, अनिल जैन, रिषभ जैन, अनीता जैन आदि ने भाग लिया।

### विद्यार्थियों की मेहनत से होगा स्कूल का नाम रोशन: रेणू गुप्ता



**करनाल (अप्रस)।** हाल ही में घोषित बारहवीं कक्षा के सत्र 2023-2024 का एस. डी. सी. से. स्कूल का परिणाम जिले भर में शानदार रहा है। विद्यालय का परीक्षा परिणाम 100 प्रतिशत रहा है। प्रतिभाशाली विद्यार्थी देव ने 90 प्रतिशत अंक प्राप्त करके अपनी असाधारण प्रतिभा का परिचय देते हुए विद्यालय में प्रथम स्थान प्राप्त किया है। इतना ही नहीं, बेहतरीन परिणामों की कड़ी में मेधावी विद्यार्थी साहिल कुमार ने 89 प्रतिशत तथा हरमन ने 88 प्रतिशत अंक प्राप्त करके द्वितीय तथा तृतीय स्थान पर रहे हैं। विद्यालय के 22 छात्रों ने मीरिट प्राप्त की है तथा 93 छात्रों ने प्रथम श्रेणी प्राप्त करके विद्यालय का नाम रोशन किया है। प्रधानाचार्या श्रीमती रेणू गुप्ता ने विद्यार्थियों को प्रेरित करते हुए कहा कि यदि विद्यार्थी इसी तरह मेहनत करते रहें तो वो दिन दूर नहीं जिस दिन स्कूल का नाम पूरे हरियाणा के मानचित्र पर न हो। उन्होंने यह भी कहा कि इस शानदार प्रदर्शन का श्रेय विद्यार्थियों की मेहनत, स्कूल प्रशासन की सकारात्मक सोच और प्रबंधक समिति की दुर्यदर्शिता को जाता है।

### आग के तांडव से ग्रामीणों के तूड़ी के कूप, बिटौड़े जले



**निंसिंग (अप्रस/कृष्ण)।** क्षेत्र के सांभली रोड़ स्थित धौला कुआं गांव में गेहू की फसल के बचे अवशेषों में लगाई गई आग ने रविवार को तेज हड़क के साथ भीषण तांडव मचाया। आग के तांडव के कारण ग्रामीणों के सड़क किनारे खड़े तूड़ी के कूप, बिटौड़े जलकर राख हो गए। दमकल विभाग गाड़ी ने करीब आधा घंटे बाद पहुंच फायर कर्मियों ने ग्रामीणों के साथ आग पर कब्जा किया। क्षेत्र में गेहू के अवशेषों के जलाए जाने से पर्यावरण प्रदूषण के साथ साथ हर रोज सड़क किनारे पेड़ों की हरियाली को आग उस रही है। किसानों को इस बात का भी नहीं पता होता कि आग कहां से लगी और कहां पहुंच गई। किसानों को सुबह ही पता चलता है कि जब उनके खेतों के अवशेष जले पाते हैं। इस आग के कारण वन विभाग के सड़क के किनारे खड़े पेड़ों का काफी नुक्सान हो रहा है। सड़क किनारे खड़े पेड़ों में लगी आग से सड़? पर धुआं ही धुआं छाया रहता है। जिससे सड़क पर वाहन चलकों को सामने से कोई भी वाहन आता दिखाई नहीं देता जिससे कभी भी बड़ी दुर्घटना का अंदेश बना रहता है। वहीं वन विभाग के अधिकारी आख बंद कर सोए हुए है। एक तरफ तो शासन व प्रशासन की ओर से हरियाली को कायम रखने के लिए निरंतर प्रयास किए जाते हैं, लेकिन वे सिर्फ फाईलों में ही दम तोड़ रही है। क्षेत्र में सड़क के दोनों ओर लगे वन विभाग के पेड़ों को इस आग से भारी नुक्सान पहुंच रहा है।



# लोस चुनाव 2024 महाप्रारंभ

## आपदा में भाजपा नेताओं ने रुकवाई केंद्र से मिलने वाली आर्थिक मदद : मुख्यमंत्री

भाजपा सांसद सुरेश कश्यप ने आपदा प्रभावितों के जख्मों पर नहीं लगाया मरहम पैसों की किरस्तें पेंडिंग थी इसलिए एक महीने हिमाचल प्रदेश से बाहर रहे बिकाऊ विधायक



अर्थ प्रकाश संवाददाता

हरिपुरधर (सिरमौर), 5 मई। हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने भाजपा पर निशाना साधा है। सीएम ने सांसद सुरेश कश्यप पर हमला करते हुए कहा कि उन्होंने लोकसभा में हिमाचल आपदा का मामला नहीं उठाया था। सुक्खू ने कहा कि हमारी सरकार में सभी कर्मचारियों का एरियर क्लियर किया जा रहा है और वर्तमान राज्य सरकार ने अब तक 7000 विधवाओं को उनके एरियर का पूरा भुगतान कर दिया गया है। मुख्यमंत्री ठाकुर सुखविंदर सिंह सुक्खू ने कहा कि हिमाचल प्रदेश को आपदा के समय केंद्र सरकार से मिलने वाली आर्थिक मदद भाजपा नेताओं ने रुकवाई। हिमाचल विरोधी भाजपा नहीं चाहती थी कि कांग्रेस

सरकार प्रभावित परिवारों को फिर से बसा सके। लेकिन प्रदेश सरकार ने अपने संसाधनों से 4500 करोड़ रुपये का पैकेज देकर 22000 परिवारों को फिर से बसाया। मुख्यमंत्री ने सिरमौर जिला के हरिपुरधर में चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए ये बातें कहीं। वह यहां लोकसभा उम्मीदवार विनोद

सुल्तानपुरी के पक्ष में मतदान की अपील करने पहुंचे थे। उन्होंने कहा कि भाजपा सांसद सुरेश कश्यप ने आपदा प्रभावितों के जख्मों पर मरहम नहीं लगाया। वह सिरमौर के रेणुका विधानसभा क्षेत्र में भी लोगों का दुख दर्द जानने नहीं पहुंचे। उन्होंने न तो संसद में हिमाचल की आवाज उठाई न ही

विशेष राहत पैकेज देने के लिए प्रधानमंत्री व गृह मंत्री को कोई चिट्ठी लिखी। हमें केंद्र से आपदा से निपटने के लिए एक पैसे की मदद नहीं मिली। मुख्यमंत्री के नाते मैं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व गृह मंत्री अमित शाह व अन्य केंद्रीय नेताओं से मिला। गुजरात के भुज व उत्तराखंड की तर्ज पर हमने विशेष

**ये रहे मौके पर मौजूद**  
इस दौरान विधानसभा के डिप्टी स्पीकर विनय कुमार, कांग्रेस उम्मीदवार विनोद सुल्तानपुरी, विधायक अजय सोलंकी, दयाल प्यारी, विपिन चौहान, यशपाल चौहान, तेजिंदर कपल, मितर सिंह तोमर, बृज राज ठाकुर, दलीप चौहान, ओपी ठाकुर, प्रदीप सूर्या, अनिल शर्मा व अजय भारद्वाज इत्यादि मौजूद रहे।

राहत पैकेज मांगा, लेकिन उन्होंने एक न सुनी। अब भाजपा नेता चुनाव में राजनीतिक रोटियां सेंकने आ गए हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि पूर्व भाजपा सरकार के समय जनता के हाथ में सीधा पैसा नहीं पहुंच रहा था। सत्ता दोबारा पाने के लिए भाजपा ने बिना बजट की अंधाधुंध घोषणाएं की। सरकारी पैसे का दुरुपयोग हुआ।

कांग्रेस सरकार ने भाजपा के ध्वज के चोट दरवाजों को बंद कर एक साल में 2200 करोड़ रुपये का अतिरिक्त राजस्व अर्जित किया। मैंने जनता का पैसा लूटने से बचाया जिससे कई नेता व अफसर नाराज हुए।

## एकसीडेंटल चीफ़ मिनिस्टर थे जयराम ठाकुर : कांग्रेस धूमल चुनाव हारते नहीं, तो कमी सीएम नहीं बनते जयराम

अर्थ प्रकाश संवाददाता



शिमला, 5 मई। मुख्य संसदीय सचिव मोहन लाल ब्रावटा और किशोरी लाल ने कहा है कि जयराम ठाकुर हिमाचल प्रदेश के इतिहास के एकसीडेंटल चीफ़ मिनिस्टर हैं। अगर भाजपा के मुख्यमंत्री पद के घोषित उम्मीदवार प्रेम कुमार धूमल वर्ष 2017 का चुनाव नहीं हारते तो वह कभी मुख्यमंत्री नहीं होते। उन्होंने कहा कि कुर्सी मिलने के बाद जयराम ठाकुर ने धूमल गुट को निपटने के लिए कार्य किया और धड़ेबाजी को बढ़ावा दिया। मुख्यमंत्री बनने के बाद हमीरपुर जिला ही नहीं बल्कि हमीरपुर लोकसभा क्षेत्र के साथ भेदभाव किया और एक बार भी मिलने के लिए प्रेम कुमार धूमल के घर नहीं गए। आज

विपक्ष में रहते हुए जयराम ठाकुर समीरपुर की परिक्रमा कर रहे हैं और उन्हें प्रेम कुमार धूमल के साथ-साथ हमीरपुर याद आ रहा है। मोहन लाल ब्रावटा और किशोरी लाल ने कहा कि कांग्रेस के दायीं विधायकों की भाजपा में एंटी जयराम ठाकुर की धूमल गुट को समाप्त करने की सोची-समझी चाल है। एक-एक कर जयराम ठाकुर पुपुनी भाजपा के नेताओं को समाप्त करने में लगे हैं। दोनों मुख्य संसदीय सचिवों ने कहा कि मुख्यमंत्री रहते जयराम ठाकुर हिमाचल प्रदेश के इतिहास के सबसे नाकाम मुख्यमंत्री

साबित हुए हैं। प्रदेश के लिए न तो उनका कोई विजय था और न ही पांच साल में प्रदेश के लोगों के लिए कुछ किया। उन्होंने कहा कि आज मंडी की बात करने वाले जयराम ठाकुर बताएं कि जिला मंडी के विकास में उनका क्या योगदान है। जिला मंडी के लोग भूले नहीं हैं कि उन्होंने सिर्फ़ और सराज विधानसभा क्षेत्र का ही विकास किया है और मंडी जिला के अन्य विधानसभा क्षेत्रों की अनदेखी की। मोहन लाल ब्रावटा और किशोरी लाल ने कहा कि वर्तमान मुख्यमंत्री ठाकुर सुखविंदर सिंह सुक्खू एक दूरदर्शी नेता हैं। लंबे संघर्ष और कड़ी मेहनत के दम पर वह मुख्यमंत्री के पद पर आसीन हुए हैं। उन्होंने कहा कि हिमाचल प्रदेश के विकास को लेकर उनका विजय है।

## कुल्लू मंडी, शिमला व किन्नौर जिला के 7 मतदान केंद्रों को स्थानांतरित करने की अनुमति

अर्थ प्रकाश संवाददाता

शिमला, 5 मई। निर्वाचन विभाग के एक प्रवक्ता ने रविवार को यहां बताया कि भारत चुनाव आयोग ने कुल्लू, मण्डी, शिमला व किन्नौर के जिला निर्वाचन अधिकारियों द्वारा भेजे गए प्रस्तावों के अनुसार कुल्लू जिला के विधानसभा क्षेत्र 22-मनली के 73-शिरडू मतदान केंद्र को राजकीय प्राथमिक पाठशाला, शिरडू से पंचायत घर, शिरडू, विधानसभा क्षेत्र 24-बंजारा के 51-पाशी मतदान केंद्र को राजकीय माध्यमिक पाठशाला, पाशी से राजकीय प्राथमिक पाठशाला, पाशी, शिमला जिला के विधानसभा

मण्डी जिला के विधानसभा क्षेत्र 30-दरंग के 99-हनोंगी मतदान केंद्र को राजकीय प्राथमिक पाठशाला, डुरा से सामुदायिक भवन नजदीक गौ सदन हनोंगी, विधानसभा क्षेत्र 32-धर्मपुर के 26-हियुण मतदान केंद्र राजकीय प्राथमिक पाठशाला, हियुण गलु स्थित हियुण दोयम को महिला मण्डल भवन हियुण दोयम तथा विधानसभा क्षेत्र 34-बल्ह (अ.जा.) के 38-घडयात्र मतदान केंद्र को पंचायत घर लुहाखर से पटवार खाना घडयात्र में स्थानांतरित करने की अनुमति प्रदान की है। इसी प्रकार शिमला जिला के विधानसभा

क्षेत्र 64-शिमला ग्रामीण के 78-घंडल मतदान केंद्र को राजकीय महाविद्यालय, धामी से राजकीय प्राथमिक पाठशाला, घंडल व किन्नौर जिला के विधानसभा क्षेत्र 68-किन्नौर (अ.ज.जा.) के 85-चौलिंग मतदान केंद्र को राजकीय प्राथमिक पाठशाला, चौलिंग (नया भवन) से राजकीय प्राथमिक पाठशाला, चौलिंग (पुराना भवन) में स्थानांतरित करने की भी अनुमति प्रदान की है। प्रवक्ता ने बताया कि इन मतदान केंद्रों के भवनों में बदलाव करने का निर्णय मतदाताओं की सुविधा के दृष्टिगत लिया गया है।

## विक्रमादित्य की यही पहचान कि वो पिता की तरह प्रदेश के लोगों से जुड़े हुए: अमृत गिल

कहा- सत्री देयोल की तरह कंगना को भी ढूँढते रह जायेंगे मंडी वासी



अर्थ प्रकाश/राजन पुष्ठी

मंडी, 5 मई। विक्रमादित्य सिंह की यही पहचान है कि वो अपने पिता की तरह प्रदेश के लोगों से जुड़े हुए हैं। वे चुनाव के बाद भी लोगों की सेवा करते नजर आएंगे। मगर कंगना को पंजाब के होशियारपुर लोकसभा क्षेत्र से जीते सांसद सत्री देयोल की तरह मंडी वासी ढूँढते रह जानगे। आखिर कंगना ने भारतीय जनता पार्टी के लिए ऐसा क्या कर दिया था कि भाजपा की सदस्य न होते हुए भी उन्हें टिकट दिया। यह भाजपा के समर्पित कार्यकर्ताओं के साथ धोखा है। रविवार को कांग्रेस की राष्ट्रीय

मीडिया समन्वयक एवं प्रवक्ता अमृत गिल ने कहा कि कंगना का कहना है कि आजादी 2014 के बाद मिली, उधर सलाह है कि मेरी बहन कम से कम तुम फितावें तो पढ़ लिया करो। उसके बाद ही ब्यानबाजी किया करो। अमृत ने कहा कि लोकसभा चुनावों को लेकर कांग्रेस पार्टी की ओर से जारी किए गए, न्याय पत्र को लेकर भाजपा के

नेताओं यहां तक कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा धामक प्रचार किया जा रहा है कि इसमें मुसलमानों को अलग से आरक्षण देने की बात कही गई है। जबकि वास्तव में ऐसा कुछ भी नहीं है। अमृत ने कहा कि मंडी संसदीय क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी कंगना रनौत ने पंजाब की महिलाओं के खिलाफ अभद्र टिप्पणी की थी। जगजि कांग्रेस किसान न्याय के अंतर्गत एमएसपी को कानूनी मान्यता प्रदान की जाएगी। इसके अलावा मन्रेगा की दिहाड़ी चार से रूपए की जाएगी।

उन्होंने कहा कि मन्रेगा जैसे क्रांतिकारी कानून को कांग्रेस ही लाई थी। अब शहरी क्षेत्रों में भी मन्रेगा लागू किया जाएगा। इस अवसर पर कांग्रेस के मीडिया प्रभारी संजीव गुलेरिया भी साथ रहे।

## मतदाता जागरूकता के लिए डीसी इलेवन व एसपी इलेवन के बीच खेला गया क्रिकेट मैच ड्रॉ

मंडलायुक्त मंडी राखी काहलों ने दोनों टीमों को किया सम्मानित



अर्थ प्रकाश संवाददाता

मंडी, 5 मई। मतदाता जागरूकता के लिए चलाए जा रहे स्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत पड्डल मैदान में डीसी इलेवन और एसपी इलेवन के बीच खेला गया मैत्रीपूर्ण क्रिकेट मैच ड्रॉ हो गया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए डीसी इलेवन की टीम ने बंटी 38 रन और जय सिंह 23 रन की बढ़ौलत निर्धारित 15 ओवर में 6 विकेट खोकर 135 रन बनाए। जवाब में लक्ष्य का पीछा करते हुए एसपी इलेवन की टीम 4 विकेट खोकर 15 ओवर में 135

रन ही बना सकी। अन्तिम ओवर में एसपी इलेवन की टीम को जीत के लिए 13 रनों की जरूरत थी परन्तु केवल 12 रन ही बने और मैच ड्रॉ हो गया। एसपी इलेवन की ओर से

कुमार की कप्तानी में खेला गया। डीसी इलेवन के कप्तान ने मैच में जहां 9 गेंदों में 15 रन बनाए वहीं एक कैच पकड़ा और दो विकेट भी लिए।

दोनों टीमों को मुख्यातिथि मंडलायुक्त मंडी राखी काहलों ने ट्राफी देकर सम्मानित किया। क्रिकेट मैच का आयोजन सहायक निर्वाचन अधिकारी मंडी सटर 33 विधानसभा द्वारा किया गया। मैच शुरू होने से पहले सभी खिलाड़ियों को एक जून को मतदान करने की शपथ दिलाई गई।

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त मंडी अपूर्व देवगन ने बताया कि चुनाव में मतदाताओं की शतप्रतिशत भागीदारी सुनिश्चित करने, मतदाताओं को जागरूक करने के

लिए पूरा जिला में स्वीप गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। इसी कड़ी में पड्डल मैदान में क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस अवसर पर उन्होंने सभी जिलावासियों से अपील करते हुए कहा कि एक जून को राष्ट्र के प्रति अपने कर्तव्य का निर्वहन करते हुए सभी मतदान में बढ़चढ़ कर भाग लें।

मैच के दौरान डिग्री कॉलेज मंडी के विद्यार्थियों अर्पित शर्मा, लेखराज और राजेंद्र ने शानदार कमेंट्री की। इस अवसर पर सहायक निर्वाचन अधिकारी एवं एसडीएम मंडी ओम कांत ठाकुर और उप जिला शिक्षा अधिकारी एवं जिला नोडल अधिकारी स्वीप विजय गुप्ता अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

## हिमाचल की राजनीति का केंद्र है होली लॉज

अर्थ प्रकाश संवाददाता



शिमला, 5 मई। होली लॉज के जिक्र के बिना हिमाचल की राजनीति का जिक्र अधूरा है होली लॉज हिमाचल की राजनीति का केंद्र बिंदु है। यह भवन हिमाचल प्रदेश के 6 बार के मुख्यमंत्री स्वर्गीय वीरभद्र सिंह के परिवार का निवास है। 1866 में होली लॉज की ईमारत में पंजाब गर्ल स्कूल की शुरुआत हुई थी। जो आज ऑकलैंड स्कूल के नाम से जाना जाता है। 1930 में वीरभद्र सिंह के पिता व् बुशर रियासत के राजा पदम् देव द्वारा इस भवन को खरीदा गया था। शिमला के सभी प्राचीन भवनों की तरह इस भवन का भी अपना इतिहास है। यह भवन एक समय में आज के ऑकलैंड हाउस स्कूल का भवन हुआ करता था। होली लॉज उन गिने चुने भवनों में से एक है। जिन्हें शिमला के शुरुआती दौर में बनाया गया था। मेजर जीबी गौड के स्वामित्व में बने होली लॉज सहित

अन्य भवनों को उनके द्वारा किराये पर दिया जाता था। सभी भवनों का मिला कर एक वर्ष का 38 हजार रूपए किराया आता था, जिसमें होली लॉज से 1800 रूपए किराया वसूल किया जाता था। सोफिया ऐनी द्वारा शुरू किया

गया स्कूल होली लॉज को मेजर जीबी गौड द्वारा कलकत्ता के बिशप जॉर्ज को किराये पर दिया गया था। बिशप वही व्यक्ति है, जिनके द्वारा 1858 में शिमला के मशहूर बिशप कॉटन स्कूल की शुरुआत की गयी थी। बिशप जॉर्ज

की धर्मपत्नी सोफिया ऐनी द्वारा होली लॉज में 1866 में लड़कियों के लिए एक स्कूल शुरू किया गया। जिसका नाम पंजाब गर्ल्स स्कूल रखा गया। यह स्कूल 32 छात्राओं के साथ शुरू हुआ। 2 वर्षों तक होली लॉज की

ईमारत में स्कूल चलने के बाद इसे ऑकलैंड टनल के नजदीक स्थानांतरित कर दिया गया। यह स्कूल आज ऑकलैंड हाउस स्कूल के नाम से मशहूर है। शिमला के नामी स्कूलों में से एक है।

कैसे वीरभद्र परिवार का हुआ होली लॉज-होली लॉज लेफ्टिनेंट गवर्नर सर मोर्टन का भी आवास रहा है। 1906 में लेफ्टिनेंट गवर्नर सर मोर्टन की मृत्यु के बाद यह भवन एक बार फिर किराये पर चढ़ गया। इसके बाद 1930 में बुशर रियासत के राजा व् वीरभद्र सिंह के पिता पदम् देव द्वारा होली लॉज को खरीद लिया गया। 1930 के बाद से ही वीरभद्र सिंह का परिवार यहां रहने लगा। इसके बाद 1962 में वीरभद्र सिंह पहली बार हिमाचल से लोकसभा सदस्य चुने गए। 1983 में प्रदेश के मुख्यमंत्री बने। इसके बाद से ही यह भवन हिमाचल की राजनीति का केंद्र बिंदु बन गया।

## केंद्रीय राज्य मंत्री मीनाक्षी लेखी ने प्रदेश सरकार पर साधा निशाना सुक्खू सरकार सुख नहीं दुख की सरकार

अर्थ प्रकाश संवाददाता



शिमला, 5 मई। हिमाचल प्रदेश में मंडी लोकसभा सीट पर चुनावी लड़ाई दिलचस्प हो चली है। एक ओर जहां कांग्रेस ने विक्रमादित्य सिंह को चुनावी मैदान में उतारा है तो, दूसरी तरफ भाजपा ने बॉलीवुड अभिनेत्री कंगना रनौत को प्रत्याशी बनाया है। दोनों प्रत्याशियों के समर्थन में तमाम नेताओं की ओर से जनसभा के साथ-साथ नुकड़ सभा का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में केंद्रीय राज्य मंत्री मीनाक्षी लेखी कांग्रेस प्रत्याशी विक्रमादित्य सिंह के गढ़ शिमला ग्रामीण पहुंचीं। जहां उन्होंने शिमला ग्रामीण पत्रा प्रमुख सम्मेलन में हिस्सा लिया। इस दौरान उन्होंने कहा कि पत्रा प्रमुख पेड़ वक़र नहीं हैं। वो अपने पैसे से खुद भी चाय पीते हैं और पांच लोगों को भी पिलाते हैं। वो भाजपा को हिम्मत और ताकत देते हैं।

मीनाक्षी लेखी ने पूर्व यूपीए सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि गारंटियों की गारंटी है, मादी की गारंटी है। यह कोई झूठ-मूठ की गारंटी नहीं, जिसमें किये वादे पूरे न हो। 2014 से पहले बजट में प्रोजेक्ट पारित होते थे, लेकिन, उन पर काम नहीं होता था। रेलवे में 97 प्रोजेक्ट ऐसे थे, जो हर बार पारित होते थे। उसको लेकर योजनाएं भी बनती थी लेकिन काम नहीं होते थे।

मोदी सरकार आने के बाद लालफीताशाही व्यवस्था में बदलाव हुआ है। मीनाक्षी लेखी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गत 10 वर्षों में देश को विकास की नई ऊंचाइयों पर पहुंचाया है। यूपीए सरकार के दौरान देश नाजुक अर्थव्यवस्था के दौर में था, जिसे पीएम ने विश्व की 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था में शामिल किया है।

## रविदास मंदिर से गुल्लक तोड़कर चोर पैसे लेकर फरार हो गए

बरखी बिलासपुर, 5 मई (अप्रस)। विकासखंड झुंडता के अंतर्गत ग्राम पंचायत बड़ागांव के गांव फटोह के गुरु रविदास मंदिर से गोलक तोड़कर चोर पैसे लेकर फरार हो गए। जानकारी देते हुए श्री सतलु रविदास सभा मंदिर के प्रधान शरवण उर्फ संजू ने बताया कि सुबह मंदिर में पूजा करने के लिए आए तो देखा कि मंदिर में सब कुछ ठीक था लेकिन जब शाम को आए तो देखा मंदिर का मेंन दरवाजा तोड़कर चोर मंदिर में आए, मंदिर का ताला तोड़ा और गोलक तोड़कर उसमें से पैसे निकाल लिए गए

थे। उन्होंने बताया कि इस संबंध में तलाई थाने में रिपोर्ट दर्ज करवा दी है तथा पुलिस प्रशासन से मांग की है कि इस प्रकार के चोरों को शीघ्र से शीघ्र पकड़ा जाए, ताकि कोई और लोग इनका शिकार न बन सकें। मंदिर कमेटी के प्रधान संजू उष प्रधान बलबीर सिंह सचिव सोनू कोषाध्यक्ष दीनानाथ सरखक हरिराम सरवन सिंह रमेश कुमार सूंकाराम ख्यालीराम तेज सिंह अनीश कुमार व प्रकाश चंद सहित अन्य लोगों ने बताया की मंदिर में इससे पहले भी चोरी हुई थी जिसमें चोर संत गुरु रविदास के हार को चुरा कर

ले गए थे लेकिन अब उन्होंने लगभग तीन माह के हजारों रूपए के चढ़ावे पर हाथ साफ किया है चोरी की इस वारदात से गांव में भय का माहौल है। कमेटी ने प्रशासन से मांग की है कि इस प्रकार की वारदात को अंजाम देने वाले शरारती तत्वों को तुरंत पकड़ा जाए ताकि आने वाले समय में इस प्रकार की घटना न हो चोरी की सूचना मिलने पर तलाई की पुलिस टीम मौके पर पहुंची व घटनास्थल का निरीक्षण किया। ए एस आर् रमेश कुमार ने बताया कि उन्होंने मौके का निरीक्षण कर लिया है।

ले गए थे लेकिन अब उन्होंने लगभग तीन माह के हजारों रूपए के चढ़ावे पर हाथ साफ किया है चोरी की इस वारदात से गांव में भय का माहौल है। कमेटी ने प्रशासन से मांग की है कि इस प्रकार की वारदात को अंजाम देने वाले शरारती तत्वों को तुरंत पकड़ा जाए ताकि आने वाले समय में इस प्रकार की घटना न हो चोरी की सूचना मिलने पर तलाई की पुलिस टीम मौके पर पहुंची व घटनास्थल का निरीक्षण किया। ए एस आर् रमेश कुमार ने बताया कि उन्होंने मौके का निरीक्षण कर लिया है।

## राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला रतवाड़ी में मतदान के प्रति विद्यार्थियों को जागरूक किया

अर्थ प्रकाश/पवन कौशल/रितिक



नालागढ़, 5 मई। नालागढ़ विधानसभा क्षेत्र में गठित स्वीट टीम के नोडल ऑफिसर डॉ.नरेश कुमार उनकी टीम रवि नंदन शुक्ला और देवेश कुमार ने रविवार को राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला रतवाड़ी में विद्यार्थियों को जागरूक किया। स्वीट टीम के सदस्यों द्वारा संयुक्त रूप से विद्यार्थियों को मतदान के प्रति जागरूक किया गया। नोडल अधिकारी डॉ. नरेश कुमार द्वारा जानकारी दी गई की टीम के सदस्यों द्वारा प्रजातंत्र में वोट के

रूप में सफल बनाना है तो कोई भी मतदाता मतदान करने से इच्छा नहीं चाहिए। उन्होंने बच्चों से आह्वान किया कि जो 31 दिसंबर 2023 तक 18 वर्ष की आयु पूरी कर चुके हैं वे अपना मतदाता पहचान पत्र जरूर बनाएं। उन्होंने विद्यार्थियों से आह्वान किया कि वह मतदान प्रतिशत बढ़ाने में अपना संपूर्ण सहयोग दें। इस अवसर पर स्थानीय विद्यालय के कार्यवाहक प्रधानाचार्य राजेंद्र कुमार, रणजीत सिंह, सतना देवी, उमाशंकर सहित हरभजन, प्रियंका, हरनाम शिक्षक सहित 130 विद्यार्थी के करीब उपस्थित रहे।

# भाजपा की प्रचंड लहर के आगे कांग्रेस की दाल गलने वाली नहीं : बंतो कटारिया

विश्वास फाउंडेशन में दीदी श्री कृष्ण मूर्ति जी से मिला विजयश्री का आशीर्वाद

अर्थ प्रकाश संवाददाता



## कांग्रेस ने विकास से जनता को कोसों दूर रखा

बंतो कटारिया ने कहा कि पूरे हरियाणा में मोदी की आंधी चल रही है। भाजपा की इस प्रचंड लहर के आगे कांग्रेस की दाल गलने वाली नहीं है। जनसंपर्क अभियान के तहत श्रीमती कटारिया ने कहा कि कांग्रेस ऐसी पार्टी है जिसने कभी विकास की बात तक नहीं की। लोगों को विकास से कोसों दूर रखा। 2014 में मोदी सरकार बनने के बाद देश और प्रदेश में हर तरफ विकास हुआ है। सड़कों का जाल बिछा है, इंफ्रास्ट्रक्चर मजबूत हुआ है।

## युवाओं का भविष्य भाजपा सरकार में ही सुरक्षित

श्रीमती कटारिया ने कहा जनता मोदी की गारंटी पर विश्वास करती है। मोदी जो बोलते हैं वह करके दिखाते हैं। उन्होंने कहा कि लोगों से मिल रहे अपार समर्थन ने तय कर दिया है कि 25 मई को जनता मोदी की गारंटी पर वोट करते हुए कमल का बटन दबाएगी। उन्होंने कहा कि प्रदेश का विकास और आने वाली पीढ़ी तथा युवाओं के उज्ज्वल भविष्य भाजपा सरकार में ही सुरक्षित है।

से अंबाला लोकसभा की जनता खुश है। उन्होंने कहा कि मोदी और हरियाणा की भाजपा सरकार ने

अंबाला क्षेत्र का कायापलट किया है। अगले पांच साल में अंबाला में हर सुख सुविधा लोगों को मिलेगी।

## कार्यकर्ताओं ने धूमधाम से मनाया बंतो कटारिया का जन्मदिन

अंबाला लोकसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार बंतो कटारिया का जन्मदिन रविवार को कार्यकर्ताओं ने धूमधाम से मनाया। बंतो कटारिया ने भी कार्यकर्ताओं का आभार जताते हुए कहा कि उनके जन्मदिन का सबसे बड़ा तोहफा जीत का ही होगा। जिस मेहनत से कार्यकर्ता दिन-रात चुनाव में काम कर रहे हैं, उससे जीत का रास्ता साफ नजर आ रहा है। उन्होंने कार्यकर्ताओं का उत्साह बढ़ाते हुए कहा कि यह जीत उन सब कार्यकर्ताओं की होगी, जो चुनाव में किसी न किसी रूप जुड़े हुए हैं। श्रीमती कटारिया ने कहा कि चाहे कोई पार्टी हो या व्यक्ति, हर किसी का कार्यकर्ता ही अहम होता है। कार्यकर्ता भी वह जो उसके प्रति समर्पित हो। बंतो कटारिया ने आम जनता से अपील करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नीतियां, उनकी विदेश नीति, अंतरराष्ट्रीय मंच पर भारत की ताकत, देश को एकता में बांधकर रखने की कार्यप्रणाली पर वोट करें।



## पीएम मोदी की गरीब, किसान, युवा और महिलाओं की आर्थिक उन्नति की गारंटी

श्रीमती कटारिया ने कहा कि देश की जनता मोदी जी के साथ है। उन्होंने दावा करते हुए कहा कि भाजपा 400 का जादूई आंकड़ा जनता जनार्दन के आशीर्वाद से पार करेगी। श्रीमती कटारिया ने कहा कि वह जगह-जगह गई है, हर जगह मोदी जी की ही चर्चा है। देश और प्रदेश की देवतुल्य जनता तीसरी बार नरेंद्र मोदी को ही प्रधान सेवक की जिम्मेदारी देगी। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी ने देश के गरीब, किसान, युवा और महिलाओं को आर्थिक उन्नति की गारंटी दी है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री की शपथ लेने के बाद पीएम मोदी निश्चित तौर पर अपनी अन्य गारंटियों की तरह ये गारंटी भी पूरी करेंगे और देश को महाशक्ति बनाने का संकल्प भी पूरा करेंगे।

## संजीव चौधरी की किताब 'हेल्दी एवर आफ्टर- एवरग्रीन प्रिंसिपल्स ऑफ वाइब्रेंट लिविंग' का हुआ विमोचन



अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़। स्वस्थ रहने के लिए ना तो जिम जाने की जरूरत है और ना ही डाइट चार्ट की। लाइफ स्टाइल डिस्मिस की तो अवधारणा ही फिजूल है। इन्हीं तथ्यों को आधार बना कर चण्डीगढ़ के लेखक संजीव चौधरी ने 'हेल्दी एवर आफ्टर- एवरग्रीन प्रिंसिपल्स ऑफ वाइब्रेंट लिविंग' नामक किताब लिखी है जिसका विमोचन स्वास्थ्य विशेषज्ञ सर्वप्रिय निर्मोही ने किया। ये बुक अमेरिका के हे हाउस पब्लिशर्स ने प्रकाशित की है। ये संजीव चौधरी द्वारा रचित दूसरी किताब है। उनकी पहली किताब बिल्डिंग ब्रांड यू थो, जिसे युवा वर्ग की भरपूर सराहना मिली थी। चंडीगढ़ प्रेस क्लब आयोजित विमोचन समारोह में संजीव चौधरी

ने कहा कि उन्होंने अपनी इस नई किताब में चार पहलुओं फिजिकल, मेंटल, स्पिरिचुअल एवं सोशल हेल्थ को समेटा है, जिससे निकले निष्कर्षों के आधार पर कोई भी इंसान स्वस्थ सकता है। उन्होंने बताया कि 20 वर्षों के अथक शोध के बाद अपने ज्ञान व अनुभवों के आधार पर पाया कि स्वस्थ रहने के लिए किसी रॉकेट साइंस के अध्ययन की जरूरत नहीं है, बल्कि आम आदमी सिर्फ मदर नेचर का अनुसरण करे, तो उसके पास कोई बीमारी भी नहीं फटक सकती। स्वास्थ्य विशेषज्ञ एवं टीवी व रेडियो जगत के जाने-माने चेहरे स्टेट अर्वाइंड सर्वप्रिय निर्मोही ने किताब की सराहना करते हुए कहा कि ये आमजन के लिए बेहद उपयोगी साबित होगी।

## पेड़ में फंदा लगाकर व्यक्ति ने की जीवन लीला की समाप्त

अर्थप्रकाश/सुनील दत्त

परमाणु। 112 हैल्पलाईन से थाना परवाणु पर सूचना मिली कि आशापूर्णी मंदिर व बालाजी मंदिर के बीच कच्चे रास्ते में एक व्यक्ति की लाश लटकी है। जिस सूचना की लाश लटकी है। जिस सूचना पर पुलिस टीम नजद माता आशापूर्णी मंदिर ता बालाजी मंदिर पहुंची जहां पर माता आशापूर्णी मंदिर से करीब 100 मीटर नीचे जंगल झाड़ी बालाजी मंदिर की तरफ रास्ता पैदल से करीब 15 मीटर दूरी दाहिनी तरफ जंगल झाड़ी के बीच खड़े खैर के पेड़ में लटकी एक लाश गले में फंदा लगाए पाई गई। जो नाश का मुंह दाहिनी

तरफ झुका हुआ पाया गया बारीकी से निरीक्षण किया गया तो नाश पर किसी किस्म के चोटों के निशान न लगने पाए गए। पैट की जेब में एक सुसाइड नोट लाईनदार कागज पर लिखा हुआ पाया गया व क्रॉसी नोट कुल 2670/- रूपये व एक अदद मोबाईल फोन ब्रामद आ। मृतक की पहचान अंशु पुत्र मोहन साहा निवासी गांव बघाहन, नराईपुर जिला पश्चिमी चम्पारन बिहार व उम्र 20 वर्ष है। प्रथम दृष्टि से मामला अंशु द्वारा पेड़ में फंदा लगाकर के आत्म हत्या करने का पाया जा रहा है। जिसमें कार्यवाही जेर धारा 174 सीआर पी.सी अमल में लाई जा रही है।

## उत्तराखंड से आकर पंचकूला में काम रहा युवक अचानक हुआ गायब

पुलिस मान रही मामला संदिग्ध केस दर्ज कर जांच शुरु की

अर्थ प्रकाश संवाददाता

पंचकूला। करीब चार महीने पहले उत्तराखंड से आकर पंचकूला में नौकरी कर रहा युवक अचानक संदिग्ध हालात में गायब हो गया। आखरी बार उसके साथ मारपीट होने की बात सामने आने के बाद पुलिस ने पीड़ित भाई की शिकायत पर युवक जितेंद्र के लापता होने का केस दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी। सेक्टर 5 थाना पुलिस सेक्टर 10 स्थित स्वागत रेस्टोरेंट में काम कर चुके जितेंद्र के बारे में पृच्छाछा कर रही है। पुलिस को जितेंद्र के भाई अरविंद सिंह गोसाईं ने शिकायत देकर बताया कि उसका भाई जितेंद्र सिंह उत्तराखंड के गांव नौबाड़ी पीओ देवीखेत कोटद्वार जिला पौड़ी

गढ़वाल में रहता है। गत 4 महीने में स्वागत हट रेस्टोरेंट सेक्टर 10 में किचन का काम करता था। रेस्टोरेंट के मैनेजर विशाल से उनकी बातचीत हुई तब उसने बताया कि जितेंद्र की किसी तरह माफों के साथ बीती 25 मार्च को मारपीट व लड़ाई झगड़ा हुआ था। जिसके बाद जितेंद्र को नौकरी से हटा दिया गया था। भाई को खोजता हुआ अरविंद पंचकूला में आया और भाई की पड़ताल करते हुए उसने बताया कि भाई की तलाश करते हुए उसने काल डिस्टेल निकलवाई तब सामने आया कि जितेंद्र की आखरी बार दो बार रेस्टोरेंट के संचालक से बातचीत हुई थी। भाई के अचानक गायब होने और मारपीट की बात सामने आने के बाद परिवार को संदेह है कि कहीं भाई के साथ अप्रिय घटना न हो गई हो। इसके बाद पुलिस ने इस मामले में बिना देरी करते हुए केस दर्ज कर युवक की पड़ताल शुरू कर दी।

## आदर्श आचार संहिता: केश, शराब, हथियार पर नजर रखने के लिए उड़न दस्ते व स्थैतिक टीम गठित

जिला निर्वाचन अधिकारी ने लोगों को असुविधा से बचाने व उनकी शिकायतों के निवारण के लिए किया एक तीन सदस्यीय समिति का गठन

अर्थ प्रकाश संवाददाता

पंचकूला। जिला में शराब, मादक पदार्थ की तस्करी या नकद पैसों को तस्करी पर नजर रखने के लिए जिला प्रशासन ने उड़ दस्ते के साथ स्थैतिक टीमों का गठन कर तैनात कर दिया गया है। इन टीमों के प्रमुख के साथ जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त यश गर्ग ने चुनावी समय के दौरान शांति और



कानून व्यवस्था को लेकर जहां पुलिस अधिकारियों को सतर्क रहने के आदेश दिए हैं वहीं तस्करी को रोकने में टास्क फोर्स की गतिविधियों को भी बढ़ावा देने और संवेदनशील इलाकों पर नजर रखने के साथ सीमाओं की निगरानी

## भारतीय नमो संघ संगठन के सदस्यों की बैठक



अर्थ प्रकाश संवाददाता

कालका। आज भारतीय नमो संघ संगठन के सदस्यों द्वारा मीटिंग आयोजित किया गया यह कार्यक्रम कालका शिव मंदिर के लाइब्रेरी में किया गया इस कार्यक्रम की अध्यक्षता एडवोकेट वीनू कंवर ने की वीनू ने बताया कि इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कुलदीप डमने प्रदेश अध्यक्ष राष्ट्रीय अध्यक्ष मन्नू तोमर के निदेशानुसार हुईं। शांति बहुना प्रदेश प्रवक्ता, परम हंस दिवेंदी प्रदेश उपाध्यक्ष, मोहिंदर पल जिला उपाध्यक्ष, अश्वनी सह सचिव संग मिलकर वीनू कंवर जिला महिला मोर्चा अध्यक्ष के कार्यक्रमों में सहमति से भारतीय नमो संघ के निरीतव में बैठक हुई जिसमें सामाजिक समस्याओं पर वार्तालाप हुआ और उनके हल के लिए एकांगकित हुए और सरकार द्वारा लाई

गई नीतियों को अमल में लाने बारे जानकारी ली गई। बाणी एक बहुमूल्य आभूषण है जिससे हम सामान्य नागरिक, ओरतों, कमजोर व्यक्ति को एक नेक सुझाव से बहुत कार्य अमल में ला सकते है, हिंदू मुस्लिम अन्य जाति धर्म में भेद भाव ना करें, एकता की बाल से चले, कानून व्यवस्था की मदद ले, विकलांगों, बच्चों,गरीब, बूढ़े, पशु अन्य सभी के लिए सरकार द्वारा और अपने खुद की हिम्मत वा सभी के सहयोग से इनासियत ,स्वाभिमान विमर्माता, मानवता से अपने कालका जिला पंचकुला, हरियाणा , हमारे भारत देश में प्राप्ति ,स्वच्छता , नई टेक्नोलॉजी ,योजनाएं जो हों उन्हें समाज में पूर्ण लक्ष्य से पूर्ति कर सकें। भ्रष्टाचार पर रोक हो। समाज कल्याण सुधार हो मन मुटाव न हो और हम अपने क्षेत्र भारत देश को प्राप्ति , उन्नति की ओर अग्रसर हो।

## पंचकूला की सुशीला खोखर ने जीता वोग स्टार इंडिया-2024 का खिताब

रिटायर्ड स्कूल प्रिंसिपल हैं सुशीला खोखर

अर्थ प्रकाश संवाददाता

पंचकूला। पंचकूला की सुशीला खोखर ने जयपुर में आयोजित वोग स्टार इंडिया-2024 का खिताब जीतकर ट्राइसिटी की महिलाओं का नाम रोशन किया है। कड़ी मेहनत के बाद सुशीला खोखर मैसेज वोग स्टार इंडिया चुनी गईं और उन्हें क्राउन पहनाया गया। 60 वर्षीय सुशीला खोखर हरियाणा शिक्षा विभाग से रिटायर्ड प्रिंसिपल हैं। सुशीला ने इस अवसर पर कहा कि हौसलों में उड़ान और कुछ कर गुजरने की तमन्ना हो तो हर मुश्किल आसान हो जाती है। इस प्रतियोगिता में 1600 महिलाओं ने ऑनलाइन हिस्सा लिया था जिसमें 700



महिलाओं को ऑनलाइन ही टैंड किया गया। उसके बाद 700 महिलाओं में से 84 महिलाओं को पूरे भारत में से चुना गया एवं जयपुर में बुलाया गया। इसकी आयोजक संस्थापक कृति चौधरी फाजिल्का पंजाब से राजनेत्री रह चुकी है। कृति चौधरी ने बताया कि वोग स्टार इंडिया प्लेटफॉर्म के जरिए महिलाओं के लिए कुछ करना व उनको प्रोत्साहित कर उनके सपनों को पूरा करना ही उनका मकसद है। यह

करने के आदेश दिए। उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी यश गर्ग ने बताया कि लोकसभा आम चुनाव-2024 के दृष्टिगत लागू आदर्श आचार संहिता के दौरान जिला में केश, शराब, हथियार और अन्य चुनाव संबंधी सामग्री पर निगरानी रखने के लिए जिला में उड़न दस्ते व स्थैतिक निगरानी टीमों का गठन किया गया है। चेकिंग के दौरान अगर किसी उम्मीदवार, उसके एजेंट या पार्टी कार्यकर्ता की गाड़ी में 50 हजार रुपये से अधिक नकद राशि या पोस्टर, चुनाव सामग्री, किसी प्रकार की ड्रग्स, शराब, हथियार या उपहार सामग्री, जिसकी कीमत 10

हजार रुपये से अधिक हो और जिसका प्रयोग मतदाताओं को प्रलोभन देने के लिए किया जा सकता हो व किसी वाहन में कोई अन्य अवैध सामान पाया जाता है तो उसे जब्त किया जाएगा। श्री गर्ग ने बताया कि लोगों को असुविधा से बचाने और उनकी शिकायतों के निवारण के लिए एक तीन सदस्यीय समिति का गठन किया गया है। उन्होंने बताया कि अतिरिक्त उपायुक्त, पंचकूला इस समिति के अध्यक्ष होंगे जबकि सहायक रिटर्निंग अधिकारी एवं एडसीओ (सी) कालका, 01-पेड़ में फंदा लगाकर एक व्यक्ति ने अपनी जीवन लीला समाप्त की।

## बच्ची के साथ 13 साल के बच्चे ने किया दुष्कर्म

चंडीगढ़ (अप्रस)। आईटी पार्क थाने के अधीन एरिया में गत दिनों एक 13 साल के नाबालिग लड़के ने 8 साल की बच्ची के साथ दुष्कर्म किया। इस मामले में पुलिस ने बच्ची के जज के समक्ष 164 के बयान दर्ज करवाए हैं, वहीं लड़के की शिनाख्त करवाकर उसका भी मेडिकल करवाया गया है। लड़के को जुवेनाइल होम भेज दिया गया है। सूत्रों के अनुसार दोनों परिवार पड़ोसी हैं और झोपड़ी में रहते हैं। इनके मां-बाप दिहाड़ी करते हैं। बच्ची और लड़का एक ही स्कूल में पढ़ते हैं। पृष्ठलाभ में लड़के ने बताया कि उसके दोस्तों ने उसके अस्थली वीडियो के बारे में बताया था। उसने अपनी मां का फोन चुराकर पहले अपने पास रख लिया और जब घर में कोई नहीं था तो उसने वैसा वीडियो देखा। इसके बाद पड़ोस की 8 साल की बच्ची को कुछ खिलाने के बहाने अपनी झोपड़ी में ले गया और गलत काम किया। शाम को बच्ची ने मां-बाप को बताया। बच्ची की मां ने पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने बच्ची का सरकारी अस्पताल में मेडिकल करवाया और आरोपी को पकड़ लिया।

## विधानसभा चुनाव में भी विशेष भूमिका निभाएगा वाल्मीकि समाज: विनोद गौरी

वरुण मुलाना ने एससी ए वर्ग के नेताओं की मांग को बताया जायज

अर्थ प्रकाश/जगगी

कालका। वरुण मुलाना ने आज अनुसूचित जाति ( ब्लॉक ए ) के प्रतिनिधि मंडल से वाल्मीकि समाज के कद्दावर नेता एडवोकेट विनोद गौरी के निवास पर उनसे मुलाकात की। इस अवसर पर उनके साथ हल्का कालका के विधायक प्रदीप चौधरी वा कांग्रेस के अन्य नेतागण भी मौजूद रहे। मौके पर मौजूद दलित चिंतक,एडवोकेट राकेश करौतिया ने वरुण मुलाना के वहां पहुंचने पर समाज की और से उनका स्वागत किया और उनका धन्यवाद किया व वह उनकी बात सुनने के लिए विशेष तौर पर यहां पहुंचे, एडवोकेट राकेश करौतिया ने वरुण चौधरी के समक्ष अपनी बात रखी की हमारी ए व बी ब्लॉक के आरक्षण वार्गीकरण की मुहिम आज भी जारी है, उसके साथ ही उन्होंने कहा की कांग्रेस पार्टी उनके वर्ग के साथ हमेशा सौतेला

## टिककर स्कूल में टीजीटी टीचरों की चुनाव ड्यूटी पर डीसी ने डीईओ से रिपोर्ट मांगी

प्रशासन मामले में अगले दो दिनों में लेगा फैसला

अर्थ प्रकाश आदित्य शर्मा

पंचकूला। मोरनी के टिककर हिल्स के स्कूल में चार टीजीटी टीचरों की चुनाव में ड्यूटी लगाए जाने से अभिभावकों ने नाराजगी है। अभिभावकों ने बच्चों के भविष्य के मद्देनजर चुनाव ड्यूटी से टीचरों को वापस स्कूल भेजने की मांग की है, ताकि बच्चों की पढ़ाई ड्यूटी की वजह से बाधित न हो। टिककर स्कूल में सुभाष शर्मा पीजीटी अग्रेजी, दलबीर सिंह पीजीटी गणित, श्याम लाल पीजीटी डीपीई को चुनाव में ड्यूटी पर लगाया है। स्कूल में पीजीटी की एक एक पद ही स्वीकृत है। इनकी अनुपस्थिति में संस्कृत और हिंदी पीजीटी से काम चलाया जा रहा है। हालांकि, स्कूल में टीचरों के चुनाव ड्यूटी पर होने के संबंध में प्रशासन द्वारा डीईओ से इस रिपोर्ट भी मांगी गई है। साथ ही गांव के सरपंच से भी राय ली जा रही है।

उधर, यह मामला हरियाणा के मुख्यमंत्री नागब सिंह सैनी के प्रमुख सचिव राजेश खुल्कर के पास भी पहुंच चुका है। ऐसे में सोमवार को

## वया कहते हैं डीसी

स्कूल में टीजीटी टीचर्स की चुनाव में ड्यूटी लगाए जाने के संबंध में डीईओ से रिपोर्ट मांगी गई है। अगले दो दिनों में इस समस्या के समाधान के लिए उचित फैसला लिया जाएगा।

यश गर्ग, उपायुक्त, जिला पंचकूला

इस मामले में प्रशासन कोई निर्णय लेकर स्कूल में टीचरों को वापस भेजने का फैसला ले सकता है। टीचरों की चुनाव में ड्यूटी लगाए जाने के मामले को लेकर स्कूल प्रबंधन समिति की बैठक हुई, जिसमें प्रधान पुष्पेंद्र राणा ने प्रशासन द्वारा इधर ही कहा है कि मोरनी में मासूम विद्यार्थी शिक्षा ग्रहण करने के लिए कई कोस से चल कर आते हैं लेकिन स्कूल में टीजीटी टीचरों के नदारद होने से बच्चे शिक्षा वंचित रह जाते हैं। ऐसे में प्रशासन को शीघ्र इस समस्या का समाधान करना चाहिए। अभिभावकों का कहना है कि केवल स्कूल में ही बच्चों की शिक्षा हो पाती है। गौरतलब है कि हरियाणा में 25 मई को लोकसभा चुनाव है और 4 मई को परिणाम घोषित किए जाएंगे। ऐसे में शिक्षकों की ड्यूटी भी तब तक जारी रह सकती है।

## अम्बाला लोकसभा प्रत्याशी पहुंचे काली मंदिर कालका, पूजा-अर्चना की

अर्थ प्रकाश/जगगी



कालका। आज अम्बाला लोकसभा प्रत्याशी श्री वरुण चौधरी ने मां काली मंदिर कालका में अपनी मां के चरणों में माथा टेका। उन्होंने विधि विधान से कालका काली माता मंदिर में पूजा-अर्चना की तथा गुरुद्वारा साहिब में माथा टेक कर आशीर्वाद प्राप्त किया एवं समस्त क्षेत्र वालियों के सुख-समृद्धि की कामना की। इस मौके पर हल्का कालका विधायक प्रदीप चौधरी, हरियाणा प्रदेश महिला कांग्रेस महासचिव पवन कुमार

शर्मा, नवदीप शर्मा, सुनील कुमार, एडवोकेट मुकेश सोढ़ी, सुरिंदर चौहान, अनय सिंघला, उजाला बक्शी, सचिन शर्मा सहित भारी संख्या में पुरुष महिलाएं व युवा कांग्रेस कार्यकर्ता मौजूद रहे। उन्होंने हरियाणा के चुनावों के लिए सफलता की कामना की और राज्य के विकास की प्रार्थना की।



व्यवहार करती है वह कभी भी संसदीय वा विधान सभा के चुनावों में टिकट वितरण के समय हमारे साथ न्याय नहीं करती इसके अतिरिक्त आज तक कांग्रेस ने कभी वर्ग ए के व्यक्ति को राज्य सभा में नहीं भेजा बावजूद इसके यह वरुण मुलाना को आश्वासन दिया परंपरागत वोट बैंक है और कांग्रेस ही इस वर्ग को अपनी रीड की हड्डी मानती है लेकिन जब भी इस समाज को देने की बात आती है तो कांग्रेस इस वर्ग के साथ धोखा करती है वरुण चौधरी ने वर्ग ए की तमाम बातों को जायज बताया और

कहा की अब समय चुनाव को संभालने का है। चुनाव के बाद समाज में टिकट वितरण के समय हमारे साथ न्याय नहीं करती इसके अतिरिक्त आज तक कांग्रेस ने कभी वर्ग ए के व्यक्ति को राज्य सभा में नहीं भेजा बावजूद इसके यह वरुण मुलाना को आश्वासन दिया परंपरागत वोट बैंक है और कांग्रेस ही इस वर्ग को अपनी रीड की हड्डी मानती है लेकिन जब भी इस समाज को देने की बात आती है तो कांग्रेस इस वर्ग के साथ धोखा करती है वरुण चौधरी ने वर्ग ए की तमाम बातों को जायज बताया और

## ओबीसी मोर्चा के पदाधिकारी बाबा रामपाल सोढ़ी के कार्यक्रम पहुंचे

अर्थ प्रकाश संवाददाता

कालका। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य और इस क्षेत्र के मजबूत नेता बाबा रामपाल सोढ़ी के द्वारा रज्जोपुर सूरजपुर में भाजपा का मजबूत ओबीसी मोर्चा सम्मेलन कर कालका विधानसभा क्षेत्र की राजनीति को और मजबूत करने का काम किया हजारों की संख्या में लोग और ओबीसी मोर्चा के पदाधिकारी बाबा रामपाल सोढ़ी के द्वारा आयोजित कार्यक्रम में पहुंचे। हरियाणा प्रदेश के भाजपा ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष पूर्व मंत्री कर्मदेव कंबोज ने भी इस भारी जनसभा को संबोधित किया। पूर्व विधायक लतिका शर्मा और भारतीय जनता पार्टी का एक-एक कार्यकर्ता इस जनसभा में पहुंचे और नरेंद्र मोदी जी को तीसरी बार देश का प्रधानमंत्री बनाने के लिए भाजपा के भी सभी कार्यकर्ताओं ने मजबूती से चुनाव लड़ने की गारंटी और चुनाव में



अधिक से अधिक मतदान करें। इस प्रकार की योजनाएं और बातें जनता तक हर भाजपा के कार्यकर्ता को पहुंचानी है। देश की उन्नति तरकी और जिस प्रकार से श्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में देश आज बुलंदियों को छू रहा है। विदेश में भी भारत देश का उका बोल रहा है। यह सभी बातें भाजपा के नेता अपने कार्यकर्ताओं से

जनता के बीच जाकर करने की बात करें। भारतीय जनता पार्टी के संगठन के सभी पदाधिकारी और कार्यकर्ता इस मजबूत जनसभा का हिस्सा थे। बाबा रामपाल सोढ़ी ने सभी नेताओं भाजपा संगठन के पदाधिकारी और भाजपा के कार्यकर्ता व नरेंद्र मोदी जी को चाहने वाले उनके समर्थकों का रहे दिल से धन्यवाद भी किया।

# हम लाएंगे मेट्रो रोहतक पार, इलाके में रुके हुए सारे विकास कार्यों को आगे बढ़ाएंगे: दीपेन्द्र हुड्डा

अर्थ प्रकाश/सुकरमपाल

**रोहतक।** सांसद दीपेन्द्र हुड्डा आज कलानौर हलके के गांव खेड़ी-साध, बलियाना, नौनन्द, खरावड़, कारौर, पहरावर, मायना, शिमली, करौंधा, कबूलपुर, रिटोली, बालन्द, गरनावटी, ककराना, सुंडाना, बलन, माडीदी रांगडान, माडीदी जाटान आदि में चुनाव प्रचार किया और कांग्रेस के पक्ष में मतदान की अपील की। कांग्रेस प्रत्याशी दीपेन्द्र हुड्डा ने कहा कि भाजपा सरकार जनता की समस्याओं का क्या समाधान करेगी, भाजपा सरकार अपने आप में एक बड़ी समस्या है। इस बार रोहतक की जीत का डंका सारे देश में सुनाई देगा। यहाँ की जीत हरियाणा की अगली सरकार की नींव रखेगी। उन्होंने सीधा सवाल किया कि आखिर क्या कारण है कि 10 साल से मेट्रो बहादुरगढ़ पर ही खड़ी है। जबकि नोएडा मेट्रो, ग्रेटर नोएडा और आरआरटीसी मेट्रो तक पहुँच गई। उन्होंने बीजेपी सरकार पर इलाके के विकास की उम्मीदों का



सीधा आरोप लगाते हुए कहा कि हम अपने किये काम के आधार पर जनता के बीच जा रहे हैं। बीजेपी सरकार 10 साल के और बीजेपी सांसद पिछले 5 साल के अपने काम जनता को बताएँ। दीपेन्द्र हुड्डा ने लोगों को शत प्रतिशत मतदान करने का संकल्प दिलाते हुए उन्हें आश्वासन दिया कि जनता का साथ, समर्थन और आशीर्वाद मिलने पर इस बार मेट्रो को रोहतक पार लेकर आगे और इलाके में रुके हुए सारे विकास कार्यों को आगे बढ़ाएँगे। उन्होंने कहा कि केन्द्र और प्रदेश दोनों जगह भाजपा सरकार में है, लेकिन न तो यहाँ कोई नया निवेश आया, न ही

कोई नयी परियोजना आयी, न ही कोई नयी फैक्ट्री या उद्योग ही लग पाया। बीजेपी सरकार महम के अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे को उतर प्रदेश के जेवर ले गयी। ये अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा कलानौर से चंद किलोमीटर ही दूरी पर बनना था। इसी तरह रेल कोच फैक्ट्री परियोजना को भी बीजेपी सरकार दूसरे प्रदेश में उठ ले गई। इन बड़ी परियोजनाओं को केन्द्र की तत्कालीन यूपीए सरकार से मंजू करवाकर इलाके में लाने के लिए उन्होंने जी-जान से मेहनत की थी। इससे लाखों लोगों को रोजगार मिलता। लेकिन बीजेपी सरकार महम इंटरनेशनल एयरपोर्ट और रेल कोच

फैक्ट्री के साथ ही हरियाणा से लाखों रोजगार भी ले गई। आज 30 लाख पद केन्द्र सरकार में और 2 लाख पद हरियाणा में खाली प? है। हरियाणा का युवा देश में सबसे ज्यादा बेरोजगारी झेल रहा है और काम के लिए जान जोखिम में डालकर डंकी के रास्ते अवैध रूप से विदेशों में जाने को मजबूर है। 10 साल के शासनकाल में भाजपा ने हरियाणा को अपराध व बेरोजगारी को केन्द्र बना दिया है। दीपेन्द्र हुड्डा ने कहा कि प्रदेश में रिकार्ड महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार, नशा, कानून-व्यवस्था चौपट होने के चलते आम हरियाणावासी भय के माहौल में जी रहा है। उन्होंने कहा कि प्रदेश की 36 विधानसभा में अब बदलाव का फैसला कर लिया है और इस फैसले को लागू करने के लिए 25 मई का इंतजार कर रही है। उन्होंने कांग्रेस पार्टी के न्याय पत्र की घोषणाओं का जिक्र करते हुए कहा कि केन्द्र में कांग्रेस सरकार आने पर गुहलक्ष्मी योजना के माध्यम से हर घर की सबसे बड़ी महिला को साल में 1

लाख रुपये मिलेंगे। कांग्रेस सरकार बनने पर केन्द्र में खाली प? 30 लाख सरकारी पदों पर पक्की भर्ती करेंगे। अनियुक्त योजना खत्म कर फौज में पक्की भर्ती शुरू करेंगे और भर्ती हो चुके अनियुक्तों को पक्का करेंगे। उन्होंने हरियाणा में कांग्रेस पार्टी के संकल्पों को दोहराते हुए कहा कि हरियाणा में कांग्रेस सरकार बनने पर 6000 रुपये बु?पा पेंशन देंगे। हर परिवार को 300 यूनिट मुफ्त बिजली देंगे यानी 300 यूनिट से ज्यादा होने पर गिनती 1 यूनिट से होगी। हर गृहणी को 500 रुपये में रसोई गैस सिलेंडर, कर्मचारियों को ओल्ड पेंशन, गरीब, पिछड़े, दलित परिवारों के लिये 100-100 गज के मुफ्त प्लॉट की योजना दोबारा शुरू होगी, इंदिरा आवास योजना के तहत मकान बनवाने के लिये सा? 3 लाख रुपये की किश्त देंगे। हरियाणा में कच्ची भर्ती नीति खत्म कर रिजर्वेशन, पेंशन के साथ 2 लाख पदों पर समयबद्ध और पक्की भर्ती शुरू होगी। किसानों को एमएसपी की गारंटी देंगे। कलानौर में पंचायती

# चुनाव रैलियों में स्कूल व कॉलेजों के मैदानों का नहीं किया जा सकेगा इस्तेमाल: डॉ. मनोज कुमार

अर्थ प्रकाश/आदेश त्यागी

**सोनीपत।** जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त डॉ. मनोज कुमार ने बताया कि चुनाव रैलियों के लिए राजनैतिक पार्टियों व चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों को स्कूल व कॉलेजों के खेले के मैदान का उपयोग करने की चुनाव आयोग से अनुमति नहीं होगी। जिला निर्वाचन अधिकारी ने स्पष्ट किया है कि हरियाणा व पंजाब को छोड़कर अन्य प्रदेशों व केन्द्र शासित प्रदेशों में स्कूल प्रबंधन की अनुमति से खेल मैदान उपयोग किया जा

सकेगा। पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय द्वारा इस मुद्दे पर व्यक्ति निषेध (एक्सप्रेस प्रोहिबिशन) लगा रखा है। उन्होंने कहा कि चुनाव प्रचार के दौरान जहाँ, धर्म, समुदाय के आधार पर मतदाताओं की भावनाओं को प्रभावित नहीं किया जाएगा और चुनाव प्रचार के दौरान उच्च मानदंडों का बनाए रखना होगा। उन्होंने कहा कि सविधान के अनुच्छेद 19 (1) (अ) के तहत भारत के नागरिकों को अभिव्यक्ति की आजादी का अधिकार है, परंतु आदर्श चुनाव आचार संहिता का उद्देश्य इसके

विभिन्न प्रावधानों के तहत निहित है। जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि चुनाव प्रचार के दौरान किसी मंदिर, मस्जिद, चर्च, गुरुद्वारा या अन्य धार्मिक का चुनाव प्रचार के लिए प्रयोग नहीं किया जा सकेगा और न ही इनमें भाषण, पोस्टर, संगीत, चुनाव से संबंधित सामग्री का उपयोग नहीं किया जा सकेगा। उन्होंने कहा कि चुनाव प्रचार के दौरान रक्षा कर्मियों के फोटो या वित्तापनों में रक्षा कर्मियों के कार्यक्रमों के फोटो का इस्तेमाल नहीं किया जाएगा।

# नए सत्र से जाट कालेज में चार पीजी एवं पांच यूजी कोर्स की शुरुआत

अर्थ प्रकाश/ओम प्रकाश

**कैथल।** जाट महाविद्यालय कैथल की प्राचार्य डॉ राजकला सिहाग पुनिया ने मीडिया को बताया कि 2024 25 नए सत्र में तीन पीजी कोर्स शुरू होने जा रहे हैं। एमएससी ज्योग्राफी, एमए इंग्लिश, एमए योगा, पीजीडीसीए कंप्यूटर साइंस, यूजी कोर्स में पांच नई कोर्स की शुरुआत बैचलर ऑफ टूरिज्म मैनेजमेंट, बीएमसी बैचलर ऑफ मास कम्युनिकेशन, बीबीसीए ऑनर्स सभी कोर्सों की

विश्वविद्यालय एवं डीजीएचई की तरफ से औपचारिकता पूरी हो चुकी है। विश्वविद्यालय एवं डीजीएचई की तरफ से मंजूरी स्वीकृत हो चुकी है। नए कोर्सों शुरू होने से कालेज में खुशी के लहर दौड़ रही है। जाट हाई स्कूल जाट हाई स्कूल सोसाइटी के प्रशासक चंद्रशेखर सहारण ने कहा कि जो सपना दीनबंधु सर छोटू राम ने देखा था शिक्षा के क्षेत्र में, मुझे पूरा कोर्सों के आगमन पर वह सपना पूरा होता नजर आ रहा है। मुझे जाट समाज ने शिक्षा के विकास के उद्देश्य से

प्रशासक पद का कार्य भर की जिम्मेदारी दी थी। मैं इस उत्तरदायित्व को पूरी जिम्मेवारी, कर्मठता, ईमानदारी से निरंतर कार्यरत एवं वचनबद्धता के साथ निभाऊंगा। इस अवसर पर चंद्रशेखर सहारण ने जाट महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राजकला सिहाग एवं जाट कॉलेज की पूरी टीम को बधाई दी। इस अवसर पर शम्भेर सिंह शिरौडी, रिटायर्ड डीईओ, सुरज सहारण, रामपाल रिटायर्ड एक्सिसन आदि ने बधाई दी।

# दुकान में शॉर्ट सर्किट से लगी आग, राजीव जैन मौके पर पहुंच पीड़ित को दी सांत्वना



अर्थ प्रकाश/आदेश त्यागी

**सोनीपत।** मोहन नगर में बीती रात सिलेंडर एवं कुकर मरम्मत की दुकान में शॉर्ट सर्किट से लगी आग में सब कुछ स्वाह हो गया। आग इतनी भयंकर थी कि लोहे के सिलेंडर तक पिघल गए। मुख्यमंत्री के पूर्व मीडिया सलाहकार एवं वरिष्ठ भाजपा नेता राजीव जैन सूचना मिलने पर मौके पर पहुंचे और पीड़ित को सांत्वना देते हुए निजी कोष से पच्चीस हजार रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान की। दुकानदार राजू सहगल ने बताया कि वह उत्तराखंड के रहने वाले हैं और ऋण लेकर काम शुरू किया था। आगजनी के कारण हम बर्बाद हो गए हैं। आग बुझाने के प्रयास में

दुकानदार के हाथ पांव भी जल गए। पीड़ित की पत्नी ने बताया कि उनके पास खाने और रखाई तक के पैसे नहीं बचे हैं। पड़ोसी डॉक्टर जोगिंदर वर्मा ने बताया कि आग बुझाने में पड़ोसियों ने भी मदद की और समय पर आकर फायर ब्रिगेड ने पहुंचकर आग को काबू किया। राजीव जैन ने आश्वासन दिया कि वह चुनाव की आचार संहिता हटने के बाद सरकार से भी मदद करने का प्रयास करेंगे। उन्होंने बताया कि पिछले कार्यकाल में भी दुकानदारों को आगजनी होने पर कविता जैन के स्वीच्छिक कोष से नुकसान की भरपाई करवाई गई थी और अब भी पीड़ितों को भरपूर सहायता प्रदान करने के प्रयास कर रहे हैं।

# हरियाणा में कांग्रेस पार्टी खाता तक नहीं खोल पाएगी: मोहन लाल बड़ौली



अर्थ प्रकाश/आदेश त्यागी

**सोनीपत।** भाजपा लोकसभा प्रत्याशी मोहनलाल बड़ौली ने सोनीपत विधानसभा में जनसंपर्क अभियान चलाया। मोहनलाल बड़ौली ने मतदाताओं से वोट डालने की अपील की। इस दौरान मोहनलाल बड़ौली ने सभी पार्टियों के प्रत्याशियों को बधाई दी और कहा कि वह सभी के बीच में जाकर

मतदाताओं से 100 प्रतिशत मतदान करने की अपील करें। इसी दौरान बीजेपी पार्टी की नीतियों के बारे में लोगों को बताया और कहा कि कांग्रेस पार्टी के पास ना तो नियत है और ना ही कोई नीति है। जिस कारण कांग्रेस पार्टी पहले 52 सीटों पर सिमट गई थी और इस बार इससे भी कम सीटों पर कांग्रेस पार्टी रहेगी और हरियाणा की बात कर ली जाए



तो हरियाणा में कांग्रेस पार्टी खाता तक नहीं खोल पाएगी। कांग्रेस पार्टी के पास कोई संगठन नहीं है और बीजेपी पार्टी पत्रा प्रभुत्व तक काम कर रही है और इसी के बलबूते पर उपचुनाव समय 10 सीटों पर बीजेपी पार्टी जीत कर सासद तक पहुंचेगी। मोहन लाल बड़ौली ने अपने चुनाव प्रचार में सभी जगह लोगों से आह्वान किया कि देश की ताकत

को बढ़ाने और भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के लिए मोदी सरकार बनाएँ। हम सबको मिलकर अब की बार 400 पार के नारे को सफल बनाना है। इस मौके पर पूर्व मंत्री कविता जैन, पूर्व मंत्री अनिल ठक्कर, ललित बत्रा, वाइस चेयरमैन विनोद त्यागी, विनोद बैरागी, महामंत्री नवीन मंगला, योगेश पाल अरोड़ा सहित हजारों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

# गांव भंभेवा के राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय का 12वीं कक्षा का परीक्षा परिणाम रहा सौ प्रतिशत

अर्थ प्रकाश/दीवान

**सफीदों।** उपमंडल के गांव भंभेवा के राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय का 12वीं कक्षा का परीक्षा परिणाम सौ प्रतिशत रहा। इस शानदार परीक्षा परिणाम आने पर विद्यालय के प्राचार्य रमेश कुमार मिश्रल, एसएमसी प्रधान मीना रानी व स्टाफ सदस्यों ने मेधावी बच्चों को मेडल व फूलमालाएं पहनाकर सम्मानित किया। प्राचार्य रमेश कुमार मिश्रल इस अवसर ने बताया कि विद्यालय के 34 विद्यार्थियों ने 12वीं का बोर्ड परीक्षा दी थी। जिसने से 22 छात्रों ने मेरिट सूची में अपना नाम दर्ज करवाया है और विद्यालय का परीक्षा परिणाम सौ प्रतिशत रहा। विद्यालय की छात्रा आशा सुप्रीत्री रामवाल ने 465 अंक लेकर पिछलेछेड़ा ब्लॉक में तृतीय स्थान हासिल किया है। छात्रा मोनिका पुत्री पवन ने 451 अंक व नीरज पुत्री अनिल ने 450 अंक प्राप्त किए हैं। कई विद्यार्थियों ने तो 100 में से

100 अंक भी प्राप्त किए हैं। अभिनंदन समारोह के बाद इन मेधावी छात्र-छात्राओं की गांव में एक शोभायात्रा भी निकाली गई। एसएमसी प्रधान मीना रानी व उपप्रधान राजेश कुमार ने कहा कि सरकार ने हरियाणा के प्रत्येक सरकारी स्कूल में हरसंभव सुविधाएं उपलब्ध करवाई हैं जिससे शिक्षा का स्तर ऊंचा उठा है। विद्यालय के अध्यापक पूर्ण निम्न के साथ छात्र-छात्राओं को बढ़िया वातावरण में बेहतरीन शिक्षा प्रदान कर रहे हैं। अभिभावकों को चाहिए कि वे अपने बच्चों का दखिला सरकारी स्कूलों में करवाएं ताकि उन पर कोई अनवश्यक आर्थिक बोझ ना पड़े और बेहतरीन शिक्षा भी मिल जाए। इस अवसर पर प्रवक्ता अनिता रानी, सुमन देवी, रेसमा देवी, करुणा लांबा, विष्णु दत्त, महिंद्र सिंह, रविंद्र सिंह, दिनेश कुमार, सोमबीर, सुनील कुमार, रेनु व रोहतास आसन सहित काफी तादाद में अभिभावक व गण्यमान्य लोग मौजूद थे।

# बजाज आलियांज जनरल इश्योरेंस ने प्रिवे लॉन्च किया

**चंडीगढ़।** भारत की अग्रणी निजी सामान्य बीमा कंपनियों में से एक बजाज आलियांज जनरल इश्योरेंस ने आज प्रिवे को लॉन्च कर दिया। यह एक एक्सक्लूसिव कस्टमर इक्स्पीरियंस प्रोग्राम है जो बेजोडकालिटी के साथ साथ ग्राहकों को उकट्टे सेवा तक अपनी पहुंच प्रदान करता है। परंपरागत रूप से, भारत में पिछले कुछ सालों में बीमा का विस्तार करने का प्रयास ज्यादातर टियर 2/टियर 3 स्थानों और ग्रामीणबाजारों में केंद्रित रहा है, जिसमें मुख्य रूप से मध्यम, उच्च मध्यम वर्ग और ग्रामीण ग्राहक शामिल हैं। उरोरक सभी ग्राहक खंडों में बीमा पैठ बढ़ाने पर अपने मजबूत फोकस के अलावा, बजाज आलियांज जनरल इश्योरेंस अब ग्राहकों के एक विशेष क्लास को अपनी सेवाएं देगा, जिन्हें आमतौर पर बड़ी हुई कवरेज सीमा के साथ बीमासोयुंशंस की आवश्यकता होती है।

# एक्सिस म्यूचुअल फंड ने लॉन्च किया 'एक्सिस निफटी बैंक डेडवैक्स फंड'

**लुधियाना।** भारतीय बैंकिंग क्षेत्र में नजर आने वाली गतिशील वृद्धि का लाभ उठाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए एक्सिस म्यूचुअल फंड ने एक न्यू फंड ऑफर (एनएफओ) - एक्सिस निफटी बैंक डेडवैक्स फंड की घोषणा की है। निफटी बैंक टीआरआई को ट्रेक करने वाला यह फंड एक ओपन-एंडेड डेडवैक्स फंड है। इस फंड का उद्देश्य निफटी बैंक टीआरआई को ट्रेक करना है, जिससे निवेशकों को अग्रणी भारतीय बैंकों की विकास यात्रा में सीधे भाग लेने के लिए एक वैकल्पिक प्रदान किया जा सके। एक्सिस एमएसटी के एमडी और सीईओ बी. गोपकुमार ने इस बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए कहा, हमारे देश की आर्थिक प्रगति के पीछे अनेक कारण हैं और आम प्रभावी ढंग से प्रगति की इस रफ्तार को समझा जाए, तो हमारी विकास कहानी में देश को एक प्रमुख वैश्विक आर्थिक शक्ति बनने की दिशा में

अर्थ प्रकाश

## क्लासीफाइड

CLASSIFIED ADS

आज ही बुक करें

PH. : 0172-2638515, 98140-19928

Email : arthparkashadv29@gmail.com

ऋण

Equitas Small Finance Bank

Solution Limited

(1995 से आरंभ सेवा में)

सरकारी योजना के अंतर्गत सभी प्रकार के नार्करीट, पेंशन, पीएफ, एचआईएफ, ईए, एमए, रिजर्वेशन, सेवानिवृत्त, सभी लोग

50000 - 95 लाख तक घर बैठे 72 घंटे में

सरकारी कर्मचारी, महिलाओं हेडीकेड को गारंटी देना 2% ब्याज सालाना 40% की छूट

70 लाख संतुष्टि ग्राहक

नोट - नार्मल डकवॉलेट्स और नेगेटिव रेटिंग और खराब क्रेडिट रेटिंग पर भी लोग उधारवा 9335436289, 9064554675

मैं, ओम Prakash गुलाटी पुर टीनव चन्द वासी मकान नं. 635 सैक्टर 4 HBC कोलोनी करनाल, -132001 जिला करनाल, हरियाणा ने अपना नाम बदलकर ओम Prakash गुलाटी से ओम Prakash गुलाटी रखा है।

मैं, जसबीर कौर ददीवाल पत्नी मेवा सिंह वासी गांव और डाकघर Mahmadiki जिला फतेहगढ़ ने अपना नाम बदलकर जसबीर कौर रखा है।

मैं, राजविरद Kaur पत्नी रणजीत सिंह वासी गांव और डाकघर शाहपुर बेगु जिला सिरसा ने अपना नाम बदलकर राजविरद Kaur रखा है।

मैं, Jasbeer कौर पत्नी मेवा सिंह वासी गांव और डाकघर Mahmadiki जिला फतेहगढ़ ने अपना नाम बदलकर Jasbir कौर रखा है।

मैं, सिमरजीत Kaur पत्नी कुलबीर सिंह वासी गांव और डाकघर रतनगढ़ जिला फतेहगढ़ ने अपना नाम बदलकर सिमरजीत Kaur रखा है।

मैं, प्रदीप पुर शिव चरण वासी मकान नं. 3166 मास्कर कोलोनी सैक्टर 25, चंडीगढ़ ने अपना नाम बदलकर प्रदीप कुमार रखा है।

मैं, हरेश और Massey सिंह पुर तरलोक सिंह वासी मकान नं. 283, गांव कजहरी, सैक्टर-52, चंडीगढ़ ने अपना नाम बदलकर Meshri रखा है।

मैं, जसबीर Bhinder पुर हरजिंदर सिंह वासी प्लाट नं. 28 Kachwa रोड राम नगर करनाल ने अपना नाम बदलकर जसबीर सिंह से जसबीर Bhinder रखा है।

मैं, शमा माटिया पत्नी हर्ष माटिया वासी मकान नं. 1975 सैक्टर-7, अर्बन एस्टेट करनाल ने अपना नाम बदलकर शमा कोशल से शमा माटिया रखा है।

मैं, हर्ष माटिया पुर रमेश चंद माटिया वासी मकान नं. 1975 सैक्टर-7, अर्बन एस्टेट करनाल ने अपना नाम बदलकर हर्ष से हर्ष माटिया रखा है।

मैं, गिनाथी कवकड पत्नी गनोज कुमार पसरिया वासी मकान नं. 405, सुगाण कोलोनी करनाल ने अपना नाम बदलकर गिनाथी पसरिया से गीनाथी कवकड रखा है।

मैं, लाम सिंह पुर सेव सिंह निवासी डेरा के पास लोटनी, जल बहरा, कुरुक्षेत्र ने अपना नाम बदलकर लाम उपनाम सिंह रखा लिया है।

मैं, कर्नवीर सिंह पुर राम पाल सिंह निवासी तनवीर, कुरुक्षेत्र ने अपना नाम बदलकर कर्नवीर उपनाम सिंह रखा लिया है। एपी-831

मैं, RINA पत्नी सुनील कुमार निवासी मकान नं. 371, सैक्टर 20, हडा, कैथल (हरियाणा) अपना नाम RINA से बदलकर REENA रखा है। संबंधित कृपया नोट करें।

मैं, हर्ष कुमार पुर सुनील कुमार निवासी मकान नं. 371, सैक्टर 20, हडा, कैथल (हरियाणा) अपना नाम हर्ष कुमार से बदलकर हर्ष रखा है। संबंधित कृपया नोट करें।

मैं, रवेता गुप्ता पुरी राम नाथ गुप्ता पत्नी विकास कंसल निवासी मकान नं. 2332/10, एस्टेट बैक रोड, गुर्गु रोड बहदुर कॉलोनी, कैथल (हरियाणा) अपना नाम रवेता गुप्ता से बदलकर रवेता कंसल रखा है। संबंधित कृपया नोट करें।

मैं, दलेर पुर अवतार सिंह निवासी गाम नौप, जिला कैथल (हरियाणा) अपना नाम दलेर से बदल कर दलेर सिंह रखा है। संबंधित कृपया नोट करें।

मैं, अमरजीत पत्नी दलेर सिंह निवासी गाम नौप, जिला कैथल (हरियाणा) अपना नाम अमरजीत से बदल कर अमरजीत कौर रखा है। संबंधित कृपया नोट करें। एपी-832

मैं, कृष्णा पुरी ओम प्रकाश मकान नं. #939 राम दरबार, फेज-2, चंडीगढ़ घोषणा करती हूँ कि कृष्णा और रजनी एक ही व्यक्ति हैं। दोनों नाम मुझसे संबंधित हैं। एपी-830

मैं, अमिषेक पुर ब्रिज पाल गाँव है बतपुर, निलोखेरी, करनाल ने अपना नाम बदलकर अमिषेक पाल रखा लिया है।

मैं, डिगपल पत्नी सतनाम सिंह गाँव सोटा, अम्बाला ने अपना नाम बदलकर डिगपल उपनाम देवी रखा लिया है।

बेदखली सूचना

मैं, सावित्री देवी (आधार नं. 357828325373) पति श्री. श्री देवी लाल निवासी #41660 वाई नं. 16 वरिष्ठ कॉलोनी कुरुक्षेत्र, तहसील थानेसर जिला कुरुक्षेत्र ब्याज करती हूँ कि मेरे 6 पुत्रों व पुत्रपुत्री 1) महेंद्र - पार्वती 2) गोविन्द - बबली 3) भावा - तुलसी 4) सुनेंद्र (मकान 5) नारायण शांति 6) केदार फूलमणी उक्त सभी मेरे कवने सुनने से बाहर है व नारपीट भी करते हैं। इसलिए मैंने उक्त सभी को अपनी चाल अलग समिति से बेदखल कर दिया है। भविष्य में उनके अछे व बुरे कार्य के लिए व स्वयं जिम्मेदार होंगे। मैं व मेरे परिवार की कोई जिम्मेदारी नहीं होगी। एपी-835

खोया-पाया

मैं, लखविर सिंह निवासी गांव निशिंग जिला करनाल ब्याज करता हूँ कि मेरे मैरिज पैसेस की रजिस्ट्री नं. 4664/1 तारीख 11/02/2013 और GPA कागजात नं. 376/4 तारीख 11/10/2022 निशिंग नं. 25/04/2024 को मैं खो गई हूँ। निसका डीडीआर नं. (132310652400323) थाना निशिंग में करवा दी है। अगर यह किसी को मिले तो मुझे संपर्क करें। एपी-836

I Harcharan singh Bedi S/o Surinder Singh Bedi R/o #23, Shakti Nagar, Dera Bassi Distt SAS Nagar mohali declare that my vasika no. 7727 dated 11.11.2014 has been lost. A gd no. 028 also registered at police station der-abassi on dated 03.05.2024. anybody found please contact on above address. एपी-837

आवश्यक सूचना

अब अरुण (हड्डर और डिए व डिएल मीडिया) का इस सम्बन्ध पर व प्रकृति विज्ञान (डिपार्टमेंट/कलेक्ट्रेट) के लक्ष्य संबंधित नहीं है। एमएन सम्बन्ध पर अरुण सम्बन्धित नहीं करता है। किसी भी प्रकार के विज्ञान में प्रकृति से मिलने की वह क्वेश्चन भी प्रकृति विज्ञान से संबंधित है। विज्ञान पर कवरेज करने से पूरे लक्ष्य को सही ढंग से आगे बढ़ाने पर अरुण को भी विज्ञान के प्रति उत्तरदायी नहीं होगा। एपी-834

Divisa

पेश है डा. ऑर्थो का बड़ा पैक, बड़ी बचत के लिए.

आज ही ले आईये ₹ 590/- अब सिर्फ ₹ 395/-

Dr. Ortho Oil

200ml

Dr. Juneja's

डा. ऑर्थो तैल

24x7 Helpline: 78769 77777 | www.drorthooil.com  
Available at all medical & general stores.

पंचांगवती (लक्ष्मी काली)

NAVKKAR Jewellers Since 1996

द्वारा प्रस्तुत Digital Gold

Tricily's 1st Digital Gold App

NAVKKAR JEWELLERS SINCE 1996 DIGITAL GOLD

कहीं भी, कभी भी सोना खरीदें!  
आभूषण के लिए रिडीम करें  
हमेशा सबसे अच्छी कीमत!  
100% सुरक्षित भंडारण  
आसान मासिक SIP  
सिंगल क्लिक पर गिफ्ट

उपयोग करना शुरू कीजिए  
नवकार ज्वेलर्स डिजिटल गोल्ड ऐप!

Download Today!

बचत करना शुरू करें  
स्मार्टली टुडे @ सबसे अच्छी कीमत हमेशा

अधिक जानकारी के लिए कॉल करें : 9876628837

पर उपलब्ध है

## फतेहगढ़ साहिब में थाने के अंदर भीषण आग, कई गाड़ियां जली

लोगों की मदद से पाया आग पर काबू

अर्थ प्रकाश संवाददाता



खन्ना, 5 मई। फतेहगढ़ साहिब के अधीन आते थाना खेड़ी नौध सिंह में रविवार की शाम भीषण आग लगी। आग से थाने में खड़ी केस प्रॉपर्टी की कई गाड़ियां जलकर राख हो गईं। आग थाने के अंदर और साथ के रिहायशी इलाके की तरफ बढ़ रही थी। आसपास के लोगों ने हिम्मत दिखाकर बाल्टियों में पानी भरकर आग को आगे बढ़ने से रोका।

गेहूँ की नाड़ की आग थाने पहुंची: शक जताया जा रहा है कि थाने के पीछे खेतों में गेहूँ की नाड़ को आग लगी थी। हवा चलने के कारण यह आग थाने के अंदर तक

पहुंचने का शक है। जब थाने में आग की लपटें आसमान में देखी गईं तो शोर मच गया। देखते ही देखते एक साथ खड़ी चार गाड़ियां जलकर राख हो गईं। आग से बड़ा हादसा हो सकता था जिससे बचाव रहा। थाना

बिल्कुल मेन बाजार और रिहायशी इलाके के बीचोबीच बना है। यह आग भारी नुकसान कर सकती थी। नजदीक नहीं है कोई फायर ब्रिगेड स्टेशन: खेड़ी नौध सिंह के नजदीक कोई फायर ब्रिगेड स्टेशन भी नहीं है कि जल्दी कोई गाड़ी आकर आग को कंट्रोल कर लिया जाता। यहां से करीब 25 किलोमीटर दूर खन्ना, समराला या सरहिंद से फायर ब्रिगेड की गाड़ी बुलाई जाती है। यह लोगों की हिम्मत रही कि आग पर काबू पा लिया।

ब्लेरो के आगे टिप्पर चालक ने लगा दी ब्रेक हुआ भीषण हादसा, युवक की मौत 2 जख्मी

पंचकूला (अप्रस)। रायपुरानी के गांव मौली के नजदीक घटित हुई सड़क हादसे में एक 21 वर्षीय युवक की मौत हो गई जबकि उसके दो साथी गंभीर रूप से जख्मी हो गए। जिनमें से एक की हालत पीजीआई में गंभीर बनी हुई है। मौली पुलिस ने टिप्पर चालक के खिलाफ केस दर्ज कर उसकी तलाश शुरू कर दी। पुलिस की जांच में मृतक युवक की पहचान अमोद पासवान के तौर पर हुई। वह मूल रूप से बिहार के जिला बैरगनिया गांव बेल का रहने वाला था और दिल्ली में एक प्राइवेट कंपनी में काम करता था। मृतक के चचेरे भाई विशाल ने पुलिस को बताया कि वह, उसका भाई अमोद पासवान और मोहन लाल कंपनी के काम से गाड़ी में बीती 1 व 2 मई की मध्यरात्रि लौट रहे थे। हाईवे नंबर 7 पर एक टिप्पर चालक ने उनकी गाड़ी को ओवरटेक करते हुए उनके सामने अचानक ब्रेक लगा दी जिससे गाड़ी की टिप्पर में जोरदार टकराव हुआ। गाड़ी चला रहे मोहनलाल और उसके साथ सीट पर बैठे अमोद पासवान सहित उसे गंभीर चोटें आईं। इसके बाद टिप्पर चालक मौके से फरार हो गया। लोगों ने पुलिस को इतिहा देते हुए तीनों घायलों को सेक्टर 6 नागरिक अस्पताल में पहुंचाया लेकिन वहां से अमोद और मोहन लाल को पीजीआई रेफर कर दिया गया। इलाज के दौरान अमोद पासवान ने दम तोड़ दिया जबकि मोहन लाल की टांग में फेकर और शरीर पर चोट होने की वजह से उसका पीजीआई में इलाज चल रहा है।

प्रीति जिंटा ने फेंकी टी-शर्ट तो दर्शक दीर्घा में भिड़ गए क्रिकेट प्रेमी

अर्थ प्रकाश संवाददाता



धर्मशाला, 5 मई। पंजाब किंग्स की मालकिन प्रीति जिंटा जब टी-शर्ट बांटने के लिए अलग-अलग स्टेड में गईं तो एक स्टेड में टी-शर्ट पहलने लेने के लिए नौबत मारपीट तक पहुंच गईं। हालांकि, पुलिस ने झगड़ बढ़ने नहीं दिया। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में रविवार को आईपीएल मुक़ाबले के दौरान नार्थ स्टेड टू में दर्शकों में खूब लात घूसे चले। दर्शकों में टीशर्ट को लेकर भिड़ हो गई। ऐसे में मामला बढ़ा कुछ इस तरह से रहा कि चेन्नई की टीम अपनी बल्लेबाजी करके पवेलियन लौटी। पहली इनिंग खत्म होने के बाद पंजाब किंग्स की मालकिन प्रीति जिंटा टी-शर्ट बांटने पहले ही की तरह इस बार भी रिवायत निभाते हुए स्टेडियम में आई थी। टी-शर्ट को लेकर चले लात-घूसे:

इसी बीच प्रीति जिंटा ने अलग-अलग स्टेड पर जाकर दर्शकों के बीच टीशर्ट उछाली, प्रीति द्वारा उछाली गई टी शर्ट को लपकने के लिए कई दर्शक आगे की ओर आ रही थे। इसी बीच स्टेडियम के नार्थ स्टेड में दो दर्शक प्रीति द्वारा फेंकी गई टी-शर्ट पाने का प्रयास कर रहे थे। इसी बीच एक दर्शक को टीशर्ट मिल गई, जबकि दूसरा चूक गया, इसी बात को लेकर दर्शकों में लात घूसे चल गए। मामला बढ़ता देख पुलिस ने बीच बचाव कर दोनों पक्षों को शांत किया।

MIKKY

BRASS BAND

ROYAL BAND FOR ROYAL MARRIAGE

FANCY LIGHT, IMPORTED FIRE WORKS, PUNJABI DHOL, BAGPIPER BAND, PALKI, BAGGI, RATH

MIKKY PALACE

SHAZADPUR, DISTT. AMBALA

SCF-23, 1st FLOOR, SECTOR -18C, CHANDIGARH

(M) 9814004938, 7986365312

RS Steel Industries

AN ISO 9001 : CERTIFIED COMPANY

1983

Specialists in : DISPLAY RACKS/TROLLIES

Mfrs. of : Fancy Display Racks, Restaurants Furniture & Shopping Trolley, Racks, Trolleys, Basket & Fabrication of MS/SS/Aluminum

Also Undertaken Govt. & General Order Suppliers

Plot No. 130, INDUSTRIAL AREA, PHASE-2, CHANDIGARH

Contact : 9915588039, 0172-3189169

www.rssteelindustries.com Email : rs.steel148@hotmail.com

LOTUS ICE CREAM

MADE FROM Milk

BUTTER SCOTCH

FACTORY : KAMAL MILK FOODS

VILLAGE - BHAGWANPUR DERABASSI - BARWALA ROAD

CONSUMER CARE NO. 76578-88850, 51, 52, 53

विना ऑपरेशन घुटनों की ग्रीस व जोड़ों के दर्द के लिए गुणकारी

काला गोंद केप्सूल, जेल व ऑयल

घुटने, कंधे, बाजू, गर्दन एवं कमर दर्द में उपयोगी

www.valdban.com 82830-60000

कमज़ोर हो चुकी हड्डियों व जोड़ों को मज़बूत बनाएं

JOD GAJ KESRI

82830-60000

पुरुषों के लिए गुणकारी

शक्ति, आकर, समय, नामदी और कमजोरी के लिए लाखों लोगों का भरोसेमंद

X-PLUS GOLD

केप्सूल व जेल

82830-20000

कुर्यातापी शिलाजीत सिरप !! क्या है जी? अश्वगंधा, धातावटी, सफेद मुसली, एवं लोहा भस्म के साथ चॉकलेट तथा कुर्यातापी शिलाजीत का अनोखा एक मिश्रण बनाया गया कुर्यातापी शिलाजीत आयुर्वेद सिरप जो की ल्टी - पुरुष दोनों के शरीर में प्रतिदिन रोगों तथा चुट्टी-फुट्टी बढ़ाने में गुणकारी

82830-20000

शुगर जड़ से कण्ट्रोल करने

एवं इन्सुलिन बढ़ाने के लिए गुणकारी

DIABETES CONTROL POWDER

KALA JAMUN GOND-DS

पैकियाज के बीटा सेल को ताकत देने व कुदरती इन्सुलिन बनाने के लिए उपयोगी

Beta Cell-XN

82830-60000

Bathinda: Santi 9780809351, Ludhiana 1: Raj 9814688000, Ludhiana 2: D.L Medical 9855603111, Sangrur 1: Ambay 9463559867, Sangrur 2: Rama 7696897760, Batala: Anmol 9464731685, Rampura: Deepak 9478759676, Rajpura: Deepak 9872213317, Jagron: Dr. Gupta 9417086337, Amritsar 1: G.S Medicine 9888453620, Amritsar 2: Khushab 7837215211, Amritsar 3: New Punjab 9876050155, Ferozpur 1: Ganpati 9463427229, Ferozpur 2: Parwaz 9417380555, Barnala 1: Garg 9815143319, Barnala 2: Krishna 9815014111, Barnala 3: Om Prakesh 8146947152, Rahon: Gee Medical 9814940353, Tapa: Gill Medical: 9417638448, Hoshiarpur: Gokal 9814093906, Mansa 1: Goyal 9815563046, Mansa 2: Durga 9815131467, Kharar 1: Jain 9988378785, Kharar 2: P.C Jain 9988389896, Pathankot: Khanduja 9814133798, Jalandhar 1: Maddan 9815200866, Jalandhar 2: SR. Agencies 9815011423, Kotakpura: Mahadev 9872761234, Abohar: Mohit 9464205979, Nabha: Jain 9815251507, Moga: Romy 9417231231, Patiala: Raman 9888941352, Mour Mandi: SR. Agencies 9417581575, Kapurthala: SK. Traders 9417313133, Rama Mandi: SS. Pharma 988224445, Malerkotla: Sher Trading 9814446658, Patiala: Shivom 9463074891, Bhagta: Yash 9815958279, Muktsar: Avinash 9814913366, Mansa: Satish 9878956037, Nawashehr: Friends 9815990901, Samana: Arora 9855710052, Tarantaram: Anmol 9256156672, Firozpur Cantt: Shiva 9855243377, Firozpur City 1: Varinda 9417448148, Firozpur City 2: Kamal 9877186485, Khanna: Gill 9872482735, Khanna: Vishal 9329800007, Rampura Phul 1: Panna Lal 9317557705, Rampura Phul 2: Prem Kumar 9815771690, Rampura Phul 3: Bharat 9876540399, Rampura Phul 4: Deepak 9478459676, Faridkot 2: Labha Ram 8556800090, Faridkot 3: Kanshi Ram 8054270764, Ambala: Ram Kishan 9255151333, Fatehabad 3: Rameshwar 9812490666, Rohtak: Jaswanti 9996797007

ONLY TO BRING OUT, THE LARGEST EVER RANGE OF DECORATIVE FANS

AMRIT ELECTRICALS PRIVATE LIMITED

SCO 26, Sec 26, MM, Chd. Ph: 4630426, 9814016237 | ELECTRIC CITY : 426-A, Indl. Area, Phase-II, Chandigarh. 4640426, 9888012838 | www.amritelectricals.com